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H 1. INTRODUCCION

Enhorabuena por haber adquirido este vigilabebés digital de audio con display que incluye
tecnologia de ultima generacién. Estamos convencidos de que quedara totalmente satisfecho
por la calidad y caracteristicas de este producto. Aun asi, le recomendamos que lea las
instrucciones de uso detenidamente antes de su utilizacién con el fin de obtener los mejores
resultados de su vigilabebés.

Este sencillo vigilabebés digital le permitira recibir el sonido captado en la habitacion del bebé
de forma inalambrica.

2. CONTENIDO

a) 1 unidad de los padres (receptor)

b) 1 unidad del bebé (emisor)

c) 2 pilas AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recargables para la unidad de los padres

d) 1 manual de instrucciones y garantia

e) 2 cables USB/USB tipo C

- Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, pongase en contacto con su
distribuidor o punto de venta.

Il 3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES

Lea estas instrucciones antes de empezar a usar su vigilabebés por primera vez y guardelas

para futuras consultas.

Al usar cualquier aparato eléctrico deben seguirse unas precauciones basicas de seguridad:

. Debe extremar la precaucion cuando se usa el producto con nifios y personas mayores o
cuando se usa cerca de ellos. Mantenerlo alejado del alcance de los nifios cuando no esta
en uso.

2. Este producto no debe utilizarse como el tnico medio de vigilancia, no siendo en ninglin caso
un sustituto de la supervision responsable de los nifios, adultos o propiedades por parte de
los adultos.

3. No permita que los nifios jueguen con el material de embalaje, como por ejemplo bolsas de
plastico. Este producto contiene piezas de pequefio tamafio. Es necesario proceder con
cuidado a la hora de desempaquetar y montar el producto.

4. NO utilizar el producto si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si su vigilabebés no
funciona correctamente o ha sufrido algun dafio, debe ponerse en contacto con el servicio
técnico autorizado de MINILAND para su revision y reparacion, evitando asi cualquier posible
riesgo.

5. No utilice nunca pilas no recargables en la unidad de los padres. Utilice sélo el tipo de pilas
recomendadas (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NO intente recargar otras pilas en el
vigilabebés.

6. NO debe mezclar pilas viejas con nuevas y recargables con no recargables.
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7. Colocar el vigilabebés donde pueda circular libremente el aire, no debe ponerlo encima de
ropa de cama, mantas o en la esquina de un armario, librerias, etc.

8. Colocar el vigilabebés alejado de fuentes de calor como pueden ser radiadores, chimeneas,
cocinas y luz directa del sol.

9. Alejar el vigilabebés de televisiones y radios que puedan causar interferencias.

10.NO debe intentar reparar o ajustar las funciones eléctricas o mecanicas de este aparato, ya
que en ese caso la garantia quedara invalidada.

11.Compruebe el voltaje de su vivienda con el fin de asegurarse de que corresponda al usado
por el aparato, segun se indica en las especificaciones del mismo.

12.Siempre debe desenchufar el adaptador y quitar las pilas si no tiene previsto usar el
vigilabebés durante un largo periodo de tiempo. Para desconectar, debe agarrar por el
enchufe, nunca tirar directamente del cable.

13.Este producto no esté destinado para ser usado cuando estd mojado o en condiciones
de humedad extrema. Nunca debe colocar el vigilabebés o cargador en una posicién donde
pudiese caer en un fregadero u otro recipiente con agua. Cuando no esté en uso, guardalo
en un sitio seco.

14.Antes de deshacerse de su vigilabebés debe quitar las pilas y deshacerse de ellas de
manera responsable.

3.2. PRECAUCION

- Colocar el aparato fuera del alcance de nifios para evitar accidentes.

- Este vigilabebés esta disefiado para proporcionar tranquilidad a los padres cuando no les
es posible estar en la misma habitacion que el bebé. Este producto no debe reemplazar la
supervision responsable de un adulto. Es necesario que uno de los padres permanezca cerca
del monitor mientras se esté utilizando. El vigilabebés no es un dispositivo médico y no debe
confiarse a él el bienestar del bebé. Es importante que visite periédicamente la habitacion del
bebé con el fin de asegurarse de que todo esté bien.

- No utilice nunca este vigilabebés en aquellos casos en los que la vida o la salud del bebé u
otras personas, o la integridad de un inmueble, dependan de su funcionamiento. El fabricante
no aceptara ninguna responsabilidad o reclamacién alguna por fallecimiento, lesiones
personales o dafios materiales resultantes del uso indebido del producto.

- El uso indebido de este vigilabebés inalambrico podria dar lugar a acciones legales.

- Utilice este producto de manera responsable.

3.3. CONSEJOS PARA LAS RADIOINTERFERENCIAS

Este equipo ha sido probado y cumple con los requisitos de la Directiva RED 2014/53/UE. Estos

requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccion razonable contra interferencias dafinas

en una instalacion residencial.

Si este equipo no se instala y se usa de acuerdo con las instrucciones puede causar interferencias

dafinas en las radiocomunicaciones.

Tenga en cuenta, sin embargo, que no es posible garantizar que no vayan a producirse

interferencias en una instalaciéon especifica. Si el vigilabebés provocara interferencias en la

recepcioén de la radio o la television, hecho que puede determinarse apagandolo y encendiéndolo

de nuevo, se recomienda al usuario que intente subsanar la interferencia tal y como se indica

a continuacion:

- Reoriente o cambie el receptor (unidad de los padres) de ubicacion.

- Aumente la distancia entre el equipo interferido y el vigilabebés.

- Conecte el equipo a un enchufe que esté en un circuito diferente al que esta enchufado el
receptor.

- Consulte con el servicio de atencion al cliente de MINILAND S.A.
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Con el fin de asegurar el cumplimiento de la Directiva RED 2014/53/UE, en este equipo se
usan cables especialmente revestidos. El funcionamiento con un equipo no aprobado o con
cables no revestidos puede provocar interferencias en la recepcion radiofénica o televisiva.
Cualquier cambio o modificacién realizada al equipo por personal ajeno al servicio
técnico de MINILAND no sera cubierto por la garantia del producto.

3.4. ANTES DE USAR

Elegir el sitio adecuado

- Coloque la unidad del bebé alejada de televisiones, repetidores de TV y radios. Las sefiales
generadas por estos dispositivos podrian causar ruidos o incluso sonidos retransmitidos en la
unidad del bebé. Si esto sucede, debe cambiar de ubicacion la unidad del bebé.

- La unidad del bebé debe colocarse a una distancia de al menos 3 m de la cuna del bebé y en
una superficie plana. Nunca debe colocar la unidad del bebé dentro de la cuna, cama o parque
de juegos. Aségurese de que la unidad y los cables estén fuera del alcance del bebé y de los
nifios pequefios.

- Coloque la unidad del bebé en un lugar donde el aire pueda circular libremente, nunca sobre
edredones o mantas ni en las esquinas de armarios, estanterias, etc.

- Coloque el vigilabebés en un lugar alejado de las fuentes de calor como radiadores, chimeneas,
cocinas y la luz solar directa.

m4. CARACTER’]STICAS DEL PRODUCTO

4.1. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DE LOS PADRES (Figura 1)

. Botdn de encendido/apagado

. Botdn para subir volumen

. Botén de luz de compaiiia

. Micréfono

Altavoz

Botén bidireccional, para hablar con la unidad del bebé.

. Botén para bajar volumen

. Botén para activar/desactivar las nanas

. LED indicador de encendido y carga: con luz verde fija si estd encendido o parpadea en

verde si las pilas se estan recargando.

10.LED indicador de nivel de sonido bajo: permanece apagado cuando no se detecta ningin
sonido en la unidad del bebé o parpadea en rojo si se detecta sonido (aunque sea bajo) en
la habitacion del bebé

11.LED indicador de nivel de sonido alto: permanece apagado cuando el nivel de sonido
detectado en la habitacion del bebé es bajo o parpadea en rojo cuando la unidad del bebé
detecta un nivel de sonido alto

12.0Orificio para cinta para el cuello

13.Compartimento para las pilas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recargables)

14.Entrada de carga USB-C unidad padres

4.2. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DEL BEBE (Figura 2)

15.Altavoz

16.Botdn de luz de compaiiia (pulsacion corta)/busqueda de la unidad de los padres (pulsaciéon
larga 3s)

17.LED indicador de encendido/luz de compaiiia: se ilumina en verde cuando la unidad del
bebé esta encendida y con una luz blanca mas potente cuando se activa la luz de compaiiia

18.Botdén de encendido/apagado

19.Micréfono
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20.Compartimento para las pilas (3 x AAA 1.5V alcalinas, no incluidas)
21.Sensor de temperatura
22.Interruptor de sensibilidad de VOX (LOW/HIGH)
23. Entrada de carga USB-C unidad bebé

4.3. PANTALLA LCD (Figura 3)

A. Indicador de nivel de la unidad de los padres
B. Indicador de luz de compaiiia

C. Indicador de nanas

D. Indicador de volumen

E. Indicador de modo vibracion

F. Indicador de modo bidireccional

G. Temperatura

H. Indicador de cobertura

I. Indicador de modo ZERO

J. Indicador de nivel de bateria unidad del bebé

Il 5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DE USO: CONEXION A LA ALIMENTACION Y USO DE LAS PILAS

Unidad de los padres:

La unidad de los padres de este vigilabebés esta disefiada para funcionar con las pilas o los
adaptadores AC/DC. Incluye 2 pilas recargables x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH para la unidad de
los padres. Recomendamos el uso de las pilas en la unidad de los padres para poder escuchar
la unidad del bebé desde cualquier lugar (dentro del radio de cobertura del aparato).

Se deben cargar las pilas recargables durante al menos 16 horas antes de usar por primera vez
o si lleva mucho tiempo sin usarse.

- Quite la tapa del compartimento de las pilas (13) en la parte trasera de la unidad de los padres
presionando y deslizando hacia abajo. Inserte las pilas recargables siguiendo la polaridad
marcada en la propia unidad y cerrar la tapa.

- Conecte el conector USB de su cable al adaptador de corriente adecuado y conéctelo a la red
eléctrica. ElI LED de encendido y carga (9) parpadeara en verde durante la carga. EI LED se
enciende en verde cuando la carga esta completa.

Unidad del bebé:

La unidad del bebé esta disefiada para funcionar con el adaptador AC/DC o con pilas alcalinas
no recargables, que no se incluyen. Las pilas sirven para poder utilizar la unidad del bebé en
caso de que haya un corte de luz.

- Conecte la parte del conector USB de su cable de carga a la toma USB del adaptador de
corriente y el otro extremo a la unidad del bebé. Conecte el adaptador a la red eléctrica.

Si desea usar la unidad del bebé con pilas, quite la tapa del compartimento (20), inserte 3 pilas
alcalinas AAA 1.5V (no incluidas) y cierre de nuevo.

Advertencia: Peligro de estrangulaciéon — Mantenga el cable alejado del alcance del bebé.
NO coloque NUNCA una unidad con cables a menos de un metro de distancia de la cuna.
No utilice nunca cables alargadores con los adaptadores de CA.

5.2. FUNCIONAMIENTO

Encendido de las unidades:

- Unidad de los padres: presione el botdn de encendido/apagado (1) durante dos segundos.
El LED de encendido y carga (9) se iluminara en verde.
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- Unidad del bebé: presione el botén de encendido/apagado (18) durante dos segundos. El
indicador de encendido/luz de compaiiia (17) se iluminara en verde.

Una vez que haya preparado su vigilabebés, podra escuchar los sonidos captados en la
habitacién de su bebé a través de la unidad de los padres. También podra observar como los
LEDs indicadores de sonido parpadean: cuando el sonido captado sea bajo parpadeara en rojo
unicamente el primero de los LEDs (10), pero cuando el sonido captado sea fuerte, ambos LEDs
(10 y 11) parpadearan en rojo.

Apagado de las unidades:
- Unidad de los padres: presione el botén de encendido/apagado (1) durante dos segundos.
- Unidad del bebé: presione el botén de encendido/apagado (18) durante dos segundos.

5.2.1. Activacion por sonido (VOX)

Esta funcién permite la activacion por sonido de su vigilabebés cuando éste se encuentra en
modo reposo.

Si la unidad del bebé no detecta ninguiin sonido o el sonido captado esta por debajo del umbral
de sensibilidad durante un periodo de 20 segundos, ésta dejara de transmitir. Sin embargo,
seguira captando los sonidos a su alrededor empleando una cantidad de energia minima. La
unidad de los padres entrara en modo reposo y quedara en silencio.

Cuando la unidad del bebé detecte cualquier sonido con intensidad superior al umbral de
sensibilidad del dispositivo, empezara a transmitir de nuevo la sefial a la unidad de los padres.

Sensibilidad del sonido

jAlgunos bebés son mas ruidosos que otros! Puede personalizar la sensibilidad de su vigilabebés
para ajustarla a su bebé. Ajuste la sensibilidad “Alta” para un bebé que duerme tranquilamente
con un llanto bajo, ajuste a “Baja” sensibilidad si el bebé suele hacer ruido mientras duerme o
hace ruidos bastante fuertes antes de llorar.

Es posible seleccionar entre estos dos niveles de sensibilidad. Para ello, coloque el interruptor
de VOX (22) en la posicién LOW si desea seleccionar el nivel mas bajo de sensibilidad.
Coldquelo en la posiciéon HIGH para seleccionar la sensibilidad maxima.

5.2.2. Volumen

Puede ajustar el volumen deseado para escuchar a su bebé, entre los 9 niveles disponibles,
usando los botones subir/bajar volumen (2 y 7) en el frontal de la unidad de los padres. Mientras
esté seleccionando el nivel de volumen, el icono (D) se mostrara en pantalla indicando cémo el
volumen aumenta o disminuye.

La seleccién del nivel del volumen no afectara la sensibilidad de su vigilabebés, que se configura
como se ha indicado en el apartado anterior, Unicamente al volumen con el cual se escucharan
los sonidos en la unidad de los padres.

5.2.3. Vibracion

Si la unidad de los padres se encuentra en un entorno muy ruidoso, es posible que el usuario no
pueda escuchar el sonido del altavoz. El usuario puede entonces encender el modo vibracion.
Cuando este modo esta activado, la unidad de los padres vibra cada vez que la unidad del bebé
detecta un sonido que supera el umbral correspondiente al nivel de sensibilidad seleccionado.

Puede activar el modo vibracién en cualquier momento. Para ello, mantenga pulsado el botén
8
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de subir el volumen (2) durante 5 segundos. Se mostrara el icono de vibracion (E) en el display.
Para desactivar la vibracién, pulse de nuevo el mismo botén (2) durante 5 segundos. El icono
de vibracién (E) desaparecera.

Si selecciona el nivel de sonido mas bajo, se activara la vibraciéon automaticamente, mostrando
en el display el icono (E).

5.2.4. Indicador de carga y advertencia de bateria baja

Mientras las baterias de la unidad de los padres se estan cargando, el LED indicador de
encendido y carga (9) parpadea en verde (si la unidad de los padres esta encendida y en modo
LOW) o alternativamente en rojo y naranja (si esta apagada o encendida y en modo ZERO).
Ademas, el icono indicador de nivel de bateria (A) mostrara también el proceso. Cuando las
baterias estén totalmente cargadas, este LED (9) se encendera de forma continua y el indicador
(A) mostrara una bateria completamente llena.

El tiempo aproximado de carga de las baterias de la unidad de los padres es de en torno a 3-7
horas, dependiendo del estado inicial de carga de las baterias en el momento en el que se inicia
el proceso.

Con las pilas totalmente cargadas, la autonomia media de la unidad de los padres sera de 5-6
horas y dependera de la duracién de los ciclos de escucha/reposo. La autonomia maxima sera
de hasta 9-11 horas en el caso de que la unidad del bebé se encuentre en un entorno silencioso
la mayoria del tiempo.

El estado de la carga se muestra en la pantalla,

= carga completa

[} = aproximadamente tres cuartas partes de carga
[P = aproximadamente carga media

D = pilas casi agotadas

[h y parpadeando = es necesario recargar las pilas

Cuando el nivel de bateria en la unidad de los padres sea bajo, ésta emitird un pitido de aviso
cada 30 segundos, el LED indicador de encendido y carga (9) parpadeara en rojo y el icono
indicador de nivel de bateria (A) parpadeara vacio. Cuando esto ocurra, conecte la unidad de los
padres a la red eléctrica para su carga. Podra seguir usando el vigilabebés mientras la unidad
de los padres esté cargando.

5.2.5. Paging (busqueda de la unidad de los padres)

Esta opcion sirve para encontrar la unidad de los padres cuando no es posible localizarla.
También es muy util cuando uno de los padres estd en la habitacion del bebé y necesita
contactar con el otro.

En la unidad del bebé, mantenga pulsado durante 3 segundos el botén de luz de compafia/
blusqueda de la unidad del bebé (16). La unidad de los padres emitira entonces un pitido que
puede desactivarse pulsando cualquier botdn de la unidad de los padres.

5.2.6. Luz de compaiiia
La unidad del bebé tiene una luz de compariia (16) que emite una suave luz, ofreciendo confort
a su bebé y permitiéndole ver en una habitacién oscura.
Para encender o apagar la luz de compaiiia, pulse el botédn de luz de compafia/bisqueda de
la unidad del bebé (16). También es posible controlar la luz de compafiia pulsando el botén (3)
en la unidad de los padres. El icono indicador de luz de compafiia (B) se mostrara en el display
cuando la luz de compafiia esté encendida.
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5.2.7. Hablar con su bebé

Puede hablar desde la unidad de los padres con su bebé (quizas para tranquilizarle mientras
que esta de camino) o con su pareja (si se encuentra en la habitacion del bebé).

Presione y mantenga el boton bidireccional (6) y hable en la parte delantera de la unidad de los
padres. En la pantalla aparecera el icono indicador de modo bidireccional (F). Suelte el botén
para escuchar de nuevo al bebé.

Tenga en cuenta que no podra escuchar a su bebé mientras esta hablando con él hasta que
suelte el botdn bidireccional (6).

5.2.8. Nanas

Puede calmar al bebé para que se duerma mas facilmente mediante una suave nana que
sonara desde la unidad del bebé. Para activar esta funciéon, mantenga pulsado el boton (8)
durante 3 segundos. El icono indicador de nanas (C) aparecera en el display y la primera nana
comenzara a sonar en la unidad del bebé. Las 5 nanas disponibles se reproduciran de forma
ciclica durante 15 minutos. Podra seleccionar la primera de las nanas en reproducirse o cambiar
la cancion en reproduccién pulsando el botén (8).

Para bajar el volumen de las nanas, mantenga pulsado el botén subir volumen (2) y pulse bajar
volumen (7). Para subir el volumen de las nanas, mantenga pulsado el botén bajar volumen (7)
y pulse subir volumen (2).

Mantenga pulsado durante 3 segundos el boton (8) para desactivar la funcion nanas.

5.2.9. Temperatura

Es muy importante para cuidar la salud de su bebé que la habitacion en la que se encuentra
esté a la temperatura adecuada.

Su vigilabebés le puede ayudar al mostrar la temperatura de la habitacion del bebé (en grados
centigrados) en la unidad de los padres, avisandoles si la temperatura sube o baja fuera de
un rango definido. Puede optar por cambiar el modo de temperatura de °C a F presionando
rapidamente 3 veces seguidas el botén de las nanas (8).

Sila temperatura de la habitacién es de 31°C o superior, se mostraran la temperatura y la palabra
HI alternativamente. La unidad de los padres emitira un pitido de aviso cada 30 segundos.

Si la temperatura de la habitaciéon se encuentra entre los 16°C y los 30°C, se mostrara la
temperatura de la habitacién en el display.

Sila temperatura de la habitacion es de 15°C o inferior, se mostraran la temperatura y la palabra
LO alternativamente. La unidad de los padres emitira un pitido de aviso cada 30 segundos.

Puede desactivar el aviso manteniendo pulsado el botén bajar volumen (7) durante 5 segundos,
oira un pitido informandole de que se ha desactivado. Si desea volver a activar el aviso, vuelva
a mantener pulsado el botén bajar volumen (7) durante 5 segundos, escuchara dos pitidos
indicando que se ha activado.

NOTA: Indicador de temperatura en Modo ZERO

Debido a que no existe una conexion continua entre ambas unidades al no haber sefal
baliza, la unidad de los padres no es capaz de mostrar la temperatura de la unidad del
bebé en tiempo real.

Por este motivo, cuando esté selecccionado el modo ZERO, la unidad de los padres
cuando se ponga en modo standby mostrara la palabra ECO.

5.2.10. Eleccion de modo: cero emisiones (ZERO) y baja radiacion (LOW)
La unidad del bebé incluye una tecnologia especial de transmision denominada Cero Emisiones.
Cuando la unidad del bebé estd en modo reposo y no se detecta ninglin sonido en la estancia
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donde esta colocada la unidad del bebé, ésta no emite ninguna radiacion.
Es posible elegir el modo de comunicacion entre las dos unidades entre Baja Radiacion (LOW)
o Cero Emisiones (ZERO).

NOTA: Cada vez que se apaguen y enciendan las unidades, se ajustara el modo LOW por
defecto.

1) Modo cero emisiones (ZERO)

Ajuste:

Compruebe que el LED indicador de encendido y carga (9) esta encendido en verde, pues
significa que el vigilabebés esta configurado en modo LOW (si estuviese encendido en naranja,
no seria necesario hacer nada, pues el vigilabebés ya estaria configurado en modo ZERO). El
modo ZERO se puede activar pulsando 3 veces seguidas en el botén (18) ON/OFF de la unidad
de los padres. Finalmente vera como el LED (9) cambia de color verde a naranja, indicando que
el modo ZERO esta activo.

Funcionamiento:

Durante el modo de funcionamiento normal del vigilabebés (LOW), la unidad del bebé envia
periédicamente una sefial baliza a la unidad de los padres informando de que esta conectada y
funcionando, aunque la unidad del bebé no detecte ningln sonido.

Sin embargo, es posible seleccionar el modo de funcionamiento ZERO, en el que no se
transmitira esta sefal baliza, consiguiendo evitar cualquier emisiéon mientras el vigilabebés se
encuentra en reposo. Cuando la unidad del bebé no detecte sonido alguno en el entorno se
tendra un medio con cero emisiones, en el que el vigilabebés no emitira radiacion alguna.
Cuando la unidad del bebé detecte un sonido por encima del umbral de sensibilidad del VOX
seleccionado, comenzara a transmitir una sefial que recibira la unidad de los padres con la
finalidad de establecer la comunicacion entre ambas unidades. Este proceso durara menos de
un segundo.

A partir de ese momento la unidad de los padres retransmitird los sonidos captados por la
unidad del bebé.

NOTA: Indicador de fuera de cobertura

Debido a que la unidad del bebé no emite la sefal de baliza periédica cuando se ha
seleccionado el modo “ZERO”, la unidad de los padres es incapaz de detectar si ésta se
encuentra dentro del radio de cobertura o no. Por tanto, es posible que la unidad de los
padres quede fuera del radio de cobertura de la unidad del bebé sin que los padres sean
conscientes de ello.

Se aconseja usar este modo de funcionamiento cuando la unidad de los padres se ubique
en un lugar fijo en el que se haya comprobado previamente que la cobertura es correcta,
como puede ser la mesilla de noche. También puede usarse desplazando la unidad de los
padres, siempre que se haya comprobado previamente que la cobertura es correcta en
todo el radio de desplazamiento.

NOTA: Indicador de temperatura en Modo ZERO

Debido a que no existe una conexion continua entre ambas unidades al no haber senal
baliza, la unidad de los padres no es capaz de mostrar la temperatura de la unidad del
bebé en tiempo real.

Por este motivo, cuando esté selecccionado el modo ZERO, la unidad de los padres
cuando se ponga en modo standby mostrara la palabra ECO.

1
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2) Modo normal de funcionamiento o de baja radiacion (LOW)

Ajuste:

Compruebe que el LED indicador de encendido y carga (9) estd encendido en naranja, pues
significa que el vigilabebés esta configurado en modo ZERO (si estuviese encendido en verde,
no seria necesario hacer nada, pues el vigilabebés ya estaria configurado en modo LOW).
Pulse el botén ON/OFF 3 veces rapidamente en la unidad de los padres para activar el modo
LOW. Mientras pulsa el botén se oira un pitido que cesara en un par de segundos. Finalmente
vera como el LED (9) cambia de color naranja a verde, indicando que el modo LOW esta activo.

Funcionamiento:

Como ya se ha indicado anteriormente, durante el modo de funcionamiento normal del
vigilabebés (LOW), la unidad del bebé envia periddicamente una sefial baliza a la unidad de
los padres informando de que esta conectada y funcionando, aunque la unidad del bebé no
detecte ningun sonido. Esta sefial tiene una duraciéon de 1 segundo y se emite 4 veces cada
20 segundos. Si la unidad de los padres recibe esta sefial, el LED indicador de encendido y
carga (9) permanece encendido en verde para indicar que la unidad se encuentra dentro del
radio de cobertura. De lo contrario, si la unidad de los padres es incapaz de recibir la sefal
baliza tras 20 segundos, el LED indicador de encendido y carga (9) parpadeara en rojo y verde
alternativamente emitiendo un pitido con tres tonos a modo de aviso.

Al seleccionar el modo “LOW” se establece una conexién continua de baja potencia entre la
unidad de los padres y la del bebé, por lo que no se produce el retardo en la conexién indicado
para el modo “ZERO” cuando la unidad del bebé detecta un sonido mientras estd en modo
reposo.

5.2.11. Alarma de fuera de cobertura

Si la conexion entre la unidad de los padres y la unidad del bebé se pierde en cualquier
momento, los dos LEDS indicadores de nivel de sonido de la unidad de los padres parpadearan
alternativamente en rojo durante 20 segundos para indicar que esta buscando a la unidad del
bebé y la temperatura (G) dejara de mostrarse, parpadeando en su lugar dos lineas horizontales
en el display. Si tras estos 20 segundos no se reestablece la conexion (no recibe la sefial baliza
que envia la unidad del bebé), el LED indicador de encendido y carga (9) parpadeara en rojo
y verde alternativamente mientras la unidad de los padres emite un pitido con tres tonos y el
simbolo indicador de cobertura (H) también parpadeara a modo de aviso.

En este caso, para reestablecer el enlace entre ambas unidades, asegurese de que la unidad
de los padres se encuentra dentro del radio de cobertura de la unidad del bebé (acerque las
unidades la una a la otra y espere durante unos 5 segundos) y asegurese de que ambas
unidades estan encendidas. Si el enlace no se restablece, significa que las unidades de los
padres y el bebé han perdido su conexién y debera ser reestablecida.

5.2.12. Conexiodn de las unidades (emparejamiento)

Si la conexion entre ambas unidades se ha perdido y es imposible restablecerla siguiendo las
indicaciones del apartado anterior, por favor siga los pasos indicados para emparejar la unidad
de los padres con la del bebé: pulse simultdaneamente los botones de encendido/apagado de
ambas unidades (1 y 18) durante 3 segundos, con ambas unidades inicialmente apagadas.
Ambas unidades deben enlazarse automaticamente.
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5.3. GUIA DE LOCALIZACION Y CORRECCION DE POSIBLES PROBLEMAS

Problema

Posible causa — cosas que hacer/revisar

No hay recepcién en la unidad de
los padres.

- No se ha conectado el adaptador AC/DC en la unidad del
bebé. Conecte un adaptador adecuado.

- La unidad del bebé esta apagada. Enciéndala.

- La unidad de los padres esta apagada. Enciéndala.

- Las baterias de la unidad de los padres se estan
agotando o ya se han agotado. Coloque la unidad de los
padres en la base de carga para recargar las baterias.

- La unidad de los padres esta fuera del rango de
cobertura de la unidad del bebé. Acerque ambas
unidades la una a la otra y espere durante 5 segundos
hasta que se restablezca el enlace. Empareje de nuevo
ambas unidades en caso de que sea necesario (ver el
apartado 5.2.12.).

- La unidad del bebé no detecta ningun sonido en la
habitacién y ha entrado en modo reposo. La transmision
de sonido se reactivara cuando la unidad del bebé
detecte un sonido por encima del umbral de sensibilidad.

El LED indicador de encendido
y carga (9) en la unidad de los
padres parpadea en verde y rojo
alternativamente y emite un pitido
con tres tonos. No se escuchan los
sonidos captados por la unidad del
bebé.

- La unidad de los padres esta fuera del rango de
cobertura de la unidad del bebé. Acerque ambas
unidades la una a la otra y espere durante 5 segundos
hasta que se restablezca el enlace.

- El enlace entre las unidades de los padres y del bebé
se ha perdido. Es necesario emparejar de nuevo las
unidades (ver el apartado 5.2.12.).

- La unidad del bebé esta apagada. Enciéndala.

No es posible escuchar al bebé
desde la unidad de los padres, pero
el LED indicador de encendido y
carga (9) esta encendido en verde.

- Esta seleccionado el nivel minimo de volumen en la
unidad de los padres. Suba el volumen pulsando el
boton (2).

El LED indicador de encendido
y carga (9) parpadea en rojo y la
unidad de los padres pita cada 30
segundos.

- La carga de las baterias se esté agotando.
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Problema Posible causa — cosas que hacer/revisar

La unidad de los padres emite un | - Esto suele ocurrir cuando las unidades de los padres y
sonido alto y estridente. del bebé estan demasiado cerca la una de la otra.
Separe las unidades.

EI LED de encendido de - Compruebe si hay un problema en su red eléctrica.
cualquiera de las dos unidades - Compruebe que el adaptador de corriente AC/DC esta
(9 6 17) no se enciende cuando se | correctamente conectado a la red eléctrica y a la toma
conecta a la red eléctrica. del dispositivo (en el caso de la unidad del bebé).

- Compruebe que ha conectado la unidad pulsando el
botén de encendido/apagado (1 6 18).

No es posible recargar las - Compruebe que el adaptador de corriente AC/DC esta

baterias. correctamente conectado a la red eléctrica.

- Esta utilizando pilas no recargables. Recuerde que
debe usar Unicamente las pilas incluidas u otras baterias
recargables de las mismas caracteristicas (2 x AAA 1.2V
800mAh Ni-MH). Por favor, compruebe el tipo de pilas
que esta utilizando.

Il 6. MANTENIMIENTO
Limpie el vigilabebés con un trapo seco y suave. Nunca debe usar productos de limpieza o
disolventes.

H 7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

- Frecuencia: 2.4GHz

- Alcance: hasta 300m en 6ptimas condiciones y en espacio abierto. Es posible alcanzar hasta
50m en interiores (debido a los obstaculos como paredes, puertas, etc.)

- Unidad del bebé (emisor):

- Baterias: 3 x AAA 1.5V alcalinas (no incluidas)

- Tiempo maximo de funcionamiento: 10h

- Unidad de los padres (receptor):

- Baterias: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (incluidas)

- Potencia de transmision:

- Media: 10mW

- Méaxima: 80mwW

- Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas (alternando periodos de
escucha/reposo): 5-6h

- Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas (cuando la habitacién del bebé
esta la mayor parte del tiempo en silencio): 9-11h

- Rango de temperatura de funcionamiento: 0°C a 50°C

- Rango de humedad relativa de funcionamiento: 20% a 75%
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M 8. INFORMACION SOBRE DESECHO DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO
- Recuerde quitar las pilas y deshacerse de ellas de forma responsable al

desechar el vigilabebés.

- No debe mezclar productos que lleven el simbolo del cubo de basura tachado
con su basura doméstica. Para el correcto tratamiento de este tipo de productos,
liévelos a los puntos de recogida designados por las autoridades locales.

Alternativamente puede contactar con el punto de venta donde adquiri6 el producto.

Por medio de la presente Miniland S.A. declara que el “89477 digitalk luxe” cumple con
los requisitos esenciales y cualesquiera otras disposiciones aplicables o exigibles a la

Directiva RED 2014/53/UE.
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1. INTRODUCTION

We congratulate you on having acquired the audio digital baby monitor featuring the most
advanced technology. We are sure you will be fully satisfied with the quality and characteristics
of this product. However, we recommend you read the instructions for use carefully before using
the product to ensure you obtain the best results from your baby monitor.

This simple baby monitor will enable you to receive the sound captured in your baby’s room in
a wireless manner.

Il 2. CONTENT

a) 1 parent unit (receiver)

b) 1 baby unit (transmitter)

c) 2 AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH rechargeable batteries for the parent unit

d) 1 instruction manual and warranty

e) 2 USB / USB Type-C cables

- If any of the aforementioned contents are missing, please contact your distributor or
point of sale.

Il 3. SAFETY INSTRUCTIONS

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Read these instructions prior to using your baby monitor for the first time and keep them for

future consultations.

Certain basic safety precautions need to be followed when using electrical devices:

1.These precautions should be doubled when using the product with children or the elderly or
when using it in the vicinity of the same. Keep it out of the reach of children when it is not in use.

2.This product should not be used as the sole means of monitoring, and should never be used to

replace the responsible supervision of children, adults or property by adults.

3.Children should not be allowed to play with the packaging material, such as plastic bags, for
example. This product contains small pieces. Care should be taken at the time of unpacking
and assembling the product.

4.DO NOT use the product if the cable or plug are damaged. In the event your baby monitor
is not functioning correctly or has been damaged, contact the authorised Miniland technical
department to schedule an inspection and repair, thereby avoiding any potential risks.

5.Never use non-rechargeable batteries in the parent unit. Only use the type of battery
recommended (2 x AAA 1.2 VV 800 mAh NiMH). DO NOT attempt to recharge other batteries
in the baby monitor.

6.DO NOT mix old and new batteries and rechargeable and non-rechargeable batteries.

7.Place the baby monitor where the air is circulating freely, and do not place it on bed linen,
blankets or on the edge of a closet, shelf, etc.

8.Place the baby monitor away from sources of heat such as radiators, chimneys, kitchens and
direct sunlight.

16
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9. Keep the baby monitor away from televisions and radios which might cause interference.

10.DO NOT attempt to repair or adjust the electrical or mechanical functions of this device, as
this will render the guarantee invalid.

11.Check the voltage of your home corresponds to that of the apparatus, as indicated in the
product specifications.

12.You should always unplug the adapter and remove the batteries if you do not intend to use
the baby monitor for a long period of time. To disconnect the device pull out the plug, taking
care never to pull on the cable itself.

13.This product is not intended for use when it is wet or in conditions of extreme humidity. The
baby monitor and charger should never be placed where it might fall into a sink or any other
recipient containing water. Store the device in a dry place when it is not being used.

14 .Prior to disposing of your baby monitor you should remove the batteries and dispose of them
in a responsible manner.

3.2. PRECAUTIONS

- Place the baby monitor out of the reach of children in order to prevent accidents.

- This baby monitor is designed to provide parents with peace of mind when they are unable to
be in the same room as their baby. This product should not be used to replace the responsible
supervision of an adult. One of the parents should stay near the monitor while it is in use. The
baby monitor is not a medical device and should not be entrusted with the wellbeing of the
baby. It is important someone visits the room on a regular basis to check everything is in order.

- Never use this baby monitor in cases where the life or health of the baby or someone else, or
the integrity of a property depends of the functioning of the same. The manufacturer will not be
held liable for any claims in relation to death, personal injury or material damage arising from
the incorrect use of the product.

- The improper use of this wireless baby monitor may result in legal action.

- Use this product in a responsible manner.

3.3. TIPS FOR RADIO INTERFERENCE

This equipment has been tested and complies with the requirements of Directive RED Directive
2014/53/EU. These requirements are intended to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation.

If the equipment is not installed and used in accordance with the instructions, harmful interference
may occur in the radio communications.

However, it should be pointed out that it is impossible to guarantee there will be no interference
in a specific installation. If the baby monitor causes interference to the radio or television signal,
which may be resolved by turning it off and on again, the user should attempt to deal with the
interference as specified below:

- Change the position of the receiver (the parent unit) or move it to a different place.

- Increase the distance between the interfering equipment and the baby monitor.

- Plug the equipment into a circuit different to that the receiver is plugged into.

- Contact the MINILAND S.A. customer service department.

This equipment uses specially coated cables in order to ensure compliance with RED Directive
2014/53/EU. Using the device with non-approved equipment or uncoated cables may cause
interference to the radio or television signal.

Any alteration or modification conducted by personnel other than the MINILAND technical
department will render the product guarantee invalid.
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3.4. PRIOR TO USE

Choosing the right place

- Place the baby unit away from televisions and TV repeaters and radios. The signals generated
by these devices may cause noises or even sounds which are retransmitted on the baby unit.
If this occurs you will need to place the baby unit somewhere else.

- The baby unit should be placed at least 3 metres from the baby’s cot and on a flat surface. The
baby unit should never be placed in the cot, on the bed or playground. Ensure the unit, and
cables are all out of the reach of the baby and small children.

- Place the baby unit where the air is circulating freely, and never on eiderdowns or blankets or
on the edge of a closet, shelf, etc

- Place the baby monitor away from sources of heat such as radiators, chimneys, kitchens and
direct sunlight.

H 4. PRODUCT FEATURES

4.1. FEATURES AND CONTROLS OF THE PARENTS’ UNIT (Figure 1)

1. Onl/off button

. Button to turn up volume

. Nightlight button

. Microphone

Speaker

Two-way button for talking to the baby unit

. Button to turn down volume

. Button to enable/disable the lullabies

. LED on and loading indicator: with a fixed green light if it is on or flashing green if the batteries

are recharging

10.LED indicator showing low sound level: remains off when no sound is detected at the baby
unit or flashes red if sound is detected (even if it is low) in the baby’s room

11.LED indicator showing high sound level: remains off when the sound level detected in the
baby’s room is low or flashing red when the baby’s unit detects a high sound level

12.Hole for neck strap

13.Battery compartment (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH rechargeable)

14.Input USB type C

CONOORWN

4.2. FEATURES AND CONTROLS OF THE BABY UNIT (Figure 2)

15.Speaker

16.Nightlight button (short press)/parent unit search (long press 3s)

17.LED on indicator/nightlight: it goes green when the baby unit is on and has a more powerful
white light when the nightlight is enabled

18. On/off button

19. Microphone

20.Battery compartment (3 x AAA 1.5V alkaline, not included)

21.Temperature sensor

22.VOX sensitivity switch (LOW/HIGH)

23.Input USB type C

4.3. LCD SCREEN (Figure 3)

A. Parent unit battery level indicator
B. Nightlight indicator

C. Lullaby indicator

D. Volume indicator
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E. Vibration mode indicator

F. Two-way mode indicator
G.Temperature

H.Coverage indicator

|. ZERO mode indicator

J. Baby unit battery level indicator

M 5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. BEFORE USE: CONNECTION TO POWER SUPPLY AND USE OF THE BATTERIES
Parents’ unit:

The parents’ unit of this baby monitor is designed to work with the AC/DC adapters or batteries
included. It includes 2 rechargeable batteries x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH for the parents’ unit.
We recommend the use of the batteries in the parents’ unit in order to be able to hear the baby
unit anywhere (within the appliance’s coverage radius).

The rechargeable batteries must be charged for at least 16 hours before using them for the first
time or if they haven’t been used for some time.

- Take off the battery compartment cover (13) at the rear of the parent unit, pressing and sliding
it downwards. Insert the rechargeable batteries following the polarity marked on the unit itself
and closing the cover check.

- Connect the USB part of your charging cable to the USB socket of the power adapter and the
other end to the baby unit. Connect the adapter to the mains. The on and charging LED (9) will
flash green when charging.

The LED comes on green when the charging is complete.

Baby unit:

The baby unit is designed to work with the AC/DC adapter or with non-rechargeable alkaline
batteries which are not included.

- Connect the USB part of your charging cable to the USB socket of the power adapter and the
other end to the baby unit. Connect the adapter to the mains.

If you wish to use the baby unit with batteries, take off the compartment cover (20), and insert 3
alkaline batteries AAA 1.5V (not included) and close it again.

Warning: Strangulation Hazard - Keep cord out of baby's reach. NEVER place a unit with
cables less than a meter away from the crib. Never use extension cords with AC adapters.

5.2. OPERATION

Turning on the units:

- Parents’ unit: press the on/off button (1) for two seconds. The on and charging LED (9) will be green.

- Baby unit: press the on/off button (18) for two seconds. The on indicator/nightlight (17) will be
green.

Once you have prepared your baby monitor, you can listen to the sounds captured in your baby’s

room via the parents’ unit. You can also observe how the LED sound indicators flash: when the

sound captured is low, only the first of the LEDs (10) will flash, but when the sound captured is

loud, both LEDs (10 and 11) will flash red.

Turning off the units:
- Parents’ unit: press the on/off button (1) for two seconds.
- Baby unit: press the on/off button (18) for two seconds.

5.2.1. Enabling by sound (VOX)
This function allows the enabling of your baby monitor by sound when it is in idle mode.
If the baby unit does not detect any sound or the sound captured is under the sensibility threshold
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for 20 seconds, it will stop transmitting. However, it will keep picking up the sounds around it
using a minimum amount of power. The parents’ unit will enter into idle mode and it will remain
silent.

When the baby unit detects any sound whose intensity is greater than the device’s sensitivity
threshold, it will start transmitting the signal again to the parents’ unit.

Sound sensitivity

Some babies are noisier than others! You can personalise the sensitivity of your baby monitor
to adjust it to your baby. Adjust the “High” sensitivity for a baby who sleeps peacefully with quiet
crying, adjust to “Low” sensitivity if the baby usually makes noise whilst sleeping or makes very
loud noises before crying.

It is possible to select between these two sensitivity levels. With this in mind, put the VOX switch
(22) in the LOW position if you wish to select the lowest sensitivity level. Put it in the HIGH
position to select the maximum sensitivity

5.2.2. Volume

You can adjust the desired volume to listen to your baby from amongst the 9 levels available,
using the buttons to raise/lower the volume (2 and 7) at the front of the parents’ unit. Whilst the
volume level is selected, the icon (D) will be displayed on the screen indicating how the volume
increases or falls.

The volume level selection will not affect the sensitivity of your baby monitor, which is configured
as has been shown in the previous section, solely at the volume at which the sounds will be
heard in the parents’ unit.

5.2.3. Vibration

If the parent unit is in very noisy surroundings, the user may not hear the sound from the speaker.
The user can in this case turn on vibration mode. When this mode is activated, the parent
unit vibrates each time the baby unit detects a sound that is louder than the noise threshold
corresponding to the sensitivity level selected.

You can activate vibration mode at any time, by holding down the RAISE VOLUME button (2)
for 5 seconds. The vibration icon (E) will appear in the display window. To deactivate vibration
mode, hold down the same button (2) again for 5 seconds. The vibration icon (E) will disappear.

If you select the lower sound level, vibration mode will automatically be activated, and the icon
(E) will be shown in the display window.

5.2.4. Low battery warning and charging indicator

Whilst the batteries of the parents’ units are charging, the charging and on LED indicator (9)
flashes green (if the parents’ unit is on and in LOW mode) or alternatively red and orange (if it is
off or on and in ZERO mode). Furthermore, the battery level indicator icon (A) will also show the
process. When the batteries are fully charged, this LED (9) will come on continuously and the
indicator (A) will show a totally charged battery.

The approximate charging time of the batteries is the parents’ unit is around 3-7 hours, depending
on the initial charging status of the batteries at the time when the process starts.

When the batteries are totally charged, the mean autonomy of the parents’ unit will be 5-6 hours
and will depend on the duration of the listening/idle cycles. The maximum autonomy will be up
to 9-11 hours in the event that the baby unit is in a silent environment for the majority of the time.
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The charging status is shown on the screen,

= completely charged
[} = around three quarters charged

[} = around half-charged

[ED = batteries almost run out

[P and flashing = the batteries need to be recharged

When the battery level at the parents’ unit is low, the latter will emit a warning beep every 30
seconds, the charging and on LED indicator (9) will flash red and the battery level indicator (A)
will flash empty. When this occurs, charge the parent's unit. You can keep using the baby monitor
whilst the parents’ unit is charging.

5.2.5. Paging (parents’ unit search)

This option is used to locate the parents’ unit when it is not possible to locate it. It is also very
useful when one of the parents is in the baby’s room and needs to contact the other.

At the baby unit, keep pressed in for 3 seconds the nightlight/baby unit search button (16). The
parents’ unit will then emit a beep which may be disabled by pressing any parents’ unit button.

5.2.6. Nightlight

The baby unit has a nightlight (16) which emits a soft light, providing your baby with comfort and
allowing it to see in a dark room.

To turn the nightlight on or off, press the nightlight/baby unit search button (16). The nightlight
can also be controlled by pressing the button (3) at the parents’ unit. The nightlight indicator icon
(B) will be shown on the display when the nightlight is on.

5.2.7. Talking to your baby

You can talk to your baby from the parents’ unit (perhaps to calm it down whilst on your way) or
to your partner (if he/she is in the baby’s room).

Press and keep pressed in the two-way button (6) and talk into the front of the parents’ unit. The
two-way mode indicator (F) will appear on the screen. Let the button out to listen to the baby
again.

Bear in mind that you can’t listen to your baby whilst you are talking to him/her until you release
the two-way button (6).

5.2.8. Lullabies

You can calm the baby down so it can sleep more easily by means of a soothing lullaby which
will play on the baby’s unit. To enable this function, keep the button (8) pressed in for 3 seconds.
The lullabies’ indicator icon (C) will appear on the display and the first lullaby will start to play in
the baby unit. The 5 lullabies available will be played cyclically for 15 minutes. You can choose
the first of the lullabies by playing it or changing the song being played by pressing the button (8).
To lower lullaby volume, hold down the RAISE VOLUME button (2) and press LOWER VOLUME
(7). To raise lullaby volume, hold down the LOWER VOLUME button (7) and press RAISE
VOLUME (2).

Keep pressed in for 3 seconds the button (8) to disable the lullabies’ function.

5.2.9. Temperature

To look after your baby’s health it is very important for the room where he/she is located to be at
a suitable temperature.

Your baby monitor can help you to show the temperature of the baby’s room (in degrees
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centigrade) at the parents’ unit, warning them whether the temperature is rising or falling outside
a defined range. You can choose to change the temperature mode from °C to F by quickly
pressing the lullaby button (8) 3 times in a row.

If the room temperature is 31°C or more, the temperature and the word HI will be shown
alternatively. The parents’ unit will emit a warning beep every 30 seconds.

If the room temperature is between 16°C and 30°C, the room temperature will be shown on the
display.

If the room temperature is 15°C or less, the temperature and the word LO will be shown
alternatively. The parents’ unit will emit a warning beep every 30 seconds.

You can deactivate the warning by holding down the LOWER VOLUME button (7) for 5 seconds;
you will hear a beep telling you that it has been deactivated. If you wish to reactivate the warning,
hold down the LOWER VOLUME button (7) again for 5 seconds; you will hear two beeps
indicating that it has been activated.

NOTE: Temperature indicator in ZERO mode.

In this mode, there is no connection between the two units because no beacon signal is
sent. Due to this, the parent unit is not able to display the temperature of the baby unit
in real time.

For this reason, when ZERO mode is selected, the parent unit when goes into standby
mode will display ECO on the screen.

5.2.10. Mode selection: zero emissions (ZERO) and low radiation (LOW)

The baby unit includes special transmission technology called Zero Emissions. When the baby
unit is in idle mode and no sound can be detected in the room where the baby unit is located, the
latter does not emit any radiation.

It is possible to choose the communication mode between the two units between Low Radiation
(LOW) or Zero Emissions (ZERO). It is possible to choose the communication mode between the
two units by making 3 short presses on the ON / OFF button (1) of the parent unit.

NOTE: Each time the units are turned off or turned on, the device will be reset to LOW
mode by default.

1) Zero emissions’ mode (ZERO)

Adjustment:

Check that the charging and on LED indicator (9) is lit up green as this means that the baby
monitor is configured in LOW mode (if it is lit up orange, nothing would need to be done as
the baby monitor would already be configured in ZERO mode). It is possible to choose the
communication mode between the two units by making 3 short presses on the ON / OFF button
(1) of the parent unit. While pressing the button a beep that will cease in a few seconds will be
heard. Finally you will see that the LED (9) turns from green to orange, indicating that the ZERO
mode is active.

Operation:

During the normal operating mode of the baby monitor (LOW), the baby unit periodically sends
a beacon signal to the parents’ unit, informing them that it is connected and working even if the
baby unit does not detect any sound.

However, it is possible to select the ZERO operating mode in which this beacon signal will not be
transmitted, managing to avoid any emission whilst the baby monitor is idle. When the baby unit
does not detect any sound in the surroundings, this will be an environment with zero emissions
in which the baby monitor will not emit any radiation.
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When the baby unit detects a sound above the VOX sensitivity threshold selected, it will start
transmitting a signal which will be received by the parents’ unit with a view to establishing
communication between both units. This process will last less than one second.
From this time onwards the parents’ unit will retransmit the sounds captured by the baby unit.

NOTE: Out of range Indicator

Owing to the fact that the baby unit does not transmit the periodic beacon signal when the
“ZERO” mode has been selected, the parents’ unit is unable to detect whether it is within
the coverage radius or not. Hence, it is possible for the parents’ unit to be out of the range
of the baby unit without the parents being aware thereof.

It is recommended to use this operating mode when the parents’ unit is situated in a fixed
place where it has first been checked that the coverage is correct such as the bedside
table. It can also be used by moving the parents’ unit provided that it has first been
checked that the coverage is correct throughout the displacement radius.

NOTE: Temperature indicator in ZERO mode.

In this mode, there is no connection between the two units because no beacon signal is
sent. Due to this, the parent unit is not able to display the temperature of the baby unit
in real time.

For this reason, when ZERO mode is selected, the parent unit when goes into standby
mode will display ECO on the screen.

2) Normal operating or low radiation mode (LOW)

Adjustment:

Check that the charging and on LED indicator (9) is lit up orange as this means that the baby
monitor is configured in ZERO mode (if it is lit up green, nothing would need to be done as
the baby monitor would already be configured in LOW mode). It is possible to choose the
communication mode between the two units by making 3 short presses on the ON / OFF button
(1) of the parent unit. While pressing the button a beep that will cease in a few seconds will be
heard. Finally you will see that the LED (9) turns from orange to green, indicating that the LOW
mode is active.

Operation:

As stated above, during the normal operating mode of the baby monitor (LOW), the baby unit
periodically sends a beacon signal to the parents’ unit, informing them that it is connected and
working even if the baby unit does not detect any sound. This signal lasts for 1 second and is
emitted 4 times every 20 seconds. If the parents’ unit receives this signal, the charging and on
LED indicator (9) remains lit up green to indicate that the unit falls within the coverage radius.
Otherwise, if the parents’ unit is incapable of receiving the beacon signal after 20 seconds, the
charging and on LED indicator (9) will flash red and green alternatively, emitting a beep with
three tones as a warning.

By selecting the “LOW” mode, a continuous low power connection is established between the
parents’ unit and the baby unit meaning that the delay in the connection indicated for the “ZERO”
mode is not produced when the baby unit detects a sound whilst idle.

5.2.11. Alarm out of range

If the connection between the parents’ unit and the baby unit is lost at any time, both LEDS
indicating the sound level of the parents’ unit will flash alternatively red for 20 seconds to indicate
that the baby unit is being looked for and the temperature (G) will stop being shown, with two
horizontal lines flashing in its place on the display. If, after these 20 seconds, the connection is
not re-established (the beacon signal is not received which is sent by the baby unit), the charging
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and on LED indicator (9) will flash red and green alternatively whilst the parents’ unit emits a
beep with three tones and the coverage indicator symbol (H) will also flash by way of a warning.
In the latter case, to re-establish the link between both units, make sure that the parents’ unit
falls within the coverage radius of the baby unit (bring the units closer to each other and wait
for around 5 seconds) and make sure that both units are on. If the link is not re-established, this
means that the baby and parents’ units have lost their connection and it must be re-established.

5.2.12. Connection of the units (pairing)

If the connection between both units has been lost and it is impossible to re-establish it by
following the indications of the previous paragraph above, please follow the steps provided for
pairing the parents’ unit with the baby unit: simultaneously press the on/off buttons of both units
(1 and 18) for 3 seconds with both units initially off. Both units must be automatically linked.

5.3. GUIDE TO IDENTIFYING AND CORRECTING POTENTIAL PROBLEMS

Problem Possible cause - things to do/check
There is no signal in the - The AC/DC adapter has not been connected to the baby unit.
parent unit. - The baby unit is off. Turn it on.

- The parent unit is off. Turn it on.

- The parent unit batteries are running low or are already flat.
Recharge the batteries.

- The parent unit is out of range of the baby unit. Move the
two units closer together and wait for 5 seconds until the
link is reestablished. Pair both units again if necessary (see
item 5.2.12.).

- The baby unit is not detecting any sound in the room and
has entered standby mode. The transmission of sound will
recommence when the baby unit detects a sound above the
sensitivity threshold.

The LED on / off and charge | - The parent unit is out of range of the baby unit. Move the
indicator (9) on the parent| two units closer together and wait for 5 seconds until the link
unit flashes in green and| is reestablished.

red alternately and emits a |- The connection between the parent and baby units has been
three-tone beep. The sounds | lost. The two units need to be paired again (see item 5.2.12.).
captured by the baby unit | - The baby unit is off. Turn it on.

cannot be heard.

The baby unit cannot be |- The volume on the parent unit is turned right down. Raise the
heard from the parent unit, | volume by pressing the button (2).

but the LED on / off and
charge indicator (9) is green.

The LED on / off and charge | - The batteries are running low.
indicator (9) is flashing red
and the parent unit beeps
every 30 seconds.
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Problem Possible cause - things to do/check

The parent unit emits a high | - This normally occurs when the parent and baby units are too
and strident sound. close together. Move the units further apart.

The LED on/ off light of either | - Check for problems with the power network.

unit (9 or 17) does not light up | - Check the AC/DC adapter is properly connected to the power

when connected to the power | mains and the socket on the device (in the case of the baby

mains. unit).

- Check the unit has been connected by pressing the on / off
button (1 or 18).

The batteries won’t recharge. | - Check the AC/DC adapter is properly connected to the power
mains and the parent unit is correctly charging.

- You are using non-rechargeable batteries. Remember you
should only use the batteries supplied or other rechargeable
batteries of the same characteristics (2 x AAA 1.2V 800 mAh
Ni-MH). Please check the type of batteries you are using.

Il 6. MAINTENANCE
Clean the baby monitor with a soft, dry rag. Do not use cleaning products or solvents.

Il 7. TECHNICAL SPECIFICATIONS
- Frequency: 2.4 GHz
- Range: up to 300 m in ideal conditions in an open space. A range of up to 50 m can be obtained
indoors (due to obstacles such as walls, doors, etc.)
- Baby unit (transmitter):
- Batteries: 3 x AAA 1.5V alkaline (not included)
- Maximum operating time: 10h
- Parent unit (receiver):
- Batteries: 2 x AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH (included)
- Transmission power:
- Average: 10 mW
- Maximum: 80 mW
- Maximum operating time with fully charged batteries (alternating listening / standby periods):
5 to 6 hours
- Maximum operating time with fully charged batteries (when the baby’s room is silent for most
of the time): 9 to 11 hours
- Operating temperature range: 0° C to 50° C
- Operating relative humidity range: 20% to 75%
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Il 8. INFORMATION ON THE DISPOSAL OF THE BATTERIES AND THE PRODUCT
- Remember to remove the batteries and dispose of them in a responsible

manner when disposing of the baby monitor.
- You should not mix products bearing the crossed-out rubbish bin symbol with your
domestic rubbish. These products should be taken to the collection points allocated
by the local authorities for appropriate treatment. Alternatively you may contact the
point of sale where you purchased the product.

Hereby, Miniland S.A. declares that this “89477 digitalk luxe” is in compliance with
the essential requirements and other relevant provisions of Directive 2014/53/EU.
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H 1. INTRODUGAO

Parabéns pelo facto de ter adquirido este vigia-bebés digital de dudio, que inclui tecnologia de
ultima geracdo. Estamos convencidos de que ficara totalmente satisfeito com a qualidade e as
caracteristicas deste produto. Mesmo assim, recomendamos que leia atentamente as instrugdes
de utilizacdo antes da sua utilizagéo, para obter os melhores resultados do seu vigia-bebés.
Este simples vigia-bebés digital permitir-lhe-a receber o som captado no quarto do bebé, sem
necessidade de fios.

M 2. CONTEUDO

a) 1 unidade dos pais (recetor)

b) 1 unidade do bebé (emissor)

c) 2 pilhas AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recarregaveis para a unidade dos pais

d) 1 manual de instrugdes, e garantia

e) 2 cabos USB / USB tipo C

- Se faltar qualquer um dos elementos acima indicados, entre em contacto com o seu
distribuidor ou ponto de vendas.

M 3. INSTRUGOES DE SEGURANGA

3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS

Leia estas instrucdes antes de comecar a usar o seu vigia-bebés pela primeira vez e guarde-as

para consultas futuras.

Ao usar qualquer aparelho elétrico, devem-se ter cuidados basicos de segurancga:

1.Deve intensificar os cuidados quando utilizar o produto com criangas e pessoas idosas ou
quando o utilizar perto das mesmas. Mantenha-o afastado do alcance das criangas quando
néo estiver a utiliza-lo.

2.Este produto ndo deve ser utilizado como Unico meio de vigilancia, ndo sendo, em caso
nenhum, um substituto da superviséo responsavel das criangas, adultos ou propriedades por
parte dos adultos.

3.N&o permita que as criangas brinquem com o material de embalagem como, por exemplo,
sacos de plastico. Este produto contém pegas de tamanho reduzido. E necessario proceder
cuidadosamente quando se tratar de desempacotar e montar o produto.

4.NAO utilize o produto se o cabo ou a ficha estiverem danificados. Se o seu vigia-bebés nao
funcionar corretamente ou tiver sofrido algum dano, deve entrar em contacto com o servigo
técnico autorizado da Miniland para a sua reviséo e reparagao, evitando assim qualquer
eventual risco.

5.Nunca utilize pilhas ndo recarregaveis na unidade dos pais. Utilize apenas o tipo de pilhas
recomendado (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NAO tente recarregar outras pilhas no vigia-
bebés.
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6. NAO deve misturar pilhas velhas com novas, nem pilhas recarregaveis com néo recarregaveis.

7. Coloque o vigia-bebés onde o ar possa circular livremente; ndo o deve colocar em cima de
roupa de cama, mantas ou na esquina de um armario, estantes, etc.

8. Coloque o vigia-bebés afastado de fontes de calor como, por exemplo, radiadores, lareiras,
fogdes e luz direta do sol.

9. Afaste o vigia-bebés de televisdes e radios que possam provocar interferéncias.

10.NAO deve tentar reparar ou ajustar as fungdes elétricas ou mecanicas deste aparelho, dado
que nesse caso a garantia ficara invalidada.

11.Verifique a voltagem da sua habitacéo para se certificar de que a mesma corresponde a que
é usada pelo aparelho, conforme indicado nas especificacdes do mesmo.

12.Deve desconectar sempre o adaptador e retirar as pilhas se néo tiver a intengéo de usar o
vigia-bebés durante um longo periodo de tempo. Para desconectar, deve pegar na ficha e
nunca puxar diretamente o cabo.

13.Este produto néo deve ser usado quando estiver molhado ou em condi¢des de humidade
extrema. Nunca deve colocar o vigia-bebés ou carregador numa posigdo de onde ele possa
cair num lava-lougas ou noutro recipiente com agua. Quando nao estiver a usa-lo, guarde-o
num sitio seco.

14.Antes de se desfazer do seu vigia-bebés, deve retirar as pilhas e desfazer-se das mesmas
de forma responsavel.

3.2. CUIDADO

- Coloque o aparelho fora do alcance das criangas para evitar acidentes.

- Este vigia-bebés foi concebido para proporcionar tranquilidade aos pais quando n&o lhes for
possivel estar no mesmo quarto que o bebé. Este produto ndo deve substituir a supervisdo
responsavel de um adulto. E necessario que um dos pais permaneca perto do monitor
enquanto o mesmo estiver a ser utilizado. O vigia-bebés ndo é um dispositivo médico e ndo
se deve confiar a ele 0 bem-estar do bebé. E importante que visite periodicamente o quarto do
bebé, para se certificar de que tudo esta bem.

- Nunca utilize este vigia-bebés nos casos em que a vida ou a saude do bebé ou de outras
pessoas, ou a integridade de um imoével, dependam do seu funcionamento. O fabricante ndo
aceitara qualquer responsabilidade ou reclamagao por falecimento, lesdes pessoais ou danos
materiais resultantes do uso indevido do produto.

- O uso indevido deste vigia-bebés sem fios podera dar lugar a agdes legais.

- Utilize este produto de forma responsavel.

3.3. CONSELHOS PARA AS RADIOINTERFERENCIAS

Este equipamento foi testado e satisfaz os requisitos da Diretiva R&TTE 2014/53/UE. Estes

requisitos foram concebidos para proporcionarem uma protegao razoavel contra interferéncias

daninhas numa instalagao residencial.

Se este equipamento ndo for instalado e usado de acordo com as instrugdes, pode provocar

interferéncias daninhas nas radiocomunicagdes.

No entanto, tenha em conta que n&do é possivel garantir que ndo irdo ocorrer interferéncias

numa instalagéo especifica. Se o vigia-bebés provocar interferéncias na recegao de radio ou de

televisdo, facto que pode ser determinado desligando-o e ligando-o novamente, recomenda-se

que o utilizador tente corrigir a interferéncia da forma indicada em seguida:

- Reoriente ou mude o recetor (unidade dos pais) para outro sitio.

- Aumente a distancia entre o equipamento que é objeto de interferéncia e o vigia-bebés.

- Conecte o equipamento a uma ficha que esteja num circuito diferente daquele a que o recetor
esta conectado.

- Consulte o servigo de atendimento ao cliente da MINILAND S.A.
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Para se garantir o cumprimento da Diretiva R&TTE 2014/53/UE, neste equipamento s&o usados
cabos especialmente revestidos. O funcionamento com um equipamento ndo aprovado ou com
cabos néao revestidos pode provocar interferéncias na rececéo radiofonica ou televisiva.
Qualquer alteragdo ou modificagdao efetuada no equipamento por pessoal alheio ao
servigo técnico da MINILAND néo sera coberta pela garantia do produto.

3.4. ANTES DE USAR

Escolher o sitio adequado

- Coloque a unidade do bebé afastada de televisdes, repetidores de TV e radios. Os sinais
gerados por estes dispositivos poderdo provocar ruidos ou até mesmo sons retransmitidos na
unidade do bebé. Se tal acontecer, deve colocar a unidade do bebé noutro sitio.

- A unidade do bebé deve ser colocada a uma disténcia de pelo menos 3 m do bergo do bebé e
numa superficie plana. Nunca deve colocar a unidade do bebé dentro do bergo, cama ou
parque de jogos. Certifique-se de que a unidade, os cabos e o adaptador estdo fora do alcance
do bebé e das criangas pequenas.

- Coloque a unidade do bebé num lugar onde o ar possa circular livremente, e nunca sobre
edreddes ou mantas nem nas esquinas de armarios, estantes, etc.

- Coloque o vigia-bebés num lugar afastado de fontes de calor, tais como radiadores, lareiras,
fogdes e a luz solar direta.

M 4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

4.1. CARACTERISTICAS E CONTROLOS DA UNIDADE DOS PAIS (Figura 1)

1. Bot&o de ligar/desligar.

2. Botéo para aumentar volume.

. Bot&o de luz de companhia.

. Microfone.

. Altifalante.

Botao bidirecional, para falar com a unidade do bebé.

Bot&o para diminuir volume.

Botéo para ativar/desativar as cangdes de embalar.

. LED indicador de ligacéo e carga: com luz verde fixa se estiver ligado ou pisca em cor verde

se as pilhas estiverem a ser carregadas.

10.LED indicador de nivel de som baixo: mantém-se apagado quando n&o é detetado nenhum
som na unidade do bebé ou pisca em cor vermelha quando se deteta som (mesmo que seja
baixo) no quarto do bebé.

11.LED indicador de nivel de som alto: mantém-se apagado quando o nivel de som detetado
no quarto do bebé é baixo ou pisca em cor vermelha quando a unidade do bebé deteta um
nivel de som alto.

12.0Orificio para fita para o pescoco.

13.Compartimento para as pilhas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recarregaveis).

14.Conector USB-C de alimentagéo.

©CONO O AW

4.2. CARACTERISTICAS E CONTROLOS DA UNIDADE DO BEBE (Figura 2)
15.Altifalante.
16.Botéo de luz de companhia (pressao curta)/procura da unidade dos pais (presséo longa 3s)/
modo de emissdo LOW/ZERO (pressao longa 5s).
17.LED indicador de ligagéo/luz de companhia: acende-se em cor verde quando a unidade
do bebé esta ligada e com uma luz branca mais potente quando se ativa a luz de companhia.
18.Botéo de ligar/desligar.
19.Microfone.
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20.Compartimento para as pilhas (4 x AAA 1.5V alcalinas, ndo incluidas).
21.Sensor de temperatura.

22.Interruptor de sensibilidade de VOX (LOW/HIGH).

23.Conector USB-C de alimentagéo.

4.3. ECRA LCD (Figura 3)

. Indicador de nivel de bateria.

. Indicador de luz de companhia.

. Indicador de cangdes de embalar.

. Indicador de volume.

. Indicador de modo vibragéo.
Indicador de modo bidirecional.

. Temperatura.

. Indicador de cobertura.
Indicador de modo ZERO
Indicador de nivel de bateria unidade do bebé.
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M 5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

5.1. ANTES DA UTILIZAGAO: LIGAGAO A ALIMENTAGAO E USO DAS PILHAS

Unidade dos pais:

A unidade dos pais deste vigia-bebés foi concebida para funcionar com as pilhas ou os

adaptadores AC/DC. Inclui 2 pilhas recarregaveis x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH para a unidade

dos pais. Recomendamos o uso das pilhas na unidade dos pais para que possam ouvir a

unidade do bebé a partir de qualquer lugar (dentro do raio de cobertura do aparelho).

Devem-se carregar as pilhas recarregaveis durante pelo menos 16 horas antes de se usar pela

primeira vez ou se estiver muito tempo sem uso.

- Retire a tampa do compartimento das pilhas (13) na parte traseira da unidade dos pais,
pressionando e fazendo deslizar para baixo. Insira as pilhas recarregaveis seguindo a
polaridade marcada na prépria unidade e feche a tampa.

- Ligue o cabo USB fornecido a entrada USB-C da sua unidade e a um adaptador de corrente

adequado. Ligue o adaptador a corrente elétrica. O LED de ligagéo e carga (9) piscara em cor

verde durante a carga. O LED acende-se em cor verde quando a carga esta completa.

Unidade do bebé:

A unidade do bebé deste vigia-bebés pode funcionar com pilhas alcalinas néo recarregaveis

(ndo incluidas) ou ligada a rede elétrica.

Se desejar conectar o seu vigia-bebés a rede elétrica, ligue a parte do conector USB do seu

cabo de carregamento fornecido a tomada USB de um adaptador de corrente adequado e a

outra extremidade a unidade do bebé. Depois ligue o adaptador a rede elétrica.

Se, pelo contrario, pretender usar a unidade do bebé com pilhas, retire a tampa do compartimento

(20), insira 3 pilhas alcalinas AAA 1.5V (néo incluidas) e torne a fechar.

Recorde que estas pilhas ndo poderdo ser recarregadas como na unidade dos pais, devendo

ser substituidas por novas quando esgotem.

- Conecte a parte do conector USB do seu cabo de carregamento a tomada USB do adaptador

de corrente e a outra extremidade a unidade do bebé. Ligue o adaptador a rede elétrica.

Se deseja usar a unidade do bebé com pilhas, retire a tampa do compartimento (20)

desaparafusando-a previamente, insira 3 pilhas alcalinas AAA 1.5V (n&o incluidas) e feche

novamente.

Se deseja usar a unidade do bebé com pilhas, retire a tampa do compartimento (20)

desaparafusando-a previamente, insira 3 pilhas alcalinas AAA 1.5V (n&o incluidas) e feche
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novamente.

Adverténcia: Perigo de estrangulamento - Mantenha o cabo afastado do alcance do bebé.
NAO coloque NUNCA uma unidade com cabos a menos de um metro de distancia do
berco. Nao utilize nunca cabos de extensdo com os adaptadores de CA.

5.2. FUNCIONAMENTO

Ligagdo das unidades:

- Unidade dos pais: pressione o botao de ligar/desligar (1) durante dois segundos. O LED de
ligagao e carga (9) acender-se-a em cor verde.

- Unidade do bebé: pressione o botdo de ligar/desligar (18) durante dois segundos. O indicador
de ligagdo/luz de companhia (17) acender-se-a em cor verde.

Depois de ter preparado o seu vigia-bebés, podera ouvir os sons captados no quarto do seu
bebé através da unidade dos pais. Também podera observar que os LED’s indicadores de som
piscam: quando o som captado for baixo piscara em cor vermelha unicamente o primeiro dos
LED’s (10), mas quando o som captado for forte, piscardo os dois LED’s (10 e 11) em cor
vermelha.

Desativacao das unidades:
- Unidade dos pais: pressione o botéo de ligar/desligar (1) durante dois segundos.
- Unidade do bebé: pressione o botéo de ligar/desligar (18) durante dois segundos.

5.2.1. Ativagao por som (VOX)

Esta fungéo permite a ativagdo por som do seu vigia-bebés quando este se encontrar no modo
repouso.

Se a unidade do bebé ndo detetar nenhum som ou o som captado estiver abaixo do limiar
de sensibilidade durante um periodo de 20 segundos, esta deixara de transmitir. No entanto,
continuard a captar os sons a sua volta, utilizando uma quantidade de energia minima. A
unidade dos pais entrara no modo repouso e ficara em siléncio.

Quando a unidade do bebé detetar qualquer som com intensidade superior ao limiar de
sensibilidade do dispositivo, comecara a transmitir novamente o sinal para a unidade dos pais.

Sensibilidade do som

Alguns bebés sdo mais ruidosos do que outros! Pode personalizar a sensibilidade do seu vigia-
bebés para a ajustar ao seu bebé. Ajuste a sensibilidade para “Alta” para um bebé que durma
tranquilamente com um choro baixo; ajuste a sensibilidade para “Baixa” se o bebé costumar
fazer ruido enquanto dorme ou fizer ruidos bastante fortes antes de chorar.

E possivel selecionar um destes dois niveis de sensibilidade. Para tal, coloque o interruptor de
VOX (22) na posi¢cdo LOW se deseja selecionar o nivel de sensibilidade mais baixo. Coloque-o
na posigaéo HIGH para selecionar a sensibilidade maxima.

5.2.2. Volume

Pode regular o volume desejado para ouvir o seu bebé, de entre os 9 niveis disponiveis, usando
os botées aumentar/diminuir volume (2 e 7) na parte frontal da unidade dos pais. Enquanto o
nivel de volume estiver selecionando, o icone (D) aparecera no ecra, indicando que o volume
aumenta ou diminui.
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A selecdo do nivel do volume n&o afetara a sensibilidade do seu vigia-bebés, que é configurada
tal como indicado na secgéo anterior, unicamente para o volume com o qual ouvird os sons na
unidade dos pais.

5.2.3. Vibragao

Se a unidade dos pais se encontrar num ambiente muito ruidoso, é possivel que o utilizador ndo
possa ouvir o som do altifalante. O utilizador pode entdo ativar o modo vibragdo. Quando este
modo esta ativado, a unidade dos pais vibra sempre que a unidade do bebé deteta um som que
ultrapasse o limiar correspondente ao nivel de sensibilidade selecionado.

Pode ativar o modo vibragdo em qualquer momento. Para tal, mantenha pressionado o botao
Aumentar volume (2) durante 5 segundos. Aparecera o icone de vibragéo (E) no visor. Para
desativar a vibragdo, pressione novamente o mesmo botdo (2) durante 5 segundos. O icone de
vibragéo (E) desaparecera.

Se selecionar o nivel de som mais baixo, a vibragdo ativar-se-4 automaticamente, aparecendo
no visor o icone (E).

5.2.4. Indicador de carga e adverténcia de bateria fraca

Enquanto as baterias da unidade dos pais estdo a ser carregadas, o LED indicador de ligagao
e carga (9) pisca em cor verde (se a unidade dos pais estiver ligada e no modo LOW) ou
alternadamente em cor vermelha e laranja (se estiver desligada ou ligada e no modo ZERO).
Além disso, o icone indicador de nivel de bateria (A) também mostrara o processo. Quando
as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (9) ficard continuamente aceso e o
indicador (A) mostrarad uma bateria totalmente cheia.

O tempo aproximado de carga das baterias da unidade dos pais é de cerca de 3-7 horas,
dependendo do estado inicial da carga das baterias no momento em que o processo ¢ iniciado.
Com as pilhas totalmente carregadas, a autonomia média da unidade dos pais serd de 5-6
horas e dependera da duragéo dos ciclos de escuta/repouso. A autonomia maxima sera de até
9-11 horas caso a unidade do bebé esteja num ambiente silencioso na maior parte do tempo.
O estado da carga aparece no ecra,

= carga completa

[ = aproximadamente trés quartos de carga
[} = aproximadamente carga média

[P = pilhas quase gastas

[P e a piscar = é necessario recarregar as pilhas

Quando o nivel de bateria na unidade dos pais estiver baixo, a mesma emitira um apito de aviso
de 30 em 30 segundos, o LED indicador de ligagdo e carga (9) piscara em cor vermelha e o
icone indicador de nivel de bateria (A) piscara vazio. A unidade dos pais deste vigia-bebés esta
desenhada para funcionar conectada a corrente mediante um adaptador AC/DC adequado (ndo
incluido) ou com as pilhas recarregaveis fornecidas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH). No caso
da unidade do bebé, sera mostrado no ecré qual o nivel das pilhas alcalinas introduzidas (J).
Neste caso, quando estejam descarregadas deverdo ser substituidas por novas uma vez que,
ao contrario da unidade dos pais, esta unidade ndo tem fungao de recarregamento.

5.2.5. Paging (procura da unidade dos pais)
Esta opcgdo serve para encontrar a unidade dos pais quando n&o for possivel localiza-la. Também
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€ muito util quando um dos pais esta no quarto do bebé e necessita de contactar o outro.
Na unidade do bebé, mantenha pressionado durante 3 segundos o botéo de luz de companhia/
procura da unidade do bebé (16). A unidade dos pais emitira entdo um apito que podera ser
desativado pressionando qualquer botdo da unidade dos pais.

5.2.6. Luz de companhia

A unidade do bebé tem uma luz de companhia (16) que emite uma luz suave, oferecendo
conforto ao seu bebé e permitindo-lhe ver num quarto escuro.

Para acender ou apagar a luz de companhia, pressione o botao de luz de companhia/procura da
unidade do bebé (16). Também é possivel controlar a luz de companhia pressionando o botao
(3) na unidade dos pais. O icone indicador de luz de companhia (B) aparecera no visor quando
a luz de companhia estiver acesa.

5.2.7. Falar com o seu bebé

Pode falar com o seu bebé a partir da unidade dos pais (talvez para tranquiliza-lo enquanto esta
a caminho) ou com o seu par (se estiver no quarto do bebé).

Pressione e mantenha pressionado o botdo bidirecional (6) e fale na parte dianteira da unidade
dos pais. No ecré aparecera o icone indicador de modo bidirecional (F). Liberte o botdo para
ouvir novamente o bebé.

Tenha em conta que ndo podera ouvir o seu bebé enquanto estiver a falar com ele, até libertar
o botéo bidirecional (6).

5.2.8. Cangoes de Embalar

Pode acalmar o bebé para que ele durma mais faciimente mediante uma suave cangéo de
embalar que soara a partir da unidade do bebé. Para ativar esta fungéo, mantenha o botéo (8)
pressionado durante 3 segundos. O icone indicador de can¢des de embalar (C) aparecera no
visor e a primeira cangéo de embalar comecara a soar na unidade do bebé. As 5 canc¢des de
embalar disponiveis reproduzir-se-do de forma ciclica durante 15 minutos. Podera selecionar
a primeira das cangdes de embalar a ser reproduzida ou alterar a cangcdo em reprodugéo
pressionando o bot&o (8).

Para diminuir o volume das cangdes de embalar, mantenha pressionado o botdo Aumentar
volume (2) e pressione Diminuir volume (7). Para aumentar o volume das cang¢des de embalar,
mantenha pressionado o botdo Diminuir volume (7) e pressione Aumentar volume (2).
Mantenha o botéo (8) pressionado durante 3 segundos para desativar a funcdo cang¢des de
embalar.

5.2.9. Temperatura

Para cuidar da saude do seu bebé, é muito importante que o quarto em que ele se encontra
esteja a temperatura adequada.

O seu vigia-bebés pode ajuda-lo pelo facto de mostrar a temperatura do quarto do bebé (em
graus centigrados) na unidade dos pais, avisando-os se a temperatura aumentar ou diminuir
fora de uma gama definida. Vocé pode escolher alterar o modo de temperatura de °C para F
pressionando rapidamente o botéo de cangéo de ninar (8) 3 vezes consecutivas.

Se a temperatura do quarto for de 31°C ou superior, aparecera a temperatura e a palavra Hl
alternadamente. A unidade dos pais emitira um apito de aviso de 30 em 30 segundos.

Se a temperatura do quarto estiver entre os 16°C e os 30°C, aparecera a temperatura do quarto
no visor.

Se a temperatura do quarto for de 15°C ou inferior, aparecera a temperatura e a palavra LO
alternadamente. A unidade dos pais emitira um apito de aviso de 30 em 30 segundos.

Pode desativar o aviso, mantendo pressionado o bot&o Diminuir volume (7) durante 5 segundos.
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Ouvird um apito a informa-lo de que foi desativado. Se quiser voltar a ativar o aviso, volte
a manter pressionado o botdo Diminuir volume (7) durante 5 segundos. Ouvira dois apitos a
indicar que foi ativado.

NOTA: Indicador de temperatura no Modo ZERO

Devido ao facto de nao existir uma ligagao continua entre as duas unidades, pelo facto
de ndo haver sinal de baliza, a unidade dos pais ndo é capaz de mostrar a temperatura da
unidade do bebé em tempo real.

Por esta razdo, quando o modo ZERO é selecionado, a unidade dos pais, quando colocada
no modo de espera, exibira a palavra ECO.

5.2.10. Escolha de modo: zero emissdes (ZERO) e baixa radiagdao (LOW)

A unidade do bebé inclui uma tecnologia especial de transmissdo denominada Zero Emissdes.
Quando a unidade do bebé estd no modo repouso e ndo ¢ detetado nenhum som no
compartimento onde a unidade do bebé esta colocada, esta ndo emite nenhuma radiagéo.

E possivel escolher o modo de comunicagdo entre as duas unidades entre Baixa Radiagio
(LOW) ou Zero Emissées (ZERO). E possivel escolher o modo de comunicagéo entre as duas
unidades premindo 3 vezes rapidamente o botdo ON/OFF (1) da unidade dos pais.

NOTA: Sempre que se liguem ou desliguem as unidades, sera definido o modo LOW
como modo predefinido.

1) Modo zero emissdes (ZERO)

Ajuste:

Verifiqgue se o LED indicador de ligagdo e carga (9) estd aceso em cor verde, o que significa

que o vigia-bebés esta configurado no modo LOW (se estiver aceso em cor laranja, néo sera

necessario fazer nada, pois o vigia-bebés ja estara configurado no modo ZERO). E possivel

escolher o modo de comunicagéo entre as duas unidades premindo 3 vezes rapidamente o

botdo ON/OFF (1) da unidade dos pais para ativar o modo ZERO.

- Enquanto pressiona o bot&o, ouvira um apito na unidade dos pais que terminara decorridos
alguns segundos. Finalmente, vera que o LED (9) muda de cor verde para laranja, indicando
que o modo ZERO esta ativo.

Funcionamento:

Durante o modo de funcionamento normal do vigia-bebés (LOW), a unidade do bebé envia

periodicamente um sinal de baliza para a unidade dos pais, informando que esta ligada e a

funcionar, mesmo que a unidade do bebé nao detete nenhum som.

No entanto, é possivel selecionar o modo de funcionamento ZERO, em que este sinal de baliza

nao sera transmitido, conseguindo evitar qualquer emissdo enquanto o vigia-bebés esta em

repouso. Quando a unidade do bebé ndo detetar nenhum som no ambiente, ter-se-4 um meio
com zero emissdes, em que o vigia-bebés ndo emitirda nenhuma radiagéo.

Quando a unidade do bebé detetar um som acima do limiar de sensibilidade do VOX selecionado,

comecara a transmitir um sinal que a unidade dos pais receberd, tendo em vista estabelecer a

comunicagao entre as duas unidades. Este processo durara menos de um segundo.

A partir desse momento a unidade dos pais retransmitira os sons captados pela unidade do

bebé.

NOTA: Indicador de fora de cobertura
Devido ao facto de a unidade do bebé nao emitir o sinal de baliza periédico quando esta
selecionado o modo “ZERO”, a unidade dos pais é incapaz de detetar se esta se encontra
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dentro do raio de cobertura ou ndo. Portanto, é possivel que a unidade dos pais fique fora
do raio de cobertura da unidade do bebé sem que os pais se apercebam disso.
Aconselha-se que se use este modo de funcionamento quando a unidade dos pais se
encontrar num lugar fixo em que se tenha comprovado previamente que a cobertura é
correta, como por exemplo a mesinha de cabeceira. Também se pode usar deslocando
a unidade dos pais, sempre que se tenha comprovado previamente que a cobertura é
correta em todo o raio de deslocagao.

NOTA: Indicador de temperatura no Modo ZERO

Devido ao facto de nao existir uma ligagdo continua entre as duas unidades, pelo facto
de ndo haver sinal de baliza, a unidade dos pais nao é capaz de mostrar a temperatura da
unidade do bebé em tempo real.

Por esta razao, quando o modo ZERO é selecionado, a unidade dos pais, quando colocada
no modo de espera, exibira a palavra ECO.

2) Modo normal de funcionamento ou de baixa radiagdo (LOW)

Ajuste:

Verifique se o LED indicador de ligagao e carga (9) estd aceso em cor laranja, o que significa
que o vigia-bebés esta configurado no modo ZERO (se estiver aceso em cor verde, ndo sera
necessario fazer nada, pois o vigia-bebés ja estara configurado no modo LOW). E possivel
escolher o0 modo de comunicagdo entre as duas unidades premindo 3 vezes rapidamente o
botdo ON/OFF (1) da unidade dos pais.

Enquanto pressiona o bot&o, ouvira um apito na unidade dos pais que terminara decorridos
alguns segundos. Finalmente, vera que o LED (9) muda de cor laranja para verde, indicando
que o0 modo LOW esta ativo.

Funcionamento:

Tal como anteriormente indicado, durante o modo de funcionamento normal do vigia-bebés
(LOW), a unidade do bebé envia periodicamente um sinal de baliza para a unidade dos pais,
informando que esta ligada e a funcionar, mesmo que a unidade do bebé n&o detete nenhum
som. Este sinal tem uma duragdo de 1 segundo e é emitido 4 vezes de 20 em 20 segundos. Se
a unidade dos pais receber este sinal, o LED indicador de ligagao e carga (9) mantém-se aceso
em cor verde, para indicar que a unidade esta dentro do raio de cobertura. Caso contrario, se
a unidade dos pais for incapaz de receber o sinal de baliza decorridos 20 segundos, o LED
indicador de ligagéo e carga (9) piscara em cor vermelha e verde, alternadamente, emitindo um
apito com trés toques em forma de aviso.

Quando se seleciona o modo “LOW” estabelece-se uma ligagdo continua de baixa poténcia
entre a unidade dos pais e a do bebé, pelo que néo se verifica o atraso na ligagéo indicado para
o modo “ZERO” quando a unidade do bebé deteta um som enquanto estd no modo repouso.

5.2.11. Alarme de fora de cobertura

Se a ligagdo entre a unidade dos pais e a unidade do bebé se perder em qualquer momento,
os dois LED’s indicadores de nivel de som da unidade dos pais piscardo alternadamente em
cor vermelha durante 20 segundos, para indicar que esta a procurar a unidade do bebé e a
temperatura (G) deixara de aparecer, piscando em vez disso duas linhas horizontais no visor.
Se apos estes 20 segundos ndo se restabelecer a ligagdo (ndo recebe o sinal de baliza que
a unidade do bebé envia), o LED indicador de ligagdo e carga (9) piscara em cor vermelha
e verde, alternadamente, enquanto a unidade dos pais emite um apito com trés toques e o
simbolo indicador de cobertura (H) também piscara em forma de aviso.

Neste caso, para restabelecer a ligagdo entre as duas unidades, certifique-se de que a unidade
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dos pais esta dentro do raio de cobertura da unidade do bebé (aproxime as unidades uma a
outra e aguarde cerca de 5 segundos) e certifique-se de que ambas as unidades estao ligadas.
Se a ligagdo nao se restabelecer, isso significa que as unidades dos pais e do bebé perderam a
sua ligacdo e que esta devera ser restabelecida.

5.2.12. Ligagao das unidades (emparelhamento)

Se a ligagdo entre as duas unidades se tiver perdido e for impossivel restabelecé-la seguindo
as indicagdes da secgao anterior, por favor dé os passos indicados para o emparelhamento da
unidade dos pais com a do bebé: pressione simultaneamente os botdes de ligar/desligar das
duas unidades (1 e 18) durante 3 segundos, com ambas as unidades inicialmente desligadas.
Ambas as unidades se devem ligar automaticamente.

5.3. GUIA DE LOCALIZAGCAO E CORREGAO DE EVENTUAIS PROBLEMAS

Problema

Eventual causa - coisas a fazer/rever

Nao ha recegdo na unidade
dos pais.

- Nao foi conectado o adaptador AC/DC a unidade do bebé.
Conecte o adaptador.

- A unidade do bebé esta desligada. Ligue-a.

- A unidade dos pais esta desligada. Ligue-a.

- As pilhas da unidade dos pais estao fracas ou ja estao
gastas.

- A unidade dos pais esta fora da gama de cobertura da
unidade do bebé. Aproxime as duas unidades uma a outra e
aguarde 5 segundos para que se a ligagao seja restabelecida.
Emparelhe novamente as duas unidades se for necessario
(veja a secgdo 5.2.12.).

- A unidade do bebé ndo deteta nenhum som no quarto e
entrou no modo repouso. A transmissao de som reativar-se-a
quando a unidade do bebé detetar algum som acima do
limiar de sensibilidade.

O LED indicador de ligagao e
carga (9) na unidade dos pais
pisca alternadamente em cor
verde e vermelha e emite um
apito com trés tons. Nédo se
ouvem os sons captados pela
unidade do bebé.

- A unidade dos pais esta fora da gama de cobertura da
unidade do bebé. Aproxime as duas unidades uma a outra
e aguarde 5 segundos para que a ligacao seja restabelecida.

- Perdeu-se a ligacéo entre as unidades dos pais e do bebé.
E necessario emparelhar novamente as unidades (veja a
secgdo 5.2.12.).

- A unidade do bebé esta desligada. Ligue-a.

Nao é possivel ouvir o bebé
a partir da unidade dos pais,
mas o LED indicador de
ligagdo e carga (9) esta aceso
em cor verde.

- Estéa selecionado o nivel minimo de volume na unidade dos
pais. Aumente o volume pressionando o botéo (2).

O LED indicador de ligagdo
e carga (9) pisca em cor
vermelha e a unidade dos pais
apita de 30 em 30 segundos.

- A carga das pilhas esta a esgotar-se.
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Problema Eventual causa - coisas a fazer/rever

A unidade dos pais emite um | - Isto costuma acontecer quando as unidades dos pais e do

som alto e estridente. bebé estdo demasiado proximas uma da outra. Afaste as
unidades.

O LED de ligagao de qualquer | - Verifique se ha algum problema na sua rede elétrica.

uma das duas unidades ((9 ou | - Verifique se o adaptador de corrente AC/DC esta

17) ndo se acende quando se | corretamente conectado a rede elétrica e a tomada do

conecta a rede elétrica. dispositivo (no caso da unidade do bebé)

- Verifique se conectou a unidade pressionando o botdo de
ligar/desligar (1 ou 18).

Nao é possivel recarregar as | - Verifique se o adaptador de corrente AC/DC esta

pilhas. corretamente conectado a rede elétrica.

- Esta a utilizar pilhas ndo recarregaveis. Lembre-se de que
deve usar unicamente as pilhas incluidas ou outras pilhas
recarregaveis com as mesmas caracteristicas (2 x AAA 1.2V
800mAh Ni-MH). Por favor, verifique o tipo de pilhas que
esta a utilizar.

M 6. MANUTENGAO
Limpe o vigia-bebés com um pano seco e macio. Nunca deve usar produtos de limpeza ou
solventes.

M 7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

- Frequéncia: 2.4GHz

- Alcance: até 300m em dtimas condigdes e em espaco aberto. E possivel alcancar até 50m
no interior (devido aos obstaculos como paredes, portas, etc.)

- Unidade do bebé (emissor):

- Pilhas: 3 pilhas alcalinas AAA 1.5V (ndo incluidas)

- Tempo maximo de funcionamento: 10h

- Unidade dos pais (recetor):

- Pilhas: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (incluidas)

- Poténcia de transmissao:

- Média: 10mW

- Maxima: 80mwW

- Tempo maximo de funcionamento com as pilhas carregadas (alternando periodos de escuta/
repouso): 5-6h

- Tempo maximo de funcionamento com as pilhas carregadas (quando o quarto do bebé esta
em siléncio na maior parte do tempo): 9-11h

- Gama de temperaturas de funcionamento: 0°C a 50°C

- Gama de humidade relativa de funcionamento: 20% a 75%

H 8. INFORMAGOES SOBRE DESCARTE DAS PILHAS E DO PRODUTO
- Lembre-se de retirar as pilhas e de se desfazer delas de forma responsavel ao descartar o
vigia-bebés.
- Nao deve misturar produtos que tenham o simbolo do contentor de lixo cruzado com o seu
lixo doméstico. Para o tratamento correto deste tipo de produtos, leveos aos pontos de
37



I PORTUGUES
recolha designados pelas autoridades locais. Como alternativa, podera contactar E
o ponto de vendas onde o produto foi adquirido.

|

Miniland S.A. declara que este “89477 digitalk luxe” esta conforme com os requisitos
essenciais e outras disposi¢coes da Directiva 2014/53/UE.
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1. INTRODUCTION

Félicitations pour I'achat de cet écoute-bébé numérique audio a la technologie de derniére
génération. Nous sommes convaincus que vous serez pleinement satisfait de la qualité et des
caractéristiques de ce produit. Néanmoins, nous vous recommandons de lire attentivement
les instructions d'utilisation avant de I'utiliser afin d’obtenir les meilleures prestations de votre
écoute-bébé.

Cet écoute-bébé numérique vous permettra de recevoir sans fil les sons captés dans la chambre
du nourrisson.

Il 2. CONTENU

a) 1 unité parents (récepteur)

b) 1 unité bébé (émetteur)

c) 2 piles rechargeables AAA 1.2V 800mAh NiMH pour l'unité parents

d) notice d'utilisation et garantie

e) 2 cables USB/USB Type-C

- §’il manque I'un des éléments indiqués ci-dessus, mettez-vous en contact avec votre
distributeur ou point de vente.

M 3. CONSIGNES DE SECURITE

3.1. CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

Lisez ces instructions avant d’utiliser votre écoute-bébé pour la premiére fois et conservez-les

pour des consultations ultérieures.

Il convient de suivre des précautions de sécurité élémentaires lors de I'utilisation d’un appareil

électrique :

1.0n doit redoubler de précaution lorsque le produit est utilisé par des enfants et des personnes
agées ou a proximité de ces personnes. Le garder hors de portée des enfants lorsqu’il n’est
pas utilisé.

2.Ce produit ne doit pas étre utilisé comme seul moyen de surveillance, il ne peut en aucun cas
se substituer a la surveillance des enfants, adultes ou biens par un adulte responsable.

3.Ne laissez pas les enfants jouer avec le matériel d’'emballage comme les sacs en plastique. Ce
produit contient des piéces de petite taille. Il convient de procéder avec soin lors du déballage
et du montage du produit.

4 .NE PAS utiliser le produit si la prise ou le cable est endommagé. Si votre écoute-bébé ne
fonctionne pas correctement ou a subi des dommages, vous devez vous mettre en contact
avec le service technique de Miniland pour sa révision et réparation, en évitant ainsi tout
risque possible.

5.N'utilisez jamais de piles non rechargeables dans 'unité parents. Utilisez uniquement le type
de piles recommandé (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). N'’essayez PAS de recharger d’autres
piles dans 'écoute-bébé.
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6. NE PAS mélanger d’anciennes piles avec des neuves ou des piles rechargeables avec des
piles non rechargeables.

7. Placer I'écoute-bébé dans un endroit ou I'air pourra circuler librement. Ne pas le mettre au-
dessus de draps, couvertures ou dans le coin d’'une armoire, bibliothéque, etc.

8. Placer I'écoute-bébé a I'écart des sources de chaleur, tels que les radiateurs, cheminées,
cuisines et lumiére directe du soleil.

9. Eloigner I'écoute-bébé des téléviseurs et radios qui peuvent provoquer des interférences.

10.NE PAS essayer de réparer ou de régler les fonctions électriques ou mécaniques de cet
appareil, si c’est le cas, vous perdrez le bénéfice de la garantie.

11.Vérifiez la tension de votre logement afin de vous assurer qu’elle correspond bien a celle
utilisée par I'appareil, elle est indiquée dans les spécifications.

12.Débranchez toujours I'adaptateur et enlevez les piles si vous avez prévu de ne pas utiliser
I'écoute-bébé durant une longue période. Pour le débrancher, vous devez saisir la prise et
ne jamais tirer directement sur le cable.

13.Ce produit n’est pas prévu pour une utilisation dans des environnements humides ou dans
des conditions d’humidité extréme. Vous ne devez jamais placer I'écoute-bébé ou le chargeur
dans une position ou il pourrait tomber dans un évier ou autre récipient contenant de I'eau.
Lorsque vous ne I'utilisez pas, conservez-le dans un endroit sec.

14.Avant de vous défaire de votre écoute-bébé, vous devez oter les piles et les éliminer de
maniére responsable.

3.2. PRECAUTIONS

- Placer I'appareil hors de portée des enfants afin d’éviter les accidents.

- Cet écoute-bébé est congu pour offrir de la tranquillité aux parents lorsqu’il ne leur est pas
possible de se trouver dans la méme piéce que le bébé. Ce produit ne doit pas remplacer la
surveillance responsable d’un adulte. Il est nécessaire que I'un des parents demeure prés du
moniteur durant I'utilisation. L’écoute-bébé n’est pas un dispositif médical et vous ne devez pas
vous en remettre a lui pour le bien-étre du nourrisson. Il est important que vous vous rendiez
régulierement dans la chambre du bébé afin de vous assurer que tout va bien.

- N'utilisez jamais cet écoute-bébé dans les cas ou la vie ou la santé du bébé ou d’autres
personnes ou l'intégrité d’'un immeuble dépendra de son fonctionnement. Le fabricant
n’acceptera aucune responsabilité ou réclamation par suite du déces, de blessures ou de
dommages matériels résultant d’une utilisation inappropriée du produit.

- L'utilisation inappropriée de cet écoute-bébé sans fil pourra donner lieu a des actions en justice.

- Utilisez ce produit de maniére responsable.

3.3. CONSEILS POUR LES INTERFERENCES RADIOELECTRIQUES

Cet appareil a été testé et se conforme aux exigences de la Directive RED 2014/53/UE. Ces

exigences sont congues pour fournir une protection raisonnable contre les interférences

nuisibles dans une installation résidentielle.

Si cet appareil n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il peut provoquer des

interférences nuisibles aux communications radio.

Cependant, veuillez considérer qu’il n'existe aucune garantie que des interférences ne se

produiront pas dans une installation particuliere. Si I'écoute-bébé provoque des interférences

nuisibles a la réception de la radio ou de la télévision, ce qui peut étre déterminé en I'éteignant et

en le rallumant, on recommande a I'utilisateur d’essayer de corriger l'interférence de la maniére

indiquée ci-apreés :

- Réorientez ou déplacez le récepteur (unité parents).

- Augmentez la distance entre I'équipement subissant I'interférence et I'écoute-bébé.

+ Connecter I'équipement a une prise qui se trouvera sur un circuit différent de celui sur lequel
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le récepteur est branché.
- Consulter le service client de MINILAND S.A.
Afin de garantir le respect de la Directive RED 2014/53/UE, cet équipement utilise des cables
spécialement revétus. Le fonctionnement avec un équipement non approuvé ou avec des
cables non revétus peut provoquer des interférences sur la réception des signaux radio ou de
télévision.
Tout changement ou modification apporté a ’équipement par un personnel extérieur au
service technique de MINILAND privera le produit de sa garantie.

3.4. AVANT L’UTILISATION

Choisir un emplacement approprié

- Placez I'unité bébé a distance des téléviseurs, amplificateurs de signaux TV et radios. Les
signaux générés par ces dispositifs pourraient provoquer des bruits voire retransmettre des
sons sur l'unité bébé. Si cela se produit, vous devrez déplacer 'unité bébé.

- L'unité bébé doit étre placée sur une surface plane et @ moins de 3 m du berceau. Vous ne
devez jamais placer I'unité bébé a l'intérieur du berceau, lit ou parc. Assurez-vous que I'unité,
les cables et 'adaptateur sont hors de portée du nourrisson et des jeunes enfants.

- Placez I'unité bébé dans un endroit ou I'air pourra circuler librement, jamais sur des édredons
ou couvertures ni dans des coins d’armoires, bibliothéques, etc.

- Placez I'écoute-bébé dans un endroit a I'écart des sources de chaleur comme les radiateurs,
cheminées, cuisines et la lumiére solaire directe.

M 4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

4.1. CARACTERISTIQUES ET CONTROLES DE L'UNITE PARENTS (Figure 1)

1. Bouton de marche/arrét

2. Bouton pour augmenter le volume

3. Bouton de veilleuse

4. Micro

5. Haut-parleur

6. Bouton bidirectionnel pour parler avec I'unité bébé

7. Bouton pour baisser le volume

8. Bouton pour activer/désactiver les berceuses

9. Voyant LED de marche et chargement : la lumiére verte est fixe si I'appareil est branché et
clignote si le chargement des piles est en cours

10. Voyant LED de volume bas : il demeure éteint lorsqu’aucun son n’est détecté sur I'unité bébé
ou clignote en rouge si un son est détecté (méme bas) dans la chambre de bébé

11. Voyant LED de volume élevé : il demeure éteint lorsque le volume détecté dans la chambre
de bébé est bas ou clignote en rouge quand 'unité bébé détecte un son élevé

12. Orifice pour la courroie de cou

13. Compartiment a piles (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH rechargeables)

14. Connecteur d'alimentation USB-C

4.2. CARACTERISTIQUES ET CONTROLES DE L’UNITE BEBE (Figure 2)

15. Haut-parleur

16. Bouton de veilleuse (impulsion courte)/recherche de I'unité parents (impulsion longue 3s)/
mode d’émission LOW/ZERO (impulsion longue 5s)

17. Voyant LED de marche/veilleuse : Si l'unité bébé est branchée, une lumiére verte s’allume et
si la veilleuse est activée, c’est une lumiére blanche plus forte qui s’allume

18. Bouton de marche/arrét

19. Micro

41



B FRANGAIS

20. Compartiment a piles (3 x AAA 1.5V alcalines, non comprises)
21. Senseur de température

22. Interrupteur de sensibilité de VOX (LOW/HIGH)

23. Connecteur d'alimentation USB-C

4.3. ECRAN LCD (Figure 3)

A. Voyant de niveau de pile

B. Voyant de veilleuse

C. Voyant de berceuses

D. Voyant de volume

E. Voyant de mode vibratoire

F. Voyant de mode bidirectionnel
G. Température

H. Voyant de couverture

I. Indicateur de mode ZERO

J. Indicateur de niveau de batterie de I'unité bébé

Il 5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
5.1. AVANT D’UTILISER L’APPAREIL : CONNEXION A L’ALIMENTATION ET USAGE DES
PILES
Unité parents :
L'unité parents de cet écoute-bébé est congue pour fonctionner avec les piles ou les adaptateurs
AC/DC. Il comprend 2 piles rechargeables x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH pour l'unité parents.
Nous vous conseillons d'utiliser les piles sur I'unité parents pour pouvoir entendre I'unité bébé
n’importe ou (dans le rayon de couverture de I'appareil.)
Les piles rechargeables doivent étre chargées pendant 16 heures minimum avant d’étre utilisées
pour la premiére fois ou si elles n’ont pas été utilisées pendant trés longtemps.
- Retirez le couvercle du compartiment a piles (13) qui se trouve a I'arriere de I'unité parents :
exercez une légére pression et faites-le glisser vers le bas. Insérez les piles rechargeables en
respectant la polarité indiquée sur I'unité et fermez le couvercle.
- Connectez le cable USB fourni a I'entrée USB-C de votre unité et a un adaptateur d'alimentation
approprié. Branchez l'adaptateur sur le réseau électrique. Le voyant LED de marche et
chargement (9)
clignotera en rouge tant que le chargement sera en cours. Le voyant LED s’allumera en vert
lorsque le chargement sera terminé.
Unité bébé :
L'unité bébé de cet écoute-bébé peut étre alimentée par des piles alcalines non rechargeables
(non incluses) ou branchée sur le réseau électrique.
Si vous souhaitez brancher votre écoute-bébé sur le réseau électrique, connectez la partie
connecteur USB du céble de charge fourni a la prise USB d'un adaptateur secteur adapté et
I'autre extrémité a I'unité bébé. Branchez ensuite I'adaptateur sur le réseau électrique.
Si vous souhaitez plutét utiliser I'unité bébé avec des piles, retirez le couvercle du compartiment
(20), insérez 3 piles alcalines AAA 1,5V (non fournies) et refermez-le.
Veuillez noter que ces piles ne peuvent pas étre rechargées comme dans |'unité parents, mais
doivent étre remplacées par des piles neuves lorsqu'elles sont épuisées.
- Branchez la partie connecteur USB de votre cable de chargement a la prise USB de I'adaptateur
électrique et l'autre extrémité a I'unité pour bébé. Branchez I'adaptateur sur I'alimentation
électrique. Si vous souhaitez utiliser l'unité bébé avec des piles, 6tez le couvercle du
compartiment (20) aprés I'avoir dévissé au préalable puis insérez 3 piles alcalines AAA 1.5V
(non comprises) et refermez.
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Avertissement : Risque d'étranglement - Gardez le cable hors de portée du bébé. Ne
placez JAMAIS un appareil a cable a moins d'un métre du berceau. Veillez a ne jamais
utiliser de rallonges électriques avec des adaptateurs secteur.

5.2. FONCTIONNEMENT

Allumage des unités :

- Unité parents : Appuyez sur le bouton de marche/arrét (1) pendant deux secondes. La lumiére
verte du voyant LED de marche et chargement (9) s’allumera.

- Unité bébé : Appuyez sur le bouton de marche/arrét (18) pendant deux secondes. La lumiére
verte du voyant de marche/veilleuse (17) s’allumera.

Une fois votre écoute-bébé branché, vous pourrez écouter les sons captés dans la chambre de
bébé au moyen de 'unité parents. Vous pourrez également constater que les voyants LED de
volume clignotent : lorsque le son est bas, seul le premier voyant LED (10) clignotera mais si le
son est plus fort, les deux voyants LED (10 et 11) clignoteront en rouge.

Arrét des unités :
- Unité parents : Appuyez sur le bouton de marche/arrét (1) pendant deux secondes.
- Unité bébé : Appuyez sur le bouton de marche/arrét (18) pendant deux secondes.

5.2.1. Activation vocale (VOX)

Cette fonction permet I'activation vocale de votre écoute-bébé lorsque ce dernier est en mode
veille.

L'unité bébé ne transmettra plus si elle ne détecte aucun son ou si le son capté est en dessous
du seuil de sensibilité pendant 20 secondes. Cependant, elle continuera a capter les sons
environnants en consommant une énergie minimum. L'unité parents entrera en mode veille et
demeurera silencieuse.

Si elle détecte un son dont 'intensité dépasse le seuil de sensibilité de I'appareil, I'unité bébé
transmettra a nouveau le signal a I'unité parents.

Sensibilité au son

Certains bébés font plus de bruit que d’autres ! Vous pouvez personnaliser la sensibilité de votre
écoute-bébé pour I'adapter a votre enfant. Choisissez la sensibilité « haute » si votre bébé dort
tranquillement et pleure doucement et préférez la sensibilité « basse » si votre bébé a I'habitude
de faire du bruit en dormant ou avant de se mettre a pleurer.

Vous pouvez donc choisir un de ces deux niveaux de sensibilité. Pour ce faire, mettez
l'interrupteur de VOX (22) sur la position LOW si vous souhaitez sélectionner le niveau le plus
bas et sur la position HIGH si vous souhaitez sélectionner la sensibilité maximale.

5.2.2. Volume

Vous pouvez régler le volume souhaité pour entendre votre bébé parmiles 9 niveaux disponibles
en utilisant les boutons augmenter/baisser le volume (entre 2 et 7) sur la partie avant de I'unité
parents. Tandis que vous sélectionnez le niveau de volume, le symbole (D) s’affichera sur I'écran
pour indiquer la baisse ou 'augmentation du volume.

La sélection du niveau de volume ne nuira pas a la sensibilité de votre écoute-bébé configuré
conformément aux indications du chapitre précédent et ne modifiera que le volume d’écoute des
sons sur l'unité parents.
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5.2.3. Vibration

Si lI'unité des parents se trouve dans un environnement trés bruyant, il est possible que
I'utilisateur ne puisse pas entendre le son du haut-parleur. L'utilisateur peut alors activer le mode
vibration. Lorsque ce mode est activé, 'unité des parents vibre chaque fois que I'unité du bébé
détecte un son qui dépasse le seuil correspondant au niveau de sensibilité sélectionné.

Le mode vibration peut étre activé a tout moment. Pour ce faire, maintenir le bouton
d’augmentation du volume (2) appuyé pendant 5 secondes. L'icone de vibration (E) apparaitra
sur I'écran d’affichage. Pour désactiver la vibration, appuyer de nouveau sur le méme bouton (2)
pendant 5 secondes. L'icone de vibration (E) disparaitra.

Si le niveau de son le plus faible est sélectionné, la vibration s’activera automatiquement et
l'icéne (E) apparaitra sur I'écran d’affichage.

5.2.4. Voyant de charge et avertissement de niveau de pile faible

Tandis que le chargement des piles de I'unité parents est en cours, la lumiére LED verte du
voyant de marche et chargement (9) clignote (si I'unité parents est allumée et en mode LOW).
Les lumieres rouge et orange s’allument de maniéere alternée si I'unité est allumée ou en mode
ZERO. En outre, le symbole indiquant le niveau de pile (A) montrera également le processus.
Une fois les piles completement chargées, cette lumiére LED (9) s’allumera de maniére continue
et le voyant (A) indiquera que la pile est totalement chargée.

Le chargement des piles de I'unité parents dure 3-7 heures environ selon I'état initial de la
charge des piles au moment du chargement.

Une fois les piles totalement chargées, I'autonomie moyenne de l'unité parents sera de 5-6
heures selon la durée des cycles d’écoute/veille. Son autonomie maximale durera jusqu’a 9-11
heures si I'unité bébé se trouve la plupart du temps dans une ambiance silencieuse. L'état de
la charge s’affiche :

= charge compléte

[@EED = trois quarts de la charge environ
[} = charge moyenne environ

b = piles pratiquement épuisées

[ et clignotant = il faut recharger les piles

Si son niveau de batterie est faible, 'unité parents émettra un bip d’avertissement toutes les 30
secondes, la lumiere LED rouge de marche et chargement (9) se mettra a clignoter et le niveau
de batterie (A) clignotera a vide. Pour l'unité bébé, le niveau des piles alcalines insérées s'affiche
a I'écran (J). Dans ce cas, une fois déchargées, elles doivent étre remplacées par des neuves,
car, contrairement a l'unité parents, cette unité ne dispose pas de fonction de recharge.

5.2.5. Paging (recherche de I'unité parents)

Cette option sert a localiser I'unité parents lorsque celle-ci est introuvable. Cette option est également
trés utile quand un des parents se trouve dans la chambre de bébé et a besoin de contacter 'autre.
Sur l'unité bébé, appuyez sur le bouton de veilleuse/recherche de l'unité bébé (16) pendant 3
secondes. L'unité parents émet alors un bip qui s’arrétera si vous appuyez sur n’importe quel bouton
de l'unité parents.

5.2.6. Veilleuse
L'unité bébé dispose d’une veilleuse (16) qui émet une lumiere tamisée et confortable pour
votre bébé qui pourra ainsi voir quand sa chambre est plongée dans I'obscurité. Pour allumer ou
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éteindre la veilleuse, appuyez sur le bouton de veilleuse/recherche de 'unité bébé (16). Vous
pouvez également controler la veilleuse en appuyant sur le bouton (3) de I'unité parents. Le
symbole indiquant la veilleuse (B) s’affichera lorsque la veilleuse est allumée.

5.2.7. Parler avec votre bébé

Vous pouvez parler avec votre bébé a partir de I'unité parents (par exemple pour le rassurer en
disant que vous arrivez ou avec votre conjoint (s'il se trouve dans la chambre de bébé).
Appuyez sur le bouton bidirectionnel (6) et maintenez-le enfoncé. Parlez devant la partie avant
de l'unité parents. Le symbole de mode bidirectionnel (F) apparaitra sur I'écran. Lachez le
bouton pour écouter a nouveau le bébé.

N’oubliez pas que vous ne pourrez pas écouter bébé quand vous lui parlez tant que vous n’aurez
pas cessé de faire pression sur le bouton bidirectionnel (6).

5.2.8. Berceuses

Vous pouvez rassurer votre bébé et I'aider a s’endormir plus facilement en lui faisant écouter une
douce berceuse a partir de I'unité bébé. Pour activer cette fonction, appuyez sur le bouton (8)
pendant 3 secondes. Le symbole berceuses (C) s’affichera sur I'écran et la premiére berceuse
commencera a jouer sur l'unité bébé. Les 5 berceuses disponibles joueront a tour de role
pendant 15 minutes. Vous pourrez sélectionner la répétition de la premiére berceuse ou changer
la musique qui joue en appuyant sur le bouton (8).

Pour baisser le volume des berceuses, maintenir appuyé le bouton d’augmentation du volume
(2) et appuyer sur celui de diminution du volume (7). Pour monter le volume des berceuses,
maintenir appuyé le bouton de diminution du volume (7) et appuyer sur celui d’augmentation
du volume (2).

Maintenez le bouton (8) enfoncé pendant 3 secondes pour annuler la fonction berceuses.

5.2.9. Température

Pour que votre bébé soit en bonne santé, la chambre dans laquelle il se trouve doit étre réglée
a la bonne température.

Votre écoute-bébé peut vous aider a vérifier la température de la chambre de bébé (en degrés
centigrades) sur l'unité parents, vous avertissant au cas ou la température serait supérieure ou
inférieure dans la fourchette définie. Vous pouvez choisir de changer le mode de température de
°C a F en appuyant rapidement sur le bouton berceuse (8) 3 fois de suite.

Si la température de la chambre est a 31°C ou plus, la température et le mot HI s’afficheront de
maniére alternée. L'unité parents émettra un bip d’avertissement toutes les 30 secondes.

Si la température de la chambre se situe entre 16°C et 30°C, la température de la chambre
s’affichera sur I'écran.

Si la température de la chambre est de 15°C ou moins, la température et le mot LO s’afficheront
de maniére alternée. L'unité parents émettra un bip d’avertissement toutes les 30 secondes.

Il est possible de désactiver I'avertissement en appuyant sur le bouton de diminution du volume
(7) pendant 5 secondes. Un bip sera émis et informera qu'il a été désactivé. Si 'on désire activer
de nouveau I'avertissement, maintenir de nouveau appuyé le bouton de diminution du volume
(7) pendant 5 secondes. Deux bips seront émis et informeront qu'il a été activé.

NOTE : Indicateur de température en Mode ZERO

Etant donné qu’il n’existe pas de connexion permanente entre les deux unités puisqu’il
n’y a pas de signal lumineux, I'unité parents est incapable d’afficher la température de
I'unité bébé en temps réel.

Pour cette raison, lorsque le mode ZERO est sélectionné, I'unité parents lorsqu'elle est
mise en mode veille affichera le mot ECO.
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5.2.10. Choix du mode : zéro émission (ZERO) et faible rayonnement (LOW)

L'unité bébé comprend une technologie spéciale de transmission dénommée Zéro émission.
Lorsque I'unité bébé est en mode veille et aucun son n’est détecté a I'endroit ou se trouve I'unité
bébé, cette derniere n’émettra aucun rayonnement.

Vous pouvez choisir le mode de communication entre les deux unités entre Faible Radiation
(LOW) ou Zéro Emission (ZERO). Il est possible de choisir le mode de communication entre les
deux unités en appuyant 3 fois rapidement sur le bouton ON/OFF (1) de l'unité parents.

1) Mode zéro émission (ZERO)

Réglage :

Certifiez-vous que la lumiere verte du LED de marche et chargement (9) est allumée car cela
signifie que le mode LOW est configuré sur I'écoute-bébé (si c’est la lumiére orange qui s’allume,
iln’y a rien a faire car cela voudrait dire que mode ZERO est déja configuré). Il est possible de
choisir le mode de communication entre les deux unités en appuyant 3 fois rapidement sur le
bouton ON/OFF (1) de I'unité parents pour activer le mode ZERO. Lorsque vous appuierez sur
le bouton, vous entendrez un bip provenant de I'unité parents, qui s’arrétera au bout de quelques
secondes. Finalement, vous verrez comme le voyant (9) change de couleur, en passant du vert
a l'orange, indiquant ainsi que le mode ZERO est actif.

Fonctionnement :

Lorsque I'écoute-bébé est en mode de fonctionnement normal (LOW), I'unité bébé envoie
périodiqguement un signal a 'unité parents pour indiquer que I'appareil est connecté et fonctionne
méme si 'unité bébé ne détecte aucun son.

Cependant, vous pouvez sélectionner le mode de fonctionnement ZERO et ce signal ne sera
pas transmis. Ainsi, aucune émission n’aura lieu tant que I'écoute-bébé sera en mode veille.
Quand I'unité bébé ne détecte aucun son environnant, il y aura zéro émission et I'écoute-bébé
n’émettra aucun rayonnement.

Quand l'unité bébé détecte un son au-dessus du seuil de sensibilité VOX sélectionné, elle
commencera a émettre un signal sur I'unité parents afin d’établir la communication entre les
deux unités. Ce processus durera moins d’'une seconde.

A partir de ce moment-Ia, I'unité parents retransmettra les sons captés par 'unité bébé.

NOTE : Indicateur d’éloignement de la couverture

Comme l'unité bébé n’émet pas le signal périodique lorsque le mode « ZERO » a été
sélectionné, l'unité parents est incapable de détecter si elle se trouve dans la zone
de couverture ou non. Ainsi, il se peut que I'unité parents soit en dehors de la zone de
couverture de l'unité bébé sans que les parents en soient conscients.

Nous vous conseillons lutilisation de ce mode de fonctionnement quand [l'unité se
trouve dans un endroit fixe aprés avoir vérifié si la couverture est la bonne (sur la table de
chevet, par exemple). Par ailleurs, I'unité parents peut étre déplacée aprés vérification de
la couverture sur toute la zone de déplacement.

NOTE : Indicateur de température en Mode ZERO

Etant donné qu’il n’existe pas de connexion permanente entre les deux unités puisqu’il
n’y a pas de signal lumineux, I'unité parents est incapable d’afficher la température de
'unité bébé en temps réel.

Pour cette raison, lorsque le mode ZERO est sélectionné, I'unité parents lorsqu'elle est
mise en mode veille affichera le mot ECO.

2) Mode normal de fonctionnement ou de faible rayonnement (LOW)
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Réglage :
Certifiez-vous que la lumiére orange du LED de marche et chargement (9) est allumée
car cela signifie que le mode ZERO est configuré sur I'écoute-bébé (si c’est la lumiere verte
qui s’allume, il N’y a rien a faire car cela voudrait dire que mode LOW est déja configuré). Il
est possible de choisir le mode de communication entre les deux unités en appuyant 3 fois
rapidement sur le bouton ON/OFF (1) de I'unité parents pour activer le mode LOW. Lorsque vous
appuierez sur le bouton, vous entendrez un bip provenant de I'unité parents, qui s’arrétera au
bout de quelques secondes. Finalement, vous verrez comme le voyant (9) change de couleur,
en passant de I'orange au vert, indiquant ainsi que le mode LOW est actif.
Fonctionnement :
Comme nous I'avons déja mentionné précédemment, lorsque I'écoute-bébé est en mode de
fonctionnement normal (LOW), I'unité bébé envoie périodiquement un signal a I'unité parents
pour indiquer que I'appareil est connecté et fonctionne méme si I'unité bébé ne détecte aucun
son. Ce signal qui dure une seconde est émis toutes les 20 secondes. Si l'unité parents regoit ce
signal, la lumiere verte du voyant de marche et chargement (9) demeure allumée pour indiquer
que l'unité se trouve dans la zone de couverture. Au contraire, si I'unité parents est incapable
de recevoir ce signal apres 20 secondes, les lumiéres rouge et verte du voyant de marche et
chargement (9) s’allumeront de maniere alternée et un bip a trois tonalités différentes sera émis
en guise d’avertissement. En sélectionnant le mode « LOW » une connexion continue a faible
puissance est établie entre I'unité parents et celle de bébé. Aucun retard de connexion pour le
mode « ZERO » n’a lieu si l'unité bébé détecte un son lorsqu’elle est en mode veille.

5.2.10. Alarme d’éloignement de la couverture

Si la connexion entre 'unité parents et I'unité bébé est défaillante, les deux LED de volume de
I'unité parents clignoteront de maniére alternée en rouge pendant 20 secondes pour indiquer
que l'appareil est a la recherche l'unité bébé et la température (G) ne sera plus affichée. A
sa place, deux lignes horizontales apparaitront sur I'écran. Si la connexion n’est pas rétablie
au bout de 20 secondes (le signal envoyé par l'unité bébé n’est pas regu), le LED de marche
et chargement (9) clignotera en rouge et vert de maniére alternée tandis que l'unité parents
émettra un bip a 3 tonalités. Le symbole indiquant la couverture (H) clignotera également en
guise d’avertissement.

Dans ce cas, pour rétablir la liaison entre les deux unités, assurez-vous que l'unité parents se
trouve dans la zone de couverture de l'unité bébé (rapprochez les deux unités et attendez 5
secondes) et assurez-vous que les deux unités sont allumées. Si la liaison n’est pas rétablie,
cela veut dire que les unités des parents et du bébé ne sont plus connectées et que la liaison
devra étre rétablie.

5.2.11. Connexion des unités (couplage)

Si la connexion entre les deux unités ne se fait plus et ne peut pas étre rétablie en appliquant
les consignes du paragraphe précédent, veuillez suivre les étapes indiquées pour coupler I'unité
parents a I'unité bébé : appuyez simultanément sur les boutons marche/arrét des deux unités (1
et 18) pendant 3 secondes mais les deux unités devront étre débranchées au départ. Les deux
unités doivent se connecter automatiquement.
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5.3. GUIDE DE LOCALISATION ET CORRECTION DES POSSIBLES PROBLEMES

Probléme

Cause possible — choses a faire/réviser

Pas de réception sur l'unité
parents.

- L'adaptateur secteur n’a pas été branché sur 'unité bébé.
Branchez I'adaptateur.
- L'unité bébé est éteinte. Allumez-la.

Pas de réception sur l'unité
parents.

- L'unité parents est éteinte. Allumez-la.

- Les piles de I'unité parents s’épuisent ou sont déja épuisées.

- L'unité parents est hors de la zone de couverture de 'unité
bébé. Rapprochez les deux unités I'une de I'autre et attendez
durant 5 secondes jusqu’au rétablissement de la liaison.
Procédez a nouveau a I'appariement des deux unités si c’est
nécessaire (voir le paragraphe 5.2.12.).

- L'unité bébé ne détecte aucun son dans la chambre et est
entrée en mode repos. La transmission du son sera réactivée
lorsque I'unité bébé détectera un son au-dessus du seuil de
sensibilité.

Le témoin LED de marche/
charge (9) sur l'unité parents
clignote alternativement en
vert et en rouge et émet trois
bips. On n’entend pas les
sons captés par l'unité bébé.

- L'unité parents est en dehors de la zone de couverture de
I'unité bébé. Rapprochez les deux unités I'une de I'autre
et attendez durant 5 secondes jusqu’au rétablissement de
la liaison. La liaison entre les unités parents et bébé a été
perdue. Il est nécessaire d’apparier a nouveau les unités
(voir le paragraphe 5.2.12.).

- L'unité bébé est éteinte. Allumez-la.

Il est impossible d’entendre
le bébé depuis I'unité parents
mais le témoin LED de
marche/charge (9) est éclairé
en vert.

- Le niveau de volume minimum a été sélectionné sur l'unité
parents. Augmentez le volume en appuyant sur le bouton (2).

Le témoin LED de marche/
charge (9) clignote en rouge
et 'unité parents émet un bip
toutes les 30 secondes.

- La charge des piles s’épuise.

L'unité parents émet un fort
son strident.

- Cela se produit habituellement lorsque les unités parents et
bébé sont trop proches I'une de I'autre. Séparez les unités.

Le témoin LED de marche
de l'une des unités (9 ou 11)
ne s’allume pas lorsquelle
est branchée au réseau
électrique.

- Vérifiez si votre réseau électrique présente des défaillances.

- Vérifiez que I'adaptateur de courant est correctement
branché au réseau électrique et a la prise du dispositif (dans
le cas de l'unité bébé)

- Vérifiez que vous avez connecté I'unité en appuyant sur le
bouton marche/arrét (1 ou 18).
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Probléme Cause possible — choses a faire/réviser
Il est impossible de recharger | - Vérifiez que I'adaptateur de courant est correctement
les piles. branché au réseau électrique

- Vous utilisez des piles non rechargeables. Rappelez-vous
que vous devez seulement utiliser les piles fournies
ou d’autres piles rechargeables possédant les mémes
caractéristiques (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH). Veuillez
vérifier le type de piles que vous utilisez.

6. ENTRETIEN

Nettoyez I'écoute-bébé avec un chiffon sec et doux. N'utilisez jamais de produits de nettoyage

ou solvants.

M 7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

- Fréquence : 2.4 GHz

- Portée : jusqu’a 300 m dans des conditions optimales et dans un espace ouvert. Il est
possible d’atteindre 50 m en intérieur (en raison des obstacles que représentent les murs,
portes, etc.)

- Unité bébé (émetteur) :

- Piles : 4 piles alcalines AAA 1.5V (non comprises)

- Durée maximum de fonctionnement : 10 h

- Unité parents (récepteur) :

- Piles : 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (fournies)

- Puissance de transmission :

- Moyenne : 10 mW

- Maximale : 80 mW

- Durée maximum de fonctionnement avec les piles chargées (en alternant des périodes
d’écoute/repos) : 5-6 h

- Durée maximum de fonctionnement avec les piles chargées (lorsque la chambre du
nourrisson est silencieuse la plus grande partie du temps) : 9-11 h

- Plage de température de fonctionnement : 0°C a 50°C

- Plage d’humidité relative de fonctionnement : 20% a 75%

M 8. INFORMATIONS SUR L’ELIMINATION DES PILES ET DU PRODUIT

- Rappelez-vous d’6ter les piles et de vous en défaire de maniére responsable lors
de I'élimination de I'écoute-bébé.

- Vous ne devez pas mélanger les produits portant le symbole de la poubelle
barrée avec vos ordures ménageres. Pour le traitement approprié de ce type de
produits, portez-les aux points de collecte désignés par les autorités locales. A
défaut, vous pouvez contacter le point de vente ou vous avez acheté le produit. —

Par la présente Miniland S.A. déclare que I’appareil “89477 digitalk luxe” est conforme
aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la Directive
2014/53/UE.
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INHALTSVERZEICHNIS

1 Einleitung

2 Lieferumfang

3 Sicherheitsanweisungen

4 Produkteigenschaften

5 Gebrauchsanleitung

6 Instandhaltung

7 Technische Daten

8 Information Uber die Entsorgung der Batterien und des Produkts

H 1. EINLEITUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Erwerb dieses digitalen Audio-Babyiiberwachungsgerats, das mit
der Technologie der letzten Generation ausgestattet ist. Wir sind Uberzeugt davon, dass Sie die
Qualitat und Eigenschaften dieses Produkts vollauf zufriedenstellen werden, empfehlen Ihnen
jedoch, sich vor der Benutzung des Gerats die Bedienungsanleitung aufmerksam durchzulesen,
damit Sie den groRten Nutzen aus lhrem Einkauf ziehen kénnen.

Dieses einfache digitale Babyiiberwachungsgerat ermdglicht eine drahtlose Tonibertragung aus
dem Zimmer des Babys.

H 2. LIEFERUMFANG

a) 1 Empfangsgerat (Eltern)

b) 1 Sendegerat (Baby)

c) 2 aufladbare Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 800mAnh fiir die Gerateeinheit der Eltern

d) 1 Handbuch, und einen Garantieschein

e) 2 USB-/USB-Typ-C-Kabel

- Sollte vom oben genannten Lieferumfang etwas fehlen, setzen Sie sich mit dem
Vertriebshandler oder der Verkaufsstelle in Verbindung.

Il 3. SICHERHEITSANWEISUNGEN

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

Lesen Sie sich diese Anweisungen vor der ersten Benutzung Ihres Babylberwachungsgerats

aufmerksam durch und bewahren Sie das Handbuch auf, um bei Bedarf spater noch darin

nachlesen zu kénnen.

Bei der Benutzung jedes beliebigen elektrischen Gerats sind zur Vorsicht einige grundlegende

Sicherheitsvorkehrungen zu treffen:

1. Wird das Produkt im Beisein von Kindern oder alten Leuten benutzt, so sind besonders
strenge Sicherheitsvorkehrungen zu treffen. Halten Sie das Gerat aulRerhalb der Reichweite
von Kindern, wenn es gerade nicht benutzt wird.

. Dieses Gerat darf nicht die einzige Art der Uberwachung darstellen und ersetzt nicht andere
MaRnahmen einer verantwortungsbewussten Uberwachung von Kindern, Erwachsenen oder
Gebauden durch Erwachsene.

. Den Kindern darf nicht das Spielen mit Verpackungsmaterial erlaubt werden, wie zum Beispiel
mit den Plastikbeuteln. Dieses Gerat enthalt kleinformatige Teile. Beim Auspacken und bei der
Montage muss vorsichtig vorgegangen werden.

4. Benutzen Sie das Gerat NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker beschadigt sind. Sollte
Ihr Babyliberwachungsgerat nicht richtig funktionieren oder beschadigt worden sein, so
setzen Sie sich mit dem von Miniland befugten Kundendienst in Verbindung, um es tiberpriifen
und reparieren zu lassen und auf diese Weise jedes Risiko auszuschlieBen.

5. Verwenden Sie im Gerat der Eltern niemals Batterien, die nicht aufladbar sind. Es darf nur die

N

w
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empfohlene Batterieart benutzt werden (2 x NiMH-Batterien AAA 1.2 V 800mAh). Versuchen
Sie NICHT, andere Batterien mit dem Babyuberwachungsgerat aufzuladen.

6. Neue und alte Batterien, bzw. aufladbare und nicht aufladbare Batterien diirfen NICHT
zusammen verwendet werden.

7. Das Babyuberwachungsgerat ist an einem Ort aufzustellen, an dem gute
Bellftungsverhaltnisse herrschen. Es darf weder auf der Bettwasche, noch auf Decken oder
in Schrank- oder Regalecken, bzw. in anderen engen Raumen aufgestellt werden.

8 .Das Babyilberwachungsgerat ist in ausreichendem Abstand von Warmequellen, wie
Heizstrahlern, Kaminen oder Kiichenherden, aufzustellen und darf nicht der direkten
Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

9 .Das Babyuberwachungsgerat ist in ausreichender Entfernung von Fernsehern und Radios zu
halten, da diese Interferenzen hervorrufen kénnen.

10.Es darf NICHT versucht werden, eigenmachtig irgendwelche Reparaturen an den elektrischen
oder mechanischen Betriebsteilen dieses Gerats vorzunehmen, da dies die Garantie auRer
Kraft setzen wirde.

11.Uberpriifen Sie die Stromspannung in lhrem Hause und vergewissern Sie sich, dass sie den
am Gerat angegebenen technischen Daten entspricht.

12.Soll das Babyiiberwachungsgerat tber einen langeren Zeitraum nicht benutzt werden, so
ist der Adapter immer vom Stromnetz zu trennen und die Batterien miissen aus dem Gerat
entfernt werden. Zum Abstecken des Gerats muss immer am Stecker gezogen werden.
Ziehen Sie niemals direkt am Kabel.

13.Dieses Produkt darf nicht im nassen Zustand oder bei extrem hoher Luftfeuchtigkeit
verwendet werden. Das Babyliberwachungsgerat darf niemals an einem Ort aufgestellt
werden, von dem es in eine Splile oder einen anderen mit Wasser gefiillten Behalter fallen
konnte. Wenn es nicht benutzt wird, sollte es an einem trockenen Ort aufbewahrt werden.

14.Vor dem Wegwerfen des Babyilberwachungsgerats sind die Batterien daraus zu entfernen
und diese mussen auf verantwortungsvolle Art entsorgt werden.

3.2. VORSICHT

- Das Gerat muss aufRerhalb der Reichweite von Kindern aufgestellt werden, um eventuelle
Unfélle zu vermeiden.

- Dieses Babyiiberwachungsgerat wurde dazu entwickelt, den Eltern die Uberwachung des
Babys zu erleichtern, wenn sie sich nicht im gleichen Zimmer aufhalten. Das Geréat kann
jedoch nicht die Uberwachung des Kindes durch einen verantwortlichen Erwachsenen
ersetzen. Ein Elternteil sollte den Bildschirm stets im Auge behalten, wahrend das Gerat
benutzt wird. Das Babyiiberwachungsgerat ist keine medizinische Vorrichtung und der Benutzer
sollte sich nicht ausschlieBlich darauf verlassen, wenn es darum geht, das Wohlbefinden des
Babys zu gewabhrleisten. Es ist wichtig, das Zimmer des Babys immer wieder aufzusuchen und
sich zu vergewissern, dass wirklich alles in Ordnung ist.

- Das Babyuberwachungsgerat darf niemals in Situationen eingesetzt werden, in denen
das Leben oder die Gesundheit des Babys oder anderer Personen, bzw. die Sicherheit des
Gebaudes, vom Betrieb dieses Geréats abhangen. Der Hersteller tragt diesbeziiglich keine
Haftung und weist jegliche Beanstandung oder Forderung zuriick, die aufgrund des Todes
oder der Verletzung von Personen, bzw. wegen Sachschaden infolge eines unangemessenen
Gebrauchs dieses Produkts an ihn gestellt werden konnte.

- Eine unsachgemafe Benutzung dieses drahtlosen Babyiiberwachungsgeréts kann die
Einleitung gerichtlicher Klagen nach sich ziehen.

- Dieses Produkt muss stets in verantwortungsvoller Weise benutzt werden.
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3.3. RATSCHLAGE IN BEZUG AUF DIE FUNKSTORUNGEN

Dieses Gerat wurde erprobt und erfillt die Anforderungen, die durch die Richtlinie RED 2014/53/

EU gegeben sind. Diese Anforderungen zielen darauf ab, einen angemessenen Schutz gegen

schadliche Radiointerferenzen in einer hauslichen Anlage zu gewahrleisten.

Wird dieses Gerat nicht in angemessener Weise und gemaf den entsprechenden Anweisungen

aufgestellt und benutzt, so kann es schadliche Radiointerferenzen hervorrufen.

Dennoch ist zu bedenken, dass das Entstehen von Radiointerferenzen in  bestimmten

Anlagen nicht unbedingt ausgeschlossen werden kann. Sollte das Babyiberwachungsgerat

Interferenzen beim Radio- oder Fernsehempfang verursachen, die festgestellt werden kénnen,

indem das Gerat aus- und dann wieder eingeschaltet wird, so sollte der Benutzer versuchen,

diese Interferenzen folgendermalen zu beheben:

- Das Empfangsgerat (Gerateeinheit der Eltern) neu ausrichten oder an einem anderen Ort
aufstellen.

- DenAbstand zwischen dem von der Stérung betroffenen Geratund dem Babyiberwachungsgerat
vergrofern.

- Das Gerat an eine Steckdose anstecken, die einem anderen Stromkreis angehort als jener, an
den das Empfangsgerat angeschlossen ist.

- Sich mit dem Kundendienst von MINILAND S.A. in Verbindung setzen.

Um sicherzustellen, dass die Anforderungen der Richtlinie RED 2014/53/EU erflllt werden, sind

die in diesem Geréat verwendeten Kabel mit einer speziellen Beschichtung ausgestattet. Der

Betrieb in Verbindung mit nicht genehmigten Geraten oder mit unbeschichteten Kabeln kann

Interferenzen beim Radio- und Fernsehempfang hervorrufen.

Jede Abanderung oder Modifizierung am Gerit, die nicht vom technischen Kundendienst

der Firma MINILAND durchgefiihrt wurde, bleibt von der Produktgarantie ausgeschlossen.

3.4. VOR DEM GEBRAUCH

Den richtigen Standort wahlen

- Die Gerateeinheit des Babys ist in angemessenem Abstand von Fernsehern, Repeatern
und Radios aufzustellen, da die von diesen Geraten ausgesendeten Signale zur Bildung von
Gerauschen und sogar zur Rickibertragung von Gerduschen in der Gerateeinheit des Babys
fuhren kénnen. Sollte dieser Fall eintreten, so muss die Gerateeinheit des Babys an einem
anderen Ort aufgestellt werden.

- Die Gerateeinheit des Babys muss in einem Abstand von mindestens 3 m zum Babybettchen
auf einer ebenen Unterlage aufgestellt werden. Das Gerat des Babys darf niemals direkt in
der Wiege, im Babybett oder im Laufstéllchen aufgestellt werden. Vergewissern Sie sich, dass
sich das Gerat, die Kabel und der Adapter auf3erhalb der Reichweite des Babys und anderer
Kleinkinder befinden.

- Stellen Sie die Gerateeinheit des Babys an einem Ort auf, an dem gute Belliftungsverhaltnisse
herrschen. Das Gerat darf nicht auf Daunen- oder anderen Decken, in Schrank- oder
Regalecken oder in anderen engen Raumen aufgestellt werden.

- Das Babyiiberwachungsgerét ist in ausreichender Entfernung von Warmequellen, wie
etwa Heizstrahlern, Kaminen und Kiichenherden, zu halten und darf nicht der direkten
Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

Il 4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN
4.1. MERKMALE UND BEDIENELEMENTE DER ELTERNEINHEIT (Abbildung 1)
1. Ein-/Aus-Schalter
2. Knopf zum Erhéhen der Lautstarke
3. Knopf fur Begleitlicht
4. Mikrofon
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. Lautsprecher

. Zweiwege-Taster zum Sprechen mit der Babyeinheit

. Knopf zum Verringern der Lautstarke

. Knopf zum Ein-/Ausschalten der Schlaflieder

. Betriebsanzeige- und Ladestatus-LED: leuchtet dauerhaft griin, wenn eingeschaltet, und

blinkt griin, wenn die Batterien aufgeladen werden

10.LED-Anzeige fiir niedrigen Gerauschpegel: dauerhaft aus, wenn kein Gerausch an der
Babyeinheit erfasst wird, oder blinkt rot bei Erkennung eines (wenn auch leisen) Gerduschs
im Raum des Babys

11.LED-Anzeige fiir hohen Gerduschpegel: dauerhaft aus, wenn der im Raum des Babys
erfasste Gerduschpegel niedrig ist, oder blinkt rot, wenn die Babyeinheit einen hohen
Gerauschpegel erfasst

12.Loch fir Umhéngeband

13.Batteriefach (2 x wiederaufladbare AAA 1.2V 800mAh Ni-MH-Akkus)

14.USB-C-Stecker

© oo~ O

4.2. MERKMALE UND BEDIENELEMENTE DER BABYEINHEIT (Abbildung 2)

15.Lautsprecher

16.Knopf fiir Begleitlicht (kurze Betatigung)/Suchen der Elterneinheit (lange Betétigung 3s)/
Sendemodus LOW/ZERO (lange Betatigung 5s)

17.Betriebsanzeige-LED/Begleitlicht: leuchtet griin auf, wenn die Babyeinheit eingeschaltet ist,
und mit hellerem weiem Licht, wenn das Begleitlicht aktiviert wird

18.Ein-/Aus-Schalter

19.Mikrofon

20.Batteriefach (3x AAA 1.5V Alkaline-Batterien, nicht im Lieferumfang)

21.Temperatursensor

22.VOX-Empfindlichkeitsschalter (LOW/HIGH)

23.USB-C-Stecker

4.3. LCD-DISPLAY (Abbildung 3)
. Batterieladestandsanzeige
. Begleitlicht-Anzeige
. Schlaflieder-Anzeige
. Lautstérke-Anzeige
. Vibrationsmodus-Anzeige
. Zweiwegemodus-Anzeige
. Temperatur
. Empfangsanzeige
Anzeige des ZERO-Modus
. Batteriestandanzeige der Geréateeinheit des Babys

CTIEOMMOUO >

Il 5. GEBRAUCHSANLEITUNG
5.1.VORDEM GEBRAUCH: ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG UND VERWENDUNG
DER BATTERIEN
Elterneinheit:
Die Elterneinheit dieses Babyphones ist fir die Verwendung mit Batterien oder AC/DC-
Netzadaptern bestimmt, welche im Lieferumfang enthalten sind. Enthalt 2 wiederaufladbare AAA
1.2V 800mAh Ni-MH-Batterien fur die Elterneinheit. Wir empfehlen die Verwendung der Batterien
in der Elterneinheit, um die Babyeinheit von jedem Ort aus (innerhalb der Funkreichweite) héren
zu kdnnen.
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Die Akkus missen vor dem erstmaligen Gebrauch oder nach langerem Nichtgebrauch
mindestens 16 Stunden lang aufgeladen werden.

- Entfernen Sie den Deckel des Batteriefaches (13) am hinteren Teil der Elterneinheit, indem
Sie auf diesen driicken und nach unten schieben. Legen Sie die Akkus unter Beachtung der
angegebenen Polaritét in die Einheit ein und schlieRen Sie den Decken.

- SchlieBen Sie das mitgelieferte USB-Kabel an den USB-C-Eingang lhres Gerats und an ein
geeignetes Netzteil an. SchlieBen Sie den Adapter an das Stromnetz an. Die LED leuchtet griin
auf, wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist.

Babyeinheit:

Die Babyeinheit dieses Babyphones kann mit nicht wiederaufladbaren Alkalibatterien (nicht im
Lieferumfang enthalten) betrieben oder an das Stromnetz angeschlossen werden.

Wenn Sie |hr Babyphone an das Stromnetz anschlieRen mdchten, verbinden Sie den USB-
Stecker des mitgelieferten Ladekabels mit der USB-Buchse eines geeigneten Netzteils und das
andere Ende mit der Babyeinheit. SchlieRen Sie dann den Adapter an das Stromnetz an.

Wenn Sie die Babyeinheit stattdessen mit Batterien verwenden mdchten, nehmen Sie
die Abdeckung des Batteriefachs (20) ab, legen Sie 3 AAA 1,5-V-Alkalibatterien (nicht im
Lieferumfang enthalten) ein und schlieBen Sie sie wieder.

Bitte beachten Sie, dass diese Batterien nicht wie in der Elterneinheit wieder aufgeladen werden
kénnen, sondern durch neue ersetzt werden miissen, wenn sie leer sind.

- Schlielen Sie den USB-Anschluss lhres Ladekabels an die USB-Buchse des Netzteils und das
andere Ende an die Babyeinheit an. SchlieBen Sie das Netzteil an das Stromnetz an.

Wenn Sie die Babyeinheit mit Batterien nutzen mdchten, schrauben Sie den Deckel des
Batteriefaches (20) auf und entfernen diesen, legen Sie 4 AAA 1.5V Alkaline-Batterien (nicht im
Lieferumfang enthalten) ein und schlieRen Sie ihn wieder (Abbildung 7).

Warnung: Strangulationsgefahr — Halten Sie das Kabel auBerhalb der Reichweite des
Babys. Stellen Sie ein Gerdt mit Kabeln NIEMALS naher als einen Meter vom Kinderbett
auf. Verwenden Sie niemals Verlingerungskabel mit AC-Netzadaptern.

5.2. FUNKTIONSWEISE

Einschalten der Einheiten:

- Elterneinheit: Halten Sie den Ein-/Aus-Schalter (1) zwei Sekunden lang gedriickt. Die Betriebs-
und Lade-LED (9) leuchtet daraufhin griin auf.

- Babyeinheit: Halten Sie den Ein-/Aus-Schalter (18) zwei Sekunden lang gedriickt.
Die Betriebsanzeige/das Begleitlicht (17) leuchtet daraufhin griin auf.

Nachdem Sie Ihr Babyphone vorbereitet haben, kdnnen Sie die im Raum |hres Babys erfassten
Gerausche Uber Elterneinheit horen. Ebenso kdénnen Sie die Gerduschanzeige-LEDs blinken
sehen: Wenn das erfassten Gerausch leise ist, blinkt nur die erste der LEDs (10) rot, wenn es
laut ist, blinken beide LEDs (10 und 11) rot.

Ausschalten der Einheiten:
- Elterneinheit: Halten Sie den Ein-/Aus-Schalter (1) zwei Sekunden lang gedriickt.
- Babyeinheit: Halten Sie den Ein-/Aus-Schalter (18) zwei Sekunden lang gedriickt.

5.2.1. Gerauschaktivierung (VOX)

Diese Funktion ermdéglicht die Aktivierung Ihres Babyphones durch Gerdusche, wenn dieses

sich im Ruhemodus befindet.

Wenn die Babyeinheit kein Gerdusch erfasst oder das erfasste Geréausch fiir eine Zeitspanne

von 20 Sekunden unterhalb der Empfindlichkeitsschwelle liegt, beendet sie die Ubertragung.
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Dennoch erfasst sie weiterhin die Gerausche in ihrer Umgebung, wobei eine geringe Strommenge
verbraucht wird. Die Elterneinheit schaltet dann in den Ruhemodus und bleibt stumm.

Wenn die Babyeinheit ein Gerausch erfasst, dessen Intensitdt oberhalb der
Empfindlichkeitsschwelle des Geréts liegt, beginnt sie wieder mit der Ubertragung des Signals
an die Elterneinheit.

Gerauschempfindlichkeit

Einige Babys sind lauter als andere! Sie kdnnen die Empfindlichkeit Ihres Babyphons einstellen,
um Sie an |hr Baby anzupassen. Wahlen Sie die Empfindlichkeit ,Hoch* fir ein Baby, das ruhig
schlaft und leise weint, wahlen Sie die “Niedrige” Empfindlichkeit, wenn das Baby beim Schlafen
gewohnlich Gerdusche macht oder es ziemlich laute Gerdusche macht, bevor es weint.

Sie kénnen zwischen diesen beiden Empfindlichkeitsstufen wahlen. Hierzu stellen Sie den
VOX-Schalter (22) auf die Position LOW, wenn Sie eine niedrigere Empfindlichkeitsstufe wahlen
mochten. Stellen Sie auf die Position HIGH, um die héchste Empfindlichkeit zu wahlen.

5.2.2. Lautstarke

Sie konnen die Lautstérke, mit der Sie Ihr Baby héren mdéchten, in 9 verfugbaren Stufen
einstellen, indem Sie die Kndpfe flr Lautstarke erhéhen/verringern (2 und 7) an der Vorderseite
der Elterneinheit benutzen. Wahrend Sie die Lautstarkestufe auswahlen, erscheint das Symbol
(D) auf dem Display, um anzuzeigen, wie sich die Lautstéarke erhoht oder verringert.

Die Einstellung der Lautstarke hat keine Auswirkung auf die Empfindlichkeit Ihres Babyphones,
das wie im vorigen Abschnitt beschrieben konfiguriert wird, sondern nur auf die Lautstérke, in der
Sie die Gerausche Uber die Elterneinheit héren.

5.2.3. Vibrierfunktion

Befindet sich das Elterngerat in einem sehr gerduschvollen Umfeld, so kann der Benutzer
die vom Lautsprecher Ubertragenen Téne mdoglicherweise nicht héren. Der Benutzer kann in
diesem Fall die Vibrierfunktion einschalten. Wenn diese Funktion eingeschaltet ist, vibriert das
Elterngerat, wenn die Gerateeinheit des Babys Gerausche feststellt, welche die eingestellte
Gerauschempfindlichkeit Gberschreiten.

Die Vibrierfunktion kann jederzeit eingeschaltet werden. Zu diesem Zweck muss 5 Sekunden
lang auf die Taste zum Erhohen der Lautstérke (2) gedriickt werden. Auf dem Display wird dann
das Symbol der Vibrierfunktion (E) sichtbar. Zum Abschalten der Vibrierfunktion muss erneut
5 Sekunden lang auf dieselbe Taste (2) gedrickt werden. Das Symbol der Vibrierfunktion (E)
verschwindet dann vom Display.

Wird die niedrigste Gerauschstufe gewahlt, so setzt sich die Vibrierfunktion automatisch in Gang
und das entsprechende Symbol (E) erscheint auf dem Display.

5.2.4. Lade- und Warnanzeige fiir schwache Batterie

Wahrend die Batterien der Elterneinheit aufgeladen werden, blinkt die Betriebsanzeige- und
Ladestatus-LED (9) grin (wenn die Elterneinheit eingeschaltet und im LOW-Modus ist) oder
abwechselnd rot und orange (wenn sie ausgeschaltet oder eingeschaltet und im ZERO-Modus
ist). Ebenso zeigt das Batteriestatusanzeige-Symbol (A) den Vorgang an. Wenn die Batterien
vollstdndig aufgeladen sind, leuchtet diese LED (9) dauerhaft und die Anzeige (A) stellt eine
ganz volle Batterie dar.

Die durchschnittliche Ladezeit der Batterien der Elterneinheit betragt zwischen 3 und 7 Stunden,
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abhangig vom urspringlichen Ladestand der Batterien zum Zeitpunkt des Beginns des
Ladevorgangs.

Mit vollstdndig aufgeladenen Batterien betragt die mittlere autonome Betriebszeit der
Elterneinheit 5-6 Stunden, wobei diese von der Dauer der Hor-/Ruhezyklen abhangt. Die
maximale autonome Betriebszeit liegt bei bis zu 9-11 Stunden, sofern sich die Babyeinheit die
meiste Zeit in einer leisen Umgebung befindet.

Der Ladezustand wird auf dem Display angezeigt:

= vollstandig geladen

[@EL D = etwa zu drei Viertel geladen

@} = etwa zur Hélfte geladen

[} = Batterien fast verbraucht

[P und blinkend = Batterien miissen aufgeladen werden

Wenn der Batterieladestand an der Elterneinheit niedrig ist, gibt diese alle 30 Sekunden
einen Signalton ab, die Betriebsanzeige- und Ladestatus-LED (9) blinkt rot und das
Batteriestatusanzeige-Symbol (A) blinkt leer. Bei der Babyeinheit wird der Fullstand der
eingelegten Alkalibatterien auf dem Display angezeigt (J).

In diesem Fall missen sie, sobald sie entladen sind, durch neue ersetzt werden, da diese Einheit
im Gegensatz zur Elterneinheit nicht Gber eine Wiederaufladefunktion verfugt.

5.2.5. Paging (Suchen der Elterneinheit)

Diese Option dient zum Auffinden der Elterneinheit, wenn wann nicht mehr weil3, wo sie sich
befindet. Sie ist auch sehr nitzlich, wenn sich ein Elternteil im Raum des Babys befindet und mit
dem anderen in Kontakt treten muss.

Halten Sie an der Babyeinheit den Knopf fiir Begleitlicht/Suchen der Babyeinheit (16) drei
Sekunden lang gedriickt. Die Elterneinheit gibt daraufhin einen Signalton ab, der sich durch
Driicken eines beliebigen Knopfes an der Elterneinheit deaktivieren lasst.

5.2.6. Begleitlicht

Die Babyeinheit verfiigt Uber ein Begleitlicht (16), das ein sanftes Licht abgibt, welches
Wohlbefinden Ihres Babys sorgt und ermdglicht, es in einem dunklen Raum zu sehen.

Zum Ein- oder Ausschalten des Begleitlichts driicken Sie den Knopf fir Begleitlicht/Suchen
der Babyeinheit (16). Sie kdnnen das Begleitlicht auch durch Driicken des Knopfes (3) an der
Elterneinheit steuern. Das Begleitlicht-Statussymbol (B) erscheint auf dem Display, wenn das
Begleitlicht eingeschaltet ist.

5.2.7. Mit Ihrem Baby sprechen

Sie kénnen Uber die Elterneinheit mit Inrem Baby (vielleicht, um es zu beruhigen, wéahrend Sie
auf dem Weg sind) oder mit Ihrem Partner sprechen (wenn er sich im Raum des Babys aufhéilt).
Halten Sie den Zweiwege-Taster (6) gedriickt und sprechend Sie in den vorderen Teil der
Elterneinheit. Auf dem Display erscheint das Zweiwegemodus-Statussymbol (F). Lassen Sie
den Taster los, um wieder |hr Baby zu héren.

Denken Sie daran, dass Sie lhr Baby nicht hdren kdnnen, wahrend Sie mit ihm sprechen, bis Sie
den Zweiwegetaster (6) wieder loslassen.

5.2.8. Schlaflieder

Sie kénnen lhr Baby mit Hilfe eines sanften Schlafliedes beruhigen, das aus der Babyeinheit

erklingt, damit es besser einschlaft. Um diese Funktion zu aktivieren, halten Sie den Knopf (8)

drei Sekunden lang gedriickt. Das Schlaflieder-Statussymbol (C) erscheint auf dem Display und
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aus der Babyeinheit beginnt das erste Schlaflied zu erklingen. Die 5 zur Auswahl stehenden
Schlaflieder werden 15 Minuten lang zyklisch abgespielt. Durch Driicken des Knopfes (8) kdnnen
Sie das erste abzuspielende Schlaflied auswahlen oder das wiederzugebende Lied wechseln.
Um die Lautstarke der Schlaflieder zu senken, muss die Taste zum Erhohen der Lautstarke (2)
gedrickt gehalten und dann auf die Taste zum Senken der Lautstarke gedriickt werden (7). Um
stattdessen die Lautstarke der Schlaflieder zu erhohen, ist die Taste zum Senken der Lautstarke
(7) gedriickt zu halten und auf die Taste zum Erhéhen der Lautstarke (2) zu driicken.

Halten Sie den Knopf (8) drei Sekunden lang driickt, um die Schlaflieder-Funktion zu deaktivieren.

5.2.9. Temperatur

Fir die Gesundheit Ihres Babys ist es sehr wichtig, dass im Raum, in dem es sich befindet, eine
angemessene Temperatur herrscht.

Ihr Babyphone ist lhnen dabei behilflich, indem es die Temperatur des Babyzimmers (in
Grad Celsius) auf der Elterneinheit angezeigt und Sie warnt, wenn die Temperatur Uber eine
festgelegte Schwelle hinaus steigt oder fallt. Sie kobnnen den Temperaturmodus von °C auf F
andern, indem Sie dreimal hintereinander schnell die Schlafliedtaste (8) driicken.

Wenn die Raumtemperatur 31°C oder mehr betragt, wird abwechselnd die Temperatur und das
Wort HI angezeigt. Die Elterneinheit gibt alle 30 Sekunden einen Signalton ab.

Liegt die Temperatur im Raum zwischen 16°C und 30°C, wird die Raumtemperatur auf dem
Display angezeigt.

Wenn die Raumtemperatur 15°C oder weniger betragt, wird abwechselnd die Temperatur und
das Wort LO angezeigt. Die Elterneinheit gibt alle 30 Sekunden einen Signalton ab.

Die Warnfunktion kann ausgeschaltet werden, indem man 5 Sekunden lang die Taste zum
Senken der Lautstérke (7) gedriickt halt. Das dann ertdnende Pfeifsignal zeigt an, dass die
Warnfunktion ausgeschaltet ist. Soll die Warnfunktion wieder eingeschaltet werden, so ist die
Taste zum Senken der Lautstarke (7) 5 Sekunden lang gedriickt zu halten. Dann werden zwei
Pfeifténe horbar, die anzeigen, dass die Warnfunktion eingeschaltet wurde.

HINWEIS: Temperaturanzeige im ZERO-Modus

Da es infolge des Nichtvorhandenseins eines Bakensignals keine durchgehende
Verbindung zwischen den beiden Einheiten gibt, ist die Eltern-Einheit nicht in der Lage,
die Temperatur der Baby-Einheit in Echtzeit anzuzeigen.

Aus diesem Grund zeigt die Elterneinheit, wenn der ZERO-Modus ausgewahlt ist, wenn
sie in den Standby-Modus versetzt wird, das Wort ECO an.

5.2.10. Modusauswahl: Null Emissionen (ZERO) und geringe Strahlung (LOW)

Die Babyeinheit beinhaltet eine besondere, sogenannte Nullemissions-Ubertragungstechnologie.
Wenn die Babyeinheit im Ruhemodus ist und am Standort, an dem sich die Babyeinheit befindet,
kein Gerausch erfasst wird, so gibt diese keinerlei Strahlung ab.

Der Kommunikationsmodus zwischen beiden Einheiten kann zwischen Geringer Strahlung
(LOW) oder Null Emissionen (ZERO) umgeschaltet werden. Hierzu halten Sie den Knopf (16) an
der Babyeinheit mindestens fiinf Sekunden lang gedriickt.

HINWEIS: Jedes Mal, wenn die Gerateeinheiten aus- und dann wieder eingeschaltet
werden, wird der Modus LOW standardmaRig eingestellt.

1) Null-Emissions-Modus (ZERO)
Einstellung:
Uberprifen Sie, ob die Betriebsanzeige- und Ladestatus-LED (9) griin leuchtet — dies bedeutet,
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dass das Babyphone im LOW-Modus konfiguriert ist (wiirde sie orange leuchten, wére nichts
zu tun, da das Babyphone bereits im ZERO-Modus konfiguriert ware). Driicken Sie den Knopf
(16) an der Babyeinheit mindestens fiinf Sekunden lang, um den ZERO-Modus zu aktivieren.
Wahrend Sie die Taste gedriickt halten, wird die Eltern-Einheit fur einige Sekunden einen Piepton
erzeugen. Danach wird die LED (9) ihre Farbe von griin auf orange wechseln, um anzuzeigen,
dass der ZERO-Modus aktiviert ist.

Funktionsweise:

Im normalen Betriebsmodus des Babyphones (LOW) sendet die Babyeinheit regelmaRig ein
Ortungssignal an die Elterneinheit, um diese zu informieren, dass sie verbunden und in Betrieb
ist, selbst wenn die Babyeinheit kein Gerausch erfasst.

Dennoch ist es mdglich, den ZERO-Betriebsmodus auszuwahlen, in dem dieses Ortungssignal
nicht ausgesendet wird, wodurch jegliche Emissionen verhindert werden, wahrend sich das
Babyphone im Ruhemodus befindet. Wenn die Babyeinheit kein Geradusch in der Umgebung
erfasst, so liegt eine Umgebung mit Null Emissionen vor, in der das Babyphone keinerlei
Strahlung abgibt.

Wenn die Babyeinheit ein Gerdusch erfasst, das in seiner Lautstérke die gewahlte VOX-
Empfindlichkeitsschwelle (ibersteigt, beginnt es mit der Ubertragung eines Signals an die
Elterneinheit, um die Kommunikation zwischen beiden Einheiten herzustellen. Dieser Vorgang
dauert weniger als eine Sekunde.

Ab diesem Zeitpunkt wird die Elterneinheit die von der Babyeinheit aufgenommenen Gerausche
Ubertragen.

HINWEIS: Anzeige ,,kein Funkempfang*

Da die Babyeinheit kein regelméBiges Ortungssignal aussendet, wenn der ,ZERO”-
Modus ausgewahlt wurde, kann die Elterneinheit nicht erkennen, ob sich diese innerhalb
der Funkreichweite befindet oder nicht. Daher ist es moglich, dass sich die Elterneinheit
auBerhalb der Funkreichweite der Babyeinheit befindet, ohne dass sich die Eltern dessen
bewusst sind.

Die Verwendung dieses Betriebsmodus empfiehlt sich, wenn die Elterneinheit an
einem festen Standort platziert wird, an dem zuvor liberpriift wurde, ob ausreichender
Funkempfang vorhanden ist — wie z.B. auf dem Nachttisch. Er ldsst sich auch verwenden,
wenn der Standort der Elterneinheit wechselt, wobei stets vorher zu priifen ist, ob der
Funkempfang im gesamten Bewegungsbereich ausreichend ist.

HINWEIS: Temperaturanzeige im ZERO-Modus

Da es infolge des Nichtvorhandenseins eines Bakensignals keine durchgehende
Verbindung zwischen den beiden Einheiten gibt, ist die Eltern-Einheit nicht in der Lage,
die Temperatur der Baby-Einheit in Echtzeit anzuzeigen.

Aus diesem Grund zeigt die Elterneinheit, wenn der ZERO-Modus ausgewahlt ist, wenn
sie in den Standby-Modus versetzt wird, das Wort ECO an.

2) Normaler Betriebsmodus oder mit geringer Strahlung (LOW)
Einstellung:
Uberpriifen Sie, ob die Betriebsanzeige- und Ladestatus-LED (9) orange leuchtet — dies
bedeutet, dass das Babyphone im ZERO-Modus konfiguriert ist (wirde sie griin leuchten,
ware nichts zu tun, da das Babyphone bereits im LOW-Modus konfiguriert ware). Driicken Sie
den Knopf (16) an der Babyeinheit mindestens fiinf Sekunden lang, um den LOW-Modus zu
aktivieren. Wahrend Sie die Taste gedriickt halten, wird die Eltern-Einheit fiir einige Sekunden
einen Piepton erzeugen. Danach wird die LED (9) ihre Farbe von griin auf orange wechseln, um
anzuzeigen, dass der LOW-Modus aktiviert ist.
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Funktionsweise:

Wie zuvor beschrieben wurde, sendet die Babyeinheit im normalen Betriebsmodus des
Babyphones (LOW) regelmaRig ein Ortungssignal an die Elterneinheit, um diese zu informieren,
dass sie verbunden und in Betrieb ist, selbst wenn die Babyeinheit kein Gerausch erfasst. Dieses
Signal hat eine Dauer von einer Sekunde und wird viermal alle 20 Sekunden ausgesendet.
Wenn die Elterneinheit dieses Signal empfangt, leuchtet die Betriebsanzeige- und Ladestatus-
LED (9) dauerhaft griin, um anzuzeigen, dass die Einheit sich innerhalb der Funkreichweite
befindet. Sollte die Elterneinheit hingegen nach 20 Sekunden kein Ortungssignal empfangen
kénnen, blinkt die Betriebsanzeige- und Ladestatus-LED (9) abwechselnd rot und griin, wobei
sie zugleich ein Signal aus drei Warnténen abgibt.

Bei der Auswahl des ,LOW*“-Modus wird eine dauerhafte Verbindung mit niedriger Leistung
zwischen der Eltern- und der Babyeinheit hergestellt, wodurch keine fir den ,ZERO“-Modus
anzeigte Verzégerung in der Verbindung auftritt, wenn die Babyeinheit ein Gerdusch erfasst,
wahrend sie im Ruhemodus ist.

5.2.11. Kein Funkempfang-Alarm

Wenn die Verbindung zwischen der Elterneinheit und der Babyeinheit zu einem Zeitpunkt
verloren gehen sollte, blinken die beiden Gerduschpegel-LED-Anzeigen der Elterneinheit
20 Sekunden lang abwechselnd rot, um anzuzeigen, dass sie die Babyeinheit sucht, und
die Temperatur (G) wird nicht mehr angezeigt — an deren Stelle erscheinen zwei blinkende
horizontale Linien auf dem Display. Falls nach Ablauf dieser 20 Sekunden die Verbindung nicht
wiederhergestellt ist (das von der Babyeinheit gesendete Ortungssignal wird nicht empfangen),
so blinkt die Betriebsanzeige- und Ladestatus-LED (9) abwechselnd rot und griin, wahrend
die Elterneinheit ein Signal mit drei Warntdnen abgibt und das Empfangsanzeige-Symbol (H)
ebenfalls im Warnmodus blinkt.

Um in diesem Fall die Verbindung zwischen beiden Einheiten wiederherzustellen, stellen Sie
sicher, dass die Elterneinheit sich innerhalb der Funkreichweite der Babyeinheit befindet (bringen
Sie die Einheiten naher zueinander und warten Sie ca. fiinf Sekunden) und vergewissern Sie
sich, dass beide Einheiten eingeschaltet sind. Wenn die Verbindung nicht wieder aufgebaut
wird, bedeutet dies, dass die Eltern- und Babyeinheit ihre Verbindung verloren haben und diese
wiederhergestellt werden muss.

5.2.12. Herstellen der Verbindung zwischen den Einheiten (Pairing)

Wenn die Verbindung zwischen beiden Einheiten abgebrochen ist und sie unter Befolgung
der Anweisungen im vorigen Abschnitt nicht wiederhergestellt werden kann, befolgen Sie bitte
die beschriebenen Schritte, um die Elterneinheit mit der Babyeinheit zu pairen: Driicken Sie
gleichzeitig die Ein-/Ausschaltkndpfe beider Einheiten (1 und 18) drei Sekunden lang, wenn
beide Einheiten zunachst ausgeschaltet sind. Die beiden Einheiten missen nun automatisch
das Pairing durchfiihren.
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5.3. HANDBUCH ZUR AUFFINDUNG UND BEHEBUNG MOGLICHER STORUNGEN

Stérung

Mégliche Ursache — Behebung/Uberpriifung

Kein Empfang im
Gerat der Eltern.

- Der Gleichstrom-/Wechseltrom- Adapter (AC/DC) der
Gerateeinheit des Babys wurde nicht angeschlossen.
SchlieRen Sie den Adapter an.

- Die Gerateeinheit des Babys ist ausgeschaltet. Schalten Sie
sie ein.

Kein Empfang im Geréat der
Eltern.

- Die Gerateeinheit der Eltern ist ausgeschaltet. Schalten Sie
sie ein.

- Die Batterien des Gerats der Eltern sind leer oder fast
aufgebraucht.

- Die Gerateeinheit der Eltern befindet sich auerhalb des
Empfangsbereiches der vom Geréat des Babys ausgesendeten
Signale.

Nahern Sie die beiden Gerateeinheiten aneinander an und
warten Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung wiederhergestellt
ist.

Synchronisieren Sie die beiden Gerateeinheiten, wenn es
notwendig sein sollte (siehe Abschnitt 5.2.12.).

- Das Gerat des Babys stellt keine Gerdusche im Zimmer des
Babys fest und hat sich auf den Standby-Modus geschaltet.
Die Tonubertragung wird erneut wieder aufgenommen, wenn
das Gerat des Babys Gerausche feststellt, welche die
Empfindlichkeitsgrenze uberschreiten.

Das LED zur Anzeige des
eingeschalteten Zustandes
und der Batterieladung (9)
an der Geréteeinheit der
Eltern blinkt abwechselnd
grin und rot und sendet
ein Warnsignal mit drei
Tonen aus. Die im Zimmer
des Babys festgestellten
Gerausche kénnen nicht
gehort werden.

- Die Gerateeinheit der Eltern befindet sich auRerhalb des
Empfangsbereiches der vom Geréat des Babys ausgesendeten
Signale. Nahern Sie die beiden Gerate aneinander an und
warten Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung wiederhergestellt
ist.

- Die Verbindung zwischen den beiden Gerateeinheiten wurde
verloren.

Es ist notwendig, die beiden Geréateeinheiten erneut zu
synchronisieren (siehe Abschnitt 5.2.12.).

- Die Gerateeinheit des Babys ist ausgeschaltet. Schalten Sie

sie ein.

Das Baby kann mit dem

Gerat der Eltern nicht
gehort werden, aber das
LED zur Anzeige des

eingeschalteten Zustandes
und der Batterieladung (9)
leuchtet griin.

- Es wurde die Mindestlautstarke im Gerat der Eltern
eingestellt.
Erhohen Sie die Lautstarke, indem Sie auf den betreffenden
Knopf (2) driicken.

60




DEUTSCH

Storung

Mégliche Ursache — Behebung/Uberpriifung

Das LED zur Anzeige des
eingeschalteten Zustandes
und der Batterieladung (9)
blinkt rot und das Gerat der
Eltern sendet alle 30
Sekunden einen
aus.

Pfeifton

- Die Batterien sind fast leer.

Die Gerateeinheit der Eltern
sendet einen lauten und
druchdringenden Ton aus.

- Das ist darauf zuriickzufiihren, dass die beiden Gerateeinheiten
der Eltern und des Babys zu nahe aneinander aufgestellt
wurden.

VergroéRern Sie den Abstand zwischen den Geréaten.

Das LED zur Anzeige des
eingeschaltete Zustandes
der beiden Gerateeinheiten
(9 oder 17) schaltet sich
nicht ein, wenn das Gerat
ans Netz angeschlossen
wird.

- Uberpriifen Sie, ob eine Stérung des Stromnetzes vorliegt.

- Uberpriifen Sie, ob der Gleichstrom-/Wechselstrom-Adapter
(AC/ DC) richtig ans Netz und den Stecker des Gerats (im Falle
des Babygerats) angeschlossen.

- Uberpriifen Sie, ob das Geréat angeschlossen wurde, indem Sie

auf den Knopf zum Ein- und Ausschalten (1 oder 18) driicken.

Die Batterien lassen sich
nicht aufladen.

- Uberpriifen Sie, ob der Gleichstrom-/Wechselstrom-Adapter
(AC/ DC) richtig ans Stromnetz angeschlossen wurde.

- Sie benutzen nicht aufladbare Batterien. Beachten Sie, dass
nur die mitgelieferten Batterien oder aufladbare Batterien mit
denselben Eigenschaften (2 x Ni-MH-Batterien x AAA 1.2V
800mAh) verwendet werden dirfen. Bitte Gberprifen Sie die
verwendete Batterienart.

M 6. INSTANDHALTUNG

Reinigen Sie das Babyliberwachungsgerat mit einem weichen, trockenen Lappen. Es dirfen
niemals Reinigungs- oder Losungsmittel verwendet werden.

M 7. TECHNISCHE DATEN
- Frequenz: 2.4GHz

- Reichweite: Bis zu 300m unter optimalen Bedingungen und im Freigelédnde. In Innenrdumen
kann eine Reichweite von bis zu 50m erreicht werden (infolge hindernder Gegensténde, wie

Wande, Tlren, usw.)

- Gerateeinheit des Babys (Sendegerat):

- Batterien: 3 AAA 1.5V Alkaline-Batterien (nicht im Lieferumfang enthalten)
- Gerateeinheit der Eltern (Empfangsgerat):

- Batterien: 2 x Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 800mAh (mitgeliefert)

- Maximale Betriebszeit: 10 Stunden

- Ubertragungsleistung:
- Durchschnittlich: 10mW
- Maximal: 80mwW

- Maximale Betriebszeit mit voll aufgeladenen Batterien (bei abwechselndem Betrieb mit
Gerauschempfang/Standby): 5-6 Stunden

61




Il DEUTSCH

- Maximale Betriebszeit mit voll aufgeladenen Batterien (wenn im Zimmer des Babys wahrend
der meisten Zeit Stille herrscht): 9-11 Stunden

- Betriebstemperaturbereich: 0°C bis 50°C

- Betriebsbereich der relativen Luftfeuchtigkeit: 20% bis 75%

M 8. INFORMATION UBER DIE ENTSORGUNG DER BATTERIEN UND DES PRODUKTES

- Vergessen Sie nicht, die Batterien aus dem Gerat zu entfernen und in
verantwortungsvoller Weise zu entsorgen, bevor Sie das Babyuiberwachungsgerat
wegwerfen.

- Produkte, die mit dem Bildsymbol des durchgestrichenen Milleimers
gekennzeichnet sind, dirfen nicht in den gewdhnlichen Hausmdill geworfen werden.
Zur Gewabhrleistung der richtigen Entsorgung missen diese Produkte an die von den 6rtlichen
Behorden eingerichteten Sondermillsammelstellen gebracht werden. Sollte das nicht méglich
sein, so wenden Sie sich an die Verkaufsstelle, an der Sie das Produkt erworben haben.

14

Hiermit erklért Miniland S.A., dass sich das Gerat “89477 digitalk luxe” digital camera
in Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den librigen
einschlagigen Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/UE befindet.
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I 1. INTRODUZIONE

Felicitazioni per aver acquistato questo vigilabebé audio digitale de audio dotato di tecnologia
di ultima generazione. Siamo convinti che sarete totalmente soddisfatti della qualita e delle
caratteristiche di questo prodotto. Vi raccomandiamo comunque di leggere con attenzione le
istruzioni per I'uso prima del suo utilizzo allo scopo di poter ottenere i migliori risultati dal vostro
vigilabebé.

Questo semplice vigilabebé digitale e senza fili vi permettera di ricevere ogni suono captato
nella stanza del bebé .

Il 2. CONTENUTO

a) 1 unita per i genitori (ricevitore)

b) 1 unita per il bebeé (trasmettitore)

c) 2 pile AAA 1.2V 800mAh Ni-MH ricaricabili per 'unita dei genitori

d) 1 manuale di istruzioni e garanzia

e) 2 cavi USB/USB di tipo C

- in mancanza di qualsiasi elemento sopra indicato, &€ necessario rivolgersi al distributore
o al punto di vendita

M 3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

3.1. ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Vi preghiamo di leggere queste istruzioni prima di iniziare ad usare per la prima volta il vostro

vigilabebé e conservarle per future consultazioni.

Nell'utilizzo di qualsiasi apparecchiatura elettrica ci si devono adottare misure di sicurezza di

base:

1.E’ necessario adottare tutte le precauzioni necessarie quando si utilizza il prodotto in presenza
di bambini o vicino ad essi. Tenere il prodotto lontano dalla portata dei bambini quando non
viene utilizzato.

2.1l prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo di sorveglianza, non essendo , in
ogni caso , il sostituto di una responsabile sorveglianza dei bambini, adulti o della proprieta
da parte degli adulti.

3.Non permettete ai bambini di giocare con il materiale di imballo, come, ad esempio, borse di
plastica. Questo prodotto contiene componenti di piccola dimensione. E’ necessario usare la
massima attenzione quando si apre I'imballo e si procede al montaggio del prodotto.

4.NON se il cavo o la spina di inserimento risultano danneggiati. Se il vostro vigilabebé non

funziona in maniera corretta o ha subito dei danni, Vi preghiamo di contattare il Servizio
Tecnico autorizzato di Miniland per la sua revisione o riparazione, evitando cosi qualsiasi
rischio.

5. Non utilizzare mai batterie non ricaricabili nell'unita dei genitori. Utilizzare solo il tipo di batterie

raccomandate (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NON ricaricare altri tipi di batterie nel Vigilabebe.

6. NON abbinare batterie vecchie e nuove e ricaricabili con non ricaricabili.
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7. Posizionare il vigilabebé dove vi sia libera circolazione di aria, non metterlo su biancheria da
letto, coperte o negli angoli di armadi, librerie, ecc.

8. Posizionare il vigilabebé lontano da fonti di calore come radiatori, caminetti, cucine e
radiazione solare diretta.

9. tenere il vigilabebé lontano da apparecchi televisivi e radiofonici che potrebbero causare
interferenza con il dispositivo.

10.NON cercare di riparare le funzionalita elettriche e meccaniche del dispositivo, ogni qualsiasi
intervento provoca la decadenza della garanzia.

11.Verificare il voltaggio della vostra abitazione per assicurarsi che corrisponda a quello in uso
per il dispositivo e riportato nel manuale di istruzioni.

12.Staccare sempre I'adattatore dalla presa di corrente e togliere le pile se non si prevede
di utilizzare il vigilabebe per un lungo periodo di tempo. Per staccare il dispositivo dalla presa
elettrica, non tirare mai il cavo, ma procedere afferrando la spina.

13.Questo prodotto non deve essere utilizzato quando & bagnato o in condizioni di estrema
umidita. Non posizionare mai il vigilabebe o il caricatore in luoghi dove potrebbe cadere, in un
lavandino o in qualsiasi altro recipiente che contiene acqua. Deve essere conservato in
luogo asciutto quando non viene utilizzato.

14.Prima di disfarsi del proprio vigilabebé bisogna togliere le pile e smaltirle in maniera
responsabile.

3.2. PRECAUZIONE

- Posizionare il dispositivo fuori della portata dei bambini per evitare qualsiasi incidente.

- Questo vigilabebé & concepito per infondere tranquillita ai genitori quando non & loro possibile
restare nella stessa camera del bebé. Questo prodotto non deve sostituire la responsabile
supervisione di un adulto. E’ necessaria la presenza di uno dei due genitori accanto al monitor
quando il dispositivo viene utilizzato. Il vigilabebé non & un dispositivo medico e non serve al
benessere del bebe. E'importante visitare periodicamente la camera del bebeé allo scopo di
assicurarsi che tutto vada bene.

- Non utilizzare mai il vigilabebés nei casi in cui la vita o la salute del bebé o di altre persone, o
l'integrita di un immobile dipendano dal suo funzionamento. Il fabbricante non accettera alcuna
responsabilita e reclami por morte, lesioni personali o danni materiali derivanti da uso indebito
del prodotto.

- L'uso indebito di questo vigilabebé senza fili potrebbe dar luogo ad azioni legali.

- Utilizzare il prodotto in maniera responsabile.

3.3. CONSIGLI PER LE RADIOINTERFERENZE
Questo dispositivo & stato testato e soddisfa i requisiti della Direttiva RED 2014/53/UE. Tali
requisiti sono concepiti per offrire una ragionevole protezione contro le interferenze dannose in
un complesso abitativo.
Se il dispositivo non si installa e non viene utilizzato secondo quanto prescritto, pud essere
causa di interferenze dannose per le comunicazioni radio.
Bisogna comunque considerare che non & possibile garantire che non si produrranno interferenze
durante I'utilizzo in una specifica installazione. Nel caso in cui il vigilabebé provochi interferenze
nella ricezione radiotelevisiva, fermo restando che puo essere spento e riacceso, si raccomanda
all'utilizzatore di provvedere all’eliminazione delle interferenze come segue:
- Ri-orientare o cambiare posizione al ricevitore dei genitori (unita dei genitori)
- Aumentare la distanza tra il dispositivo che subisce l'interferenza ed il vigilabebeé.
- Collegare il dispositivo ad una presa di corrente piu distante da quella

in cui € connesso il ricevitore.
- Consultare il servizio attenzione al Cliente di MINILAND S.A.

64



ITALIANO I

Allo scopo di assicurare I'osservanza della Direttiva RED 2014/53/UE, in questo dispositivo

\

engono utilizzati cavi con rivestimento particolare. Il funzionamento con un dispositivo non

approvato o cavi non rivestiti pud provocare interferenze alla ricezioni di segnali radiofonici e
televisivi.

Qualsiasi sostituzione o modifica operata da personale estraneo al Servizio tecnico di
MINILAND non sara coperta dalla garanzia sul prodotto.

3.4. PRIMA DELL'USO
Scegliere un luogo approriato
- Posizionare I'unita del bebé lontana da ripetitori TV, televisioni e radio. | segnali generati da

queste apparecchiature potrebbero generare rumori, compresi suoni ritrasmessi all’'unita del
bebé. Se questo accade, &€ necessario cambiare I'ubicazione dell’unita del bebe.

- L'unita del bebé deve essere posizionata ad una distanza di almeno 3 metri dalla culla del

bebé e su una superficie piatta. Non posizionare mai I'unita del bebé dentro la culla, il lettino
o I'angolo giochi. Assicurarsi che I'unita, i cavi e 'adattatore siano fuori della portata del bebé
e di bambini piccoli.

- Posizionare I'unita del bebe in un luogo in cui I'aria possa liberamente circolare, mai sopra

coperte o trapunte angoli del’armadio, mensole, ecc.

- Posizionare il vigilabebein luoghi lontani da fonti di calore come radiatori, caminetti, cucine e

radiazione solare diretta.

M 4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

4

-

CRENOOTHRWN =

.1. CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL’UNITA DEI GENITORI (Figura 1)
Tasto di accensione/spegnimento
Tasto per aumentare il volume
Tasto della luce di compagnia
Microfono
Altoparlante
Tasto bidirezionale, per parlare con I'unita del bambino
Tasto per abbassare il volume
Tasto per attivare/disattivare la ninnananna
LED indicatore di accensione e carica: la luce verde fissa indica che & acceso, la luce verde
lampeggiante indica che le pile si stanno ricaricando
0. LED indicatore del livello di suono basso: resta spento se non rileva alcun suono dall’'unita

del bambino o lampeggia in rosso se rileva un suono (anche basso) nella cameretta del
bambino

11. LED indicatore del livello di suono alto: resta spento se il livello del suono rilevato nella

cameretta del bambino & basso o lampeggia in rosso se I'unita del bambino rileva un livello
di suono alto

12. Foro per cinturino per il collo
13. Scompartimento per le pile (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH ricaricabili)
14. Connettore USB-C di alimentazione

4

.2. CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL’'UNITA DEL BAMBINO (Figura 2)

15. Altoparlante
16. Tasto della luce di compagnia (pressione breve)/ricerca dell’'unita dei genitori (pressione

lunga 3s)/modalita di emissione LOW/ZERO (pressione lunga 5s)

17. LED indicatore di accensione/luce di compagnia: si illumina in verde quando l'unita del

bambino & accesa e in bianco forte quando si attiva la luce di compagnia

18. Tasto di accensione/spegnimento
19. Microfono
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20. Scompartimento per le pile (3 x AAA 1.5V alcaline, non incluse)
21. Sensore della temperatura

22. Tasto della sensibilita VOX (LOW/HIGH)

23. Connettore USB-C di alimentazione

4.3. SCHERMO LCD (Figura 3)

. Indicatore del livello della batteria

. Indicatore della luce di compagnia

. Indicatore della ninnananna

. Indicatore del volume

. Indicatore della modalita vibrazione
Indicatore della modalita bidirezionale

. Temperatura

. Indicatore della copertura
Indicatore modalita ZERO

Spia del livello della batteria dell’'unita del bebé

CTIOGTMMOUOWP

M 5. ISTRUZIONI PER L’USO

5.1. PRIMA DELL’USO: COLLEGAMENTO ALL’ALIMENTAZIONE E UTILIZZO DELLE PILE
Unita dei genitori:

L'unita dei genitori di questo baby monitor & disegnata per funzionare con le pile o con gli
adattatori AC/DC. Include 2 pile ricaricabili x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH per 'unita dei genitori. Si
raccomanda ['utilizzo delle pile nell’unita dei genitori per poter ascoltare I'unita del bambino da
qualsiasi luogo (all'interno del raggio di copertura radio del dispositivo).

- E necessario ricaricare le pile per almeno 16 ore prima del primo utilizzo o se il dispositivo non
viene utilizzato da molto tempo.

- Rimuovere il coperchio dello scompartimento delle pile (13) nella parte posteriore dell’'unita dei
genitori facendo pressione e scorrendo verso il basso. Inserire le pile ricaricabili attenendosi alla
polarita indicata all'interno dell’unita e chiudere il coperchio

- Collegare il cavo USB fornito alla porta USB del dispositivo e ad un adattatore di corrente
adeguato. Connettere I'adattatore alla rete elettrica. Il LED si accende in verde quando la carica
€ completa.

Unita del bambino:

L'unita del bebé di questo baby monitor pud funzionare con pile alcaline non ricaricabili (non
fornite) o connessa alla rete elettrica.

Se si desidera connettere il baby monitor alla rete elettrica, collegare la parte del connettore USB
del cavo di ricarica fornito alla presa USB di un adattatore di corrente e 'altra estremita all’'unita
del bebé. In seguito, connettere I'adattatore alla rete elettrica.

Se si desidera usare invece l'unita del bebé con le pile, aprire il coperchio dell’apposito
compartimento (20), inserire 3 pile alcaline AAA 1.5V (non fornite) e chiuderlo.

Ricordare che le pile non possono essere ricaricate come nel caso delle pile dell'unita dei
genitori e dovranno essere sostituite quando si scaricano.

- Collegare la parte del connettore USB del suo cavo di carica alla presa USB dell’adattatore di
corrente e I'altra estremita all'unita del bebé. Collegare I'adattatore alla presa elettrica.

Se sidesidera utilizzare I'unita del bambino con le pile, rimuovere il coperchio dello scompartimento
(20) svitandola prima, inserire 3 pile alcaline AAA 1.5V (non incluse) e richiudere il coperchio.
Avvertenza: Pericolo di strangolamento — Tenere il cavo lontano dalla portata del bebé.
NON inserire un’unita con cavi a meno di un metro di distanza dalla culla. Non utilizzare
prolunghe con gli adattatori di CA.
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5.2. FUNZIONAMENTO

Accensione delle unita:

- Unita dei genitori: pressione del tasto di accensione/spegnimento (1) per due secondi. Il LED
di accensione e carica (9) si illuminera in verde.

- Unita del bambino: pressione del tasto di accensione/spegnimento (18) per due secondi.
L'indicatore di accensione/luce di compagnia (17) si illuminera in verde.

Una volta preparato il baby monitor, sara possibile ascoltare i suoni rilevati nella cameretta
del bambino attraverso l'unita dei genitori. Sara possibile osservare anche come il modo di
lampeggiare dei LED indicatori del suono: se viene rilevato un suono basso lampeggera in
rosso solo il primo LED (10), mentre se il suono captato & forte, entrambi i LED (10 e 11)
lampeggeranno in rosso.

Spegnimento delle unita:

- Unita dei genitori: mantenere premuto il tasto di accensione/spegnimento (1) per due secondi.

- Unita del bambino: mantenere premuto il tasto di accensione/spegnimento (18) per due
secondi.

5.2.1. Attivazione tramite suono (VOX)

Questa funzione consente I'attivazione del baby monitor tramite un suono quando si trova in
stand-by.

Se l'unita del bambino non rileva alcuno suono oppure il suono rilevato € al di sotto della soglia
di sensibilita per un periodo di 20 secondi, la trasmissione sara interrotta. Tuttavia, il dispositivo
continuera a rilevare i suoni nel’ambiente circostante con un dispenso minimo di energia. L'unita
dei genitori entrera in stand-by e non emettera alcun suono.

Nel momento in cui I'unita del bambino rilevi un suono con un’intensita superiore alla soglia
di sensibilita del dispositivo, iniziera a trasmettere nuovamente il segnale all’'unita dei genitori.

Sensibilita del suono

Alcuni bambini sono piti rumorosi di altri! E possibile personalizzare la sensibilita del baby
monitor per adattarla al proprio bambino. Regolare la sensibilita “Alta” per un bambino che
dorme tranquillamente con un pianto basso, regolare la sensibilita “Bassa” se il bambino fa
molto rumore mentre dorme oppure si agita molto prima di piangere.

E possibile scegliere tra due livelli di sensibilita. Per questo motivo, posizionare l'interruttore
VOX (22) su LOW se si desidera selezionare il livello piu basso di sensibilita. Posizionarlo su
HIGH per selezionare la massima sensibilita.

5.2.2. Volume

E possibile regolare il volume desiderato per ascoltare il bambino, scegliendo tra 9 livelli
disponibili, utilizzando i tasti per alzare/abbassare il volume (2 e 7) nella parte anteriore dell’'unita
dei genitori. Durante la selezione del livello del volume, Iicona (D) comparira sullo schermo
indicando come il volume aumenta o diminuisce.

La selezione del livello del volume non condiziona la sensibilita del baby monitor, il quale si
configura come indicato nel paragrafo precedente, ma esclusivamente il volume con il quale si
ascolteranno i suoni attraverso I'unita dei genitori.

5.2.3. Vibrazione
Se l'unita genitori si trova in un ambiente molto rumoroso, € possibile che I'utilizzatore non riesca
a sentire il suono dell'altoparlante. L'utilizzatore pud allora attivare la modalita di vibrazione.
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Quando tale modalita & attivata, I'unita genitori vibra ogni volta che I'unita bebé rileva un suono
che supera la soglia corrispondente al livello di sensibilita selezionato.

Si puo attivare la modalita di vibrazione in qualsiasi momento: per questo, tenere premuto il
pulsante di incremento volume (2) per 5 secondi. Verra mostrata I'icona di vibrazione (E) nel
display. Per disattivare la vibrazione, premere di nuovo lo stesso pulsante (2) per 5 secondi.
L'icona di vibrazione (E) scomparira.

Se si seleziona il livello sonoro piu basso, si attivera la vibrazione automaticamente, mostrando
nel display l'icona (E).

5.2.4. Indicatore di carica e avviso batteria scarica

Durante la carica delle batterie dell’'unita dei genitori, il LED indicatore di accensione e carica
(9) lampeggia in verde (se I'unita dei genitori & accesa e in modalita LOW) o alternativamente in
rosso e arancione (se € spenta o accesa e in modalita ZERO). Inoltre, I'icona che indica il livello
di carica della batteria (A) mostrera il processo di carica. Quando la carica delle batterie sara
completa, questo LED (9) si accendera in modo fisso e l'indicatore (A) mostrera una batteria
completamente piena.

Il tempo approssimativo di carica delle batterie dell'unita dei genitori & di circa 3-7 a seconda
dello stato iniziale di carica.

Con le pile completamente carica, 'autonomia media dell’'unita dei genitori sara di 5-6 ore a
seconda della durata dei cicli di ascolto/riposo. L'autonomia massima sara di 9-11 ore nel caso
in cui 'unita del bambino si trovi in un ambiente silenzioso per la maggior parte del tempo.

Lo stato di carica viene indicato sullo schermo,

= carica completa
@D = circa tre quarti di carica
[P = circa mezza carica

[P = pile quasi esaurite
[P e lampeggio = & necessario ricaricare le pile

Quando il livello di batteria dell’'unita dei genitori & basso, questa emettera un suono di avviso
ogni 30 secondi, il LED indicatore dell’accensione e carica (9) lampeggera in rosso e I'icona che
indica il livello della batteria (A) lampeggera vuota. Nel caso dell’'unita del bebé, sullo schermo
apparira il livello di ricarica delle pile alcaline inserite (J).

In tal caso, una volta scariche, dovranno essere sostituite con pile nuove perché a differenza
dell’'unita dei genitori, non ammettono nessun tipo di ricarica.

5.2.5. Paging (ricerca dell’unita dei genitori)

Questa opzione serve per localizzare I'unita dei genitori quando non & possibile trovarla. E
molto utile anche quando uno dei genitori si trova nella cameretta del bambino ed ha bisogno
di contattare I'altro.

Sull'unita del bambino, mantenere premuto per 3 secondi il tasto della luce di compagnia/ricerca
dell'unita del bambino (16). L'unita dei genitori emettera un suono che & possibile disattivare
premendo un tasto qualsiasi dell’'unita dei genitori.

5.2.6. Luce di compagnia

L'unita del bambino dispone di una luce di compagnia (16) che emette una luce soffusa, offrendo
confort al bambino e consentendo al genitore di vedere in una stanza scura.

Per accendere o spegnere la luce di compagnia, premere il tasto luce di compagnia/ricerca
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dell'unitd del bambino (16). E possibile controllare la luce di compagnia anche premendo il
tasto (3) sull'unita dei genitori. L'icona che indica la luce di compagnia (B) comparira sul display
quando la luce si sara accesa.

5.2.7. Parlare con il bambino

E possibile parlare con il bambino attraverso I'unita dei genitori (magari per tranquillizzarlo mentre
ci si reca nella cameretta) oppure con I'altro genitore (se si trova nella stanza del bambino).
Mantenere premuto il tasto bidirezionale (6) e parlare verso la parte anteriore dell’unita dei
genitori. Sullo schermo comparira I'icona che indica la modalita bidirezionale (F). Lasciare il
tasto per ascoltare nuovamente il bambino.

Tenere presente che non & possibile ascoltare il bambino mentre si sta parlando con lui fino a
quando non viene rilasciato il tasto bidirezionale (6).

5.2.8. Ninnananna

E possibile calmare il bambino per farlo addormentare facilmente grazie a una dolce ninnananna
trasmessa dall'unita del bambino. Per attivare questa funzione mantenere premuto il tasto (8)
per 3 secondi. Comparira sul display l'icona che indica la ninnananna (C) e partira la prima
melodia. Le 5 ninnananne disponibili vengono riprodotte a rotazione per 15 minuti. E possibile
selezionare la prima delle melodie da riprodurre o cambiare la ninnananna trasmessa premendo
il tasto (8).

Per abbassare il volume delle ninnenanne, mantenere premuto il pulsante di incremento volume
(2) e premere il pulsante di diminuzione volume (7). Per alzare il volume delle ninnenanne,
mantenere premuto il pulsante di diminuzione volume (7) e premere quello di incremento volume
2).

Mantenere premuto il tasto per 3 secondi (8) per disattivare la funzione ninnananna.

5.2.9. Temperatura

Per la salute del bambino € molto importante che la stanza si trovi ad una temperatura adeguata.
Il baby monitor & utile per mostrare la temperatura della stanza del bambino (in gradi centigradi)
sull'unita dei genitori, avvisandoli nel caso in cui essa salga o si abbassi al di fuori di una
determinata soglia. Puoi scegliere di cambiare la modalita di temperatura da °C a F premendo
rapidamente il pulsante della ninna nanna (8) 3 volte di seguito.

Se la temperatura della stanza € pari o superiore a 31°C, compariranno in modo alternato la
temperatura e la parola HI. L'unita dei genitori emettera un suono di avviso ogni 30 secondi.

Se la temperatura della stanza si trova tra i 16°C e i 30°C, essa verra mostrata sul display.

Se la temperatura della stanza € pari o inferiore a 15°C, la temperatura e la parola LO
compariranno in modo alternato sullo schermo. L'unita dei genitori emettera un suono di avviso
ogni 30 secondi.

Si pud disattivare I'avviso mantenendo premuto il pulsante di diminuzione volume (7) per 5
secondi: si udira un bip che indica I'avvenuta disattivazione. Se si vuole tornare ad attivare
'avviso, mantenere di nuovo premuto il pulsante di diminuzione volume (7) per 5 secondi: si
udiranno due bip a indicare I'avvenuta riattivazione.

NOTA: Indicatore di temperatura in Modalita ZERO

Dal momento che non esiste una connessione continua tra le due unita a causa di assenza
del segnale di controllo, I'unita dei genitori non é in grado di mostrare la temperatura
dell’unita del bambino in tempo reale.

Per questo motivo, quando é selezionata la modalita ZERO, I'unita genitore quando viene
messa in modalita standby visualizzera la parola ECO.
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5.2.10. Scelta della modalita: zero emissioni (ZERO) e radiazione bassa (LOW)

L'unita del bambino dispone di una speciale tecnologia di trasmissione chiamata Zero Emissioni.
Quando l'unita del bambino & in stand-by e non rileva alcun suono nel locale in cui & posizionata,
non emette nessuna radiazione.

E possibile scegliere la modalita di comunicazione tra le due unita tra Radiazione Bassa (LOW)
o Zero Emissioni (ZERO). Per effettuare la scelta, mantenere premuto il tasto (16) sull’'unita del
bambino per almeno 5 secondi.

NOTA: Ogni volta che si spengono e accendono le unita, viene impostata di default la
modalita LOW.

1) Modalita zero emissioni (ZERO)

Impostazione:

Se il LED indicatore di accensione e carica (9) & illuminato in verde, il baby monitor & impostato in
modalita LOW (nel caso in cui il LED & di colore arancione, non bisogna fare nulla in quanto il baby
monitor si trova gia in modalita ZERO). Premere il tasto (16) sull'unita del bambino per almeno 5
secondi per attivare la modalita ZERO. Durante la pressione del tasto si udira un fischio nell'unita
dei genitori che terminera dopo qualche secondo. Al termine, si osservera che il colore del LED (9)
cambia da verde ad arancione, indicando che la modalita ZERO ¢ attiva.

Funzionamento:

Con la modalita di funzionamento normale del baby monitor (LOW), l'unita del bambino invia
periodicamente un segnale all'unita dei genitori per indicare che & connessa e in funzione, anche se
I'unita del bambino non rileva alcun suono.

Tuttavia, & possibile selezionare la modalita ZERO, con la quale non viene trasmesso questo
segnale per evitare qualsiasi emissione mentre il baby monitor € in stand-by. Nel caso in cui l'unita
del bambino non rilevi alcun suono nel’ambiente circostante, non emettera nessuna radiazione.
Quando l'unita del bambino rileva un suono superiore alla soglia di sensibilita del VOX selezionato,
iniziera a trasmettere un segnale che raggiungera I'unita dei genitori per stabilire la comunicazione
tra entrambe le unita. Questo processo durera meno di un secondo.

A partire da questo momento I'unita dei genitori trasmettera nuovamente i suoni rilevati dall’'unita del
bambino.

NOTA: Indicatore al di fuori della zona di copertura

Dal momento che I'unita del bambino non emette alcun segnale periodico quando si trova
in modalita “ZERO”, I'unita dei genitori non é in grado di verificare se si trova all’interno
della zona di copertura oppure no. Per questo, & possibile che I'unita dei genitori resti
al di fuori della zona di copertura radio dell’unita del bambino senza rendersene conto.
Si consiglia di utilizzare questa modalita di funzionamento quando I'unita dei genitori si
trova in un luogo fisso nel quale sia stata previamente verificata la copertura, come ad
esempio il comodino. Puo essere utilizzato anche spostando I'unita dei genitori dopo
aver controllato che la copertura sia buona in tutto il raggio di spostamento.

NOTA: Indicatore di temperatura in Modalita ZERO

Dal momento che non esiste una connessione continua tra le due unita a causa di assenza
del segnale di controllo, I'unita dei genitori non & in grado di mostrare la temperatura
dell’unita del bambino in tempo reale.

Per questo motivo, quando é selezionata la modalita ZERO, I'unita genitore quando viene
messa in modalita standby visualizzera la parola ECO.
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2) Modalita di funzionamento normale o di radiazione bassa (LOW)

Impostazione:

Se il LED indicatore di accensione e carica (9) € illuminato in arancione, il baby monitor &
impostato in modalita ZERO (nel caso in cui il LED €& di colore verde non & necessario fare
nulla in quanto il baby monitor si trova gia in modalita LOW). Premere il tasto (16) sull'unita del
bambino per almeno 5 secondi per attivare la modalita LOW. Durante la pressione del tasto
si udira un fischio nell'unita dei genitori che terminera dopo qualche secondo. Al termine, si
osservera che il colore del LED (9) cambia da arancione a verde, indicando che la modalita
LOW e attiva.

Funzionamento:

Come é stato indicato anteriormente, durante la modalita di funzionamento normale del baby
monitor (LOW), I'unita del bambino invia periodicamente un segnale all'unita dei genitori per
informare che € connessa e in funzione, anche se I'unita del bambino non emette alcun suono.
Questo segnale dura 1 secondo e viene emesso 4 volte ogni 20 secondi. Se I'unita dei genitori
riceve questo segnale, il LED indicatore di accensione e carica (9) resta acceso di colore verde
per indicare che l'unita si trova all'interno della zona di copertura radio. Al contrario, se l'unita
dei genitori non riesce a ricevere il segnale dopo 20 secondi, il LED indicatore di accensione
e carica (9) lampeggera alternativamente in rosso e verde emettendo un suono in tre tonalita
diverse per avvisare del problema.

Selezionando la modalita “LOW” si stabilisce una connessione continua a bassa potenza tra
'unita dei genitori e quella del bambino, per cui non si produce il ritardo nella connessione
indicato per la modalita “ZERO” quando I'unita del bambino rileva un suono mentre si trova in
stand-by.

5.2.11. Allarme fuori dalla copertura

Se il collegamento tra I'unita dei genitori e quella del bambino si perde in qualunque momento,
i due LED indicatori del livello del suono dell’'unita dei genitori lampeggeranno alternativamente
in rosso per 20 secondi per indicare che il dispositivo sta cercando 'unita del bambino e la
temperatura (G) non sara piu mostrata, ma al suo posto lampeggeranno due linee orizzontali sul
display. Se trascorsi questi 20 secondi il collegamento non viene ristabilito (non riceve il segnale
di funzionamento che invia all'unita del bambino) il LED indicatore di accensione e carica (9)
lampeggera in rosso e verde in modo alternato mentre I'unita dei genitori emettera un suono
con tre tonalita diverse e anche il simbolo che indica la copertura (H) lampeggera per avvisare.
In questo caso, per ristabilire il collegamento tra le due unita, € necessario assicurarsi che l'unita
dei genitori si trovi allinterno della zona di copertura radio dell’'unita del bambino (avvicinare le
due unita una all’altra e attendere per circa 5 secondi) e assicurarsi che entrambe le unita siano
accese. Se il collegamento non si ristabilisce, vuol dire che le due unita hanno perso la loro
connessione ed € necessario stabilirla di nuovo.

5.2.12. Connessione tra le due unita (abbinamento)

Se si & persa la connessione tra le due unita e non si & in grado di ristabilirla seguendo le
indicazioni del paragrafo precedente, si prega di seguire i passaggi necessari per abbinare
I'unita dei genitori con quella del bambino: premere contemporaneamente i tasti di accensione/
spegnimento di entrambe le unita (1 e 18) per 3 secondi, mantenendo le due unita inizialmente
spente. Entrambe le unita si connetteranno automaticamente.
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5.3. GUIDA DI INDIVIDUAZIONE E POSSIBILE SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Problema

Possibile causa — cosa fare/verificare

L'unita dei genitori non riceve.

- Non é stato connesso I'adattatore AC/DC all’unita del bebé.
Connettere I'adattatore.

- L'unita del bebe & spenta. Accenderla.

- L'unita dei genitori & spenta. Accenderla.

- Le batterie del'unita dei genitori si stanno esaurendo o sono
esaurite.

- L'unita dei genitori si trova fuori dal raggio di copertura di
quella del bebé. Avvicinare le unita I'una all’altra ed
attendere 5 secondi fino al ristabilimento della connessione.
Se necessario, accoppiare nuovamente le due unita (vedere
paragrafo 5.2.12.).

- L'unita del bebe non rileva alcun segnale in camera ed &
entrata in modalita riposo. La trasmissione dei suoni si
riattivera quando I’ unita del bebé rilevera un suono al di
sopra della soglia di sensibilita.

Il LED indicatore di
accensione e carica (9)
nell’unita dei genitori
lampeggia alternativamente
in verde e rosso ed emette
un segnale bip tritonale. Non
€ possibile ascoltare i suoni
captati dall’'unita del bebé.

- L'unita dei genitori si trova al di fuori del raggio di copertura di
quella del bebé. Avvicinare le unita I'una all’altra ed attendere
5 secondi fino al ristabilimento della connessione.

- Si & perduta la connessione tra le unita dei genitori e quella
del bebé. E’ necessario, accoppiare nuovamente le due unita
(vedere paragrafo 5.2.12.).

- L'unita del bebe & spenta. Accenderla.

Non & possibile sentiré il bebé
dall’'unita dei genitori, anche
se il LED indicatore di
accensione e carica (9) €
acceso e proietta luce verde.

- E’ stato selezionato il volume minimo nell’unita dei genitori.
Aumentare il volume premendo il pulsante (2).

Il LED inndicatore di
accensione e carica (9)
lampeggia in rosso e l'unita
dei genitori emette un segnale
bip ogni 30 secondi.

- La carica delle batterie si sta esaurendo.

L'unita dei genitori emette un
suono alto e stridente.

- Succede quando ambo le unita si trovano troppo vicine tra
loro. E’ necessario aumentare la distanza.

Il LED di accensione di una
qualsiasi del due unita (9 u
17) non si accende quando ci
si collega alla rete elettrica.

- Verificare che non ci siano problemi alla rete elettrica

- Verificare che I'adattatore di corrente AC/DC sia
correttamente connesso alla rete elettrica e alla presa del
dispositivo (nel caso dell’unita del bebe)

- verificare che I'unita sia connessa premendo il pulsante.
accensione spegnimento (1 o0 18).
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Problema Possibile causa — cosa fare/verificare
Non & possibile ricaricare le - Verificare che I'alimentatore di corrente AC/DC sia
batterie. correttamente connesso alla rete elettrica.

- Vengono utilizzate pile non ricaricabili. Ricordare che si
debbono utilizzare solo le pile ricaricabili in dotazione o
ricaricabili aventi le stesse caratteristiche (2 x AAA 1.2V
800mAh Ni-MH). E’ necessario verificare il tipo di pila che si
sta utilizzando.

Il 6. MANUTENZIONE
Pulire il vigilabebé con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare mai prodotti detergenti o
solventi.

Il 7. SPECIFICHE TECNICHE

- Frequenza: 2.4GHz

- Portata: Fino a 300m in condizioni ottimali e spazi aperti. In spazi interni € possibile raggiungere
i 50 metri (a causa di ostacoli come pareti, porte, ecc.)

- Unita del bebé (trasmittente):

- Batterie: 3 pile alcaline AAA 1.5V (non incluse)

+ Tempo massimo di funzionamento: 10 ore

- Unita dei genitori (ricevente):

- Batterie: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (in dotazione)

- Potenza di trasmissione:

- Media: 10mW

- Massima: 80mW

- Tempo massimo di funzionamento a batterie in piena carica (alternando periodi di ascolto/
riposo): 6-7 ore

- Tempo massimo di funzionamento a batterie in piena carica (quando la camera del bebé & in
silenzio per la maggior parte del tempo): 10-12h

- Intervallo di temperatura di funzionamento: 0°C a 50°C

- Intervallo di umidita relativa di funzionamento: 20% a 75%

Il 8. INNFORMAZIONI RELATIVE ALLO SMALTIMENTO DELLE PILE E DEL PRODOTTO
- Ricordare di togliere le pile e smaltirle in modo responsabile al momento della
dismissione del dispositivo vigilbebé
- Non mescolare prodotti che recano il simbolo del contenitore per rifiuti cancellato
con i rifiuti domestici. Per il corretto trattamento di questo tipo di rifiuti € necessario
portarli al punto di raccolta designato dalle Autorita Locali. In alternativa, & possibile
contattare il punto di vendita ove il prodotto & stato acquistato.

Con la presente Miniland S.A. dichiara che questo “89477 digitalk luxe” & conforme ai
requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2014/53/UE.
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I P OLSKI
SPIS TRESCI

1 Wprowadzenie

2 Zawarto$¢

3 Instrukcje bezpieczenstwa

4 Opis produktu

5 Instrukcja uzytkowania

6 Konserwacja

7 Specyfikacje techniczne

8 Informacje o utylizacji baterii i produktu

Il 1. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu elektronicznej niani wykorzystujacej najnowsze technologie. Jestesmy
przekonani, ze bedg Panstwo usatysfakcjonowani jakoscig i cechami tego produktu. Jednakze
przed uzyciem zalecamy doktadnie przeczytac¢ instrukcje. Pozwoli ona jak najlepiej wykorzysta¢
funkcje elektronicznej niani.

Dzieki temu urzgdzeniu mozna bezprzewodowo odbiera¢ dzwigki z pokoju, w ktérym przebywa
dziecko.

M 2. ZAWARTOSC

a) 1 urzadzenie dla rodzicéw (odbiornik)

b) 1 urzadzenie dla dziecka (nadajnik)

c) 2 akumulatorki AAA 1.2V 800mAh Ni-MH do odbiornika

d) 1 instrukcja obstugi, i karta gwarancyjna

e) 2 kable USB / USB typu C

- W przypadku braku ktéregos z wymienionych elementéw nalezy skontaktowac sie z
dystrybutorem lub z punktem sprzedazy.

M 3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

3.1. OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem elektronicznej niani po raz pierwszy nalezy przeczyta¢ niniejsze instrukcje

bezpieczenstwa i zachowac je na przysztosc.

Podczas stosowania wszelkiego rodzaju urzadzen elektrycznych nalezy pamietac o podstawowych

zasadach:

1.W przypadku stosowania urzadzenia przez dzieci i osoby starsze nalezy zachowac¢ szczegding
ostroznos¢. Jesli urzadzenie nie jest uzytkowane, nalezy je przechowywac z dala od dzieci.

2.Produkt nie moze by¢ wykorzystywany jako jedyny $rodek nadzoru, w zadnym wypadku nie
moze zastgpowac odpowiedzialnego nadzoru dzieci, oséb starszych lub mienia przez osoby
doroste.

3.Nie dopuszczag, by dzieci bawity sie opakowaniem, np. plastikowymi torbami. Produkt zawiera
mate elementy. Nalezy zachowac ostroznos$¢ podczas rozpakowywania i montazu.

4.NIE stosowac produktu w przypadku uszkodzenia kabla badz wtyczki. Jesli urzagdzenie nie
dziata poprawnie lub ulegto uszkodzeniu, nalezy skontaktowac¢ sie z autoryzowanym serwisem
technicznym firmy Miniland w celu dokonania przegladu i naprawy.

5.Nigdy nie stosowaé zwyklych baterii w odbiorniku. Stosowa¢ wytgcznie zalecany rodzaj
akumulatorkéw (2 x AAA 1.2 VV 800mAh NiMH). NIE tadowac¢ innych baterii w urzadzeniu.

6.NIE uzywaé nowych baterii ze starymi oraz baterii zwyktych z akumulatorkami.

7.Urzadzenie nalezy umieszcza¢ w miejscu ze swobodng cyrkulacjg powietrza. Nie nalezy
umieszcza¢ go na poscieli, kocu czy w rogu szafy, regatu itp.

8.Umieszczac urzadzenie z dala od zrédet ciepta, takich jak grzejniki, kominki, kuchenki i
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bezposrednie Swiatto stoneczne.

9. Umieszczac¢ urzadzenie z dala od telewizoréw i odbiornikéw radiowych, poniewaz mogg one
powodowac zaktdcenia.

10. NIE nalezy naprawia¢ lub regulowac funkgji elektrycznych bgdz mechanicznych urzadzenia,
poniewaz spowoduje to utrate gwarancji.

11. Sprawdzi¢ napigcie w sieci celem upewnienia sig, ze jest zgodne z napigciem urzgdzenia
podanym w specyfikacji techniczne;j.

12.Jesli urzgdzenie nie bedzie wykorzystywane przez dtuzszy czas, nalezy wytgczy¢ adapter z
gniazdka i wyja¢ akumulatorki. Przy wytaczaniu z gniazdka ztapa¢ za wtyczke, nie ciggna¢ za
kabel.

13.Nie mozna stosowa¢ zamoczonego produktu. Nie mozna stosowac¢ produktu w warunkach
duzej wilgotnosci. Nie umieszczaé urzadzenia ani tadowarki w miejscu, z ktérego mogtyby
one spas¢ do zlewu lub innego zbiornika z woda. Nieuzywany produkt nalezy przechowywac
W suchym miejscu.

14.Przed wyrzuceniem urzadzenia nalezy wyjgc¢ baterie i zutylizowa¢ zgodnie z przepisami.

3.2. SRODKI OSTROZNOSCI

- Umieszczac urzadzenie z dala od dzieci. Zapobiega to wypadkom.

- Rolg urzadzenia jest zapewnienie spokoju rodzicom, kiedy nie moga przebywa¢ w tym samym
pokoju, co dziecko. Urzadzenie nie zastepuje odpowiedzialnego nadzoru osoby dorostej. W
przypadku stosowania urzadzenia jeden z rodzicow musi znajdowaé sie¢ w poblizu odbiornika.
Elektroniczna niania nie jest urzgdzeniem medycznym i nie mozna jej powierzy¢ nadzoru nad
dzieckiem. Co jaki$ czas nalezy wchodzi¢ do pokoju dziecka, aby upewni¢ sie, czy wszystko
jest w porzadku.

- Nigdy nie stosowa¢ urzadzenia w przypadku, gdy zycie lub zdrowie dziecka, innych oséb badz
stan mieszkania sg uzaleznione od jego dziatania. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
$mier¢, urazy i szkody materialne wynikajace z nieprawidtowego stosowania produktu.

- Nieprawidtowe korzystanie z urzgdzenia bezprzewodowego moze by¢ podstawg do wszczecia
czynnosci prawnych.

- Uzytkowa¢ produkt w sposéb odpowiedzialny.

3.3. WSKAZOWKI DOTYCZACE UNIKANIA ZAKLOCEN
Urzadzenie zostato przetestowane i spetnia wymogi dyrektywy RED 2014/53/UE. Wymogi te
maja na celu zapewnienie odpowiedniej ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami w instalacjach
mieszkaniowych.
Jesli urzadzenie nie jest montowane i uzytkowane zgodnie z instrukcjg, moze powodowac
powstawanie szkodliwych zaktécen radiowych.
Jednakze nalezy pamieta¢, ze zakitécenia takie mogg wystgpi¢. Jesli urzadzenie powoduje
powstawanie zaktécen w odbiorze stacji radiowych lub telewizyjnych (mozna to sprawdzi¢
wytgczajagc i ponownie wigczajgc urzadzenie), zaleca sie rozwigzanie problemu w ponizszy
sposob:
- Zmieni¢ ustawienie lub przestawi¢ odbiornik.
- Zwigkszy¢ odlegto$é miedzy zaktbcanym urzadzeniem a elektroniczng niania.
- Podtgczy¢ zaktdécane urzadzenie do gniazdka podtgczonego do innego obwodu niz odbiornik.
- Skontaktowac sie z biurem obstugi klienta firmy MINILAND S.A.
W urzadzeniu wykorzystano kable ze specjalng powitoka zgodnie z dyrektywg RED 2014/53/
UE. Wykorzystywanie urzadzen niezatwierdzonych lub posiadajgcych kable bez powtoki moze
powodowac powstawanie zakiécen w odbiorze radiowym lub telewizyjnym.
Wszelkie zmiany lub przerobki w produkcie niewykonane przez serwis techniczny firmy
MINILAND nie s3 objete gwarancja.
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3.4. PRZED UZYCIEM

Nalezy wybra¢ odpowiednie miejsce

- Nadajnik nalezy umiesci¢ z dala od odbiornikéw telewizyjnych, wzmacniaczy sygnatu TV i
radiowego. Sygnaty generowane przez te urzgdzenia moga powodowac hatas badz nawet
dzwiegki retransmitowane w nadajniku. Jesli dojdzie do takiej sytuacji, nalezy zmieni¢ miejsce
nadajnika.

- Nadajnik nalezy umiesci¢ w odlegtosci co najwyzej 3 m od tézeczka na ptaskiej powierzchni.
Nie nalezy umieszczaé nadajnika w t6zeczku, na tézku lub na macie do zabawy. Upewni¢ sie,
ze urzadzenie, kable i adapter znajduja sie poza zasiegiem niemowlecia i matych dzieci.

- Umieszczac¢ nadajnik w miejscu, gdzie wystepuje swobodna cyrkulacja powietrza, nie
umieszczac¢ go na poscieli, kocu, w rogu szafy, regatu itp.

- Umieszczac urzadzenie z dala od zrdédet ciepta, takich jak grzejniki, kominki, kuchenki i
bezposrednie $wiatto stoneczne.

[l 4. OPIS PRODUKTU
4.1. OPIS | STEROWANIE ODBIORNIKA (Rys. 1)
Przycisk wtgczania / wytgczania
Przycisk zwigkszania gto$nosci
Przycisk lampki
Mikrofon
Gtosnik
Przycisk dwukierunkowy do rozmawiania z nadajnikiem
Przycisk zmniejszania gto$nosci
Przycisk wigczania / wytgczania kotysanek
Dioda LED informujgca o wtaczeniu i tadowaniu: zielone ciggte $wiatto oznacza wigczenie, a
zielone migajgce $wiatto oznacza tadowanie baterii
. Dioda LED informujaca o cichych dzwigkach: wytaczona, jesli nie wykrywa zadnego dzwieku
z nadajnika lub migajgca na czerwono w przypadku wykrycia dzwigku (nawet bardzo cichego)
w pokoju dziecka
11. Dioda LED informujgca o gtosnych dzwigkach: wytgczona, jesli poziom hatasu w pokoju
dziecka jest niski lub migajgca na czerwono w przypadku wykrycia gto$nych dzwiekéow
pochodzgcych z nadajnika
12. Otwor na tasme do zawieszania na szyi
13. Komora na akumulatorki (2 x AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH)
14. Wtyk zasilajgcy USB-C

©COXNOTRWN =

-
o

4.2. OPIS | STEROWANIE NADAJNIKA (Rys. 2)

15. Gtosnik

16. Przycisk lampki (krétkie przycisniecie) / szukanie odbiornika (dtugie przycisniecie 3 s) / tryb
emisji LOW/ZERO (diugie przycisnigcie 5 s)

17. Dioda LED informujgca o wiaczeniu / lampce: zapala sie na zielono w przypadku wtgczenia
nadajnika i $wieci mocnym biatym $wiattem, po wigczeniu lampki.

18. Przycisk wigczania / wytgczania

19. Mikrofon

20. Komora na baterie (3 x AAA 1.5V alkaliczne, niezatagczone)

21. Czujnik temperatury

22. Wytgcznik czutosci VOX (LOW/HIGH)

23. Wtyk zasilajgcy USB-C

4.3. WYSWIETLACZ LCD (Rys. 3)
A. Wskaznik poziomu natadowania baterii
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B. Wskaznik lampki

C. Wskaznik kotysanek

D. Wskaznik gto$nosci

E. Wskaznik trybu wibracji

E. Wskaznik trybu dwukierunkowego

G. Temperatura

H. Wskaznik zasiggu

1. Wskaznik trybu ZERO

J. Wskaznik stanu baterii urzadzenia dla dziecka (nadajnika)

M 5. INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

5.1. PRZED UZYCIEM: PODLACZENIE DO ZASILANIA | UZYWANIE BATERII

Odbiornik:

Odbiornik elektronicznej niani zostat zaprojektowany do dziatania w o zatgczone akumulatorki AC/

DC. Zawiera 2 akumulatorki x AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH przeznaczone do odbiornika. Zalecamy

stosowanie akumulatorkow w odbiorniku, w ten sposéb mozna stucha¢ nadajnika z kazdego

miejsca (w promieniu zasiggu urzadzenia).

Akumulatorki przed pierwszym uzyciem lub po dtuzszym okresie nieuzytkowania, nalezy fadowa¢

przez 16 godzin.

- Zdjg¢ pokrywe komory baterii (13) z tytu odbiornika, naciskajac na nig i przesuwajgc w dot.

Wiozy¢é akumulatorki zgodnie z biegunami wskazanymi na odbiorniku i zamkng¢ pokrywe

Podtgczy¢ dostarczony kabel USB do wej$cia USB-C urzgdzenia oraz do odpowiedniego adaptera.

Podtgczy¢ adapter do pradu. Dioda LED zapala sie na zielono po zakonczeniu tadowania.

Nadajnik:

Urzadzenie dla dziecka (nadajnik) wchodzace w sktad elektronicznej niani zostato zaprojektowane

do dziatania na alkalicznych bateriach jednokrotnego tadowania (niezatgczonych do zestawu) lub

na zasilaniu prgdem sieciowym.

Aby podtgczy¢ elektroniczng nianie do sieci elektrycznej, nalezy wiozy¢ wtyk USB zatgczonego

kabla zasilajgcego do wejscia USB w odpowiednim adapterze, za$ drugg koncéwke kabla

podtgczy¢ do urzadzenia dla dziecka. Nastepnie podtaczy¢ adapter do sieci elektrycznej.

Natomiast aby korzysta¢ z urzadzenia dla dziecka z uzyciem baterii, nalezy zdja¢ pokrywke

pojemnika (20), wiozy¢ trzy baterie alkaliczne AAA 1,5V (niezatgczone do zestawu) i ponownie

natozyé pokrywke.

Nalezy pamigtaé, ze w przeciwienstwie do akumulatorkéw w urzadzeniu dla rodzicow,

wyczerpanych baterii nie mozna natadowac¢ ponownie, a jedynie wymienic je na nowe.

Wiozy¢ koncowke USB kabla zasilajgcego do wejscia USB w zasilaczu, za$ drugi koniec

podtgczy¢ do aparatu niemowlecia. Podtaczy¢ zasilacz do sieci.

W przypadku stosowania nadajnika z bateriami nalezy zdjg¢ pokrywe komory baterii (20),

wczesniej jg odkrecajgc, wiozy¢ 3 baterie alkaliczne AAA 1.5V (niezatgczone) i zamkngé komore.

Ostrzezenie: Ryzyko uduszenia — Przechowywacé kabel poza zasiegiem dziecka. POD ZADNYM

POZOREM NIE WOLNO umieszcza¢ urzadzenia z kablem w odlegtosci mniejszej niz 1 m od

tézeczka dziecka. Zabrania si¢ stosowania przedtuzaczy z zasilaczami pragdu zmiennego.

5.2. DZIALANIE

Wiaczanie odbiornika i nadajnika:

- Odbiornik - wcisng¢ przycisk wigczania / wytgczania (1) przez dwie sekundy. Dioda LED
wiaczenia i tadowania (9) zapali si¢ na zielono.

- Nadajnik - wcisngé przycisk wigczania / wytaczania (18) przez dwie sekundy. Wskaznik
wigczenia / lampki (17) zapali si¢ na zielono.

Po przygotowaniu elektronicznej niani do dziatania dzieki odbiornikowi mozna stucha¢ dzwigkéw
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wytapanych w pokoju dziecka. Mozna réwniez zaobserwowaé¢ miganie diod LED wskazujacych
na dzwigk - w przypadku cichych dzwiekéw na czerwono bedzie migata tylko pierwsza z diod
LED (10), ale w przypadku gto$nych dzwiekéw obie diody LED (10 i 11) miga¢ bedg na czerwono.

Wytaczanie odbiornika i nadajnika:
- Odbiornik - wcisng¢ przycisk wigczania / wytgczania (1) przez dwie sekundy.
- Nadajnik - wcisng¢ przycisk wigczania / wytgczania (18) przez dwie sekundy.

5.2.1. Uruchamianie dzwigkiem (VOX)

Funkcja ta pozwala na uruchomienie elektronicznej niani dzwiekiem, jesli ta znajduje sig w trybie
standby.

Jesli nadajnik nie wykrywa zadnego dzwigku lub wykrywany dzwigk jest ponizej progu czuto$ci
przez 20 s, urzadzenie przestaje nadawac¢. Jednakze, nadal bedzie wytapywato dZzwieki wokot
siebie, wykorzystujgc z tym celu minimalng ilo$¢ energii. Odbiornik przejdzie w tryb standby i
bedzie cichy.

W przypadku wykrycia przez nadajnik jakiego$ dzwieku o natezeniu wyzszym niz prég czutosci
urzgdzenia, zacznie on ponownie przesyta¢ sygnat do odbiornika.

Czutos¢ dzwieku

Niektére dzieci sg bardziej hatasliwe niz inne! Mozna spersonalizowa¢ czuto$¢ elektronicznej
niani, dopasowujac jg do swojego dziecka. Ustawi¢ ,wysokg“ czuto$é w przypadku spokojnie
$pigcych dzieci, cicho ptaczacych. Ustawi¢ ,niskg” czutos$é, jesli dziecko zwykle hatasuje podczas
snu lub przed ptaczem.

Mozna wybra¢ migdzy tymi dwoma poziomami czutosci. W tym celu ustawi¢ wytgcznik VOX (22)
w pozycji LOW, aby wybraé najnizszy poziom czutosci. Ustawi¢ wytacznik w pozycji HIGH w celu
wybrania maksymalnej czutosci.

5.2.2. Glosnos¢

Mozna ustawi¢ zadang gtosnos¢ stuchania dziecka - 9 dostgpnych pozioméw za pomocg
przyciskéw do zwiekszania / zmniejszania gtosnosci (2 i 7) znajdujgcych sie w przedniej
czesci odbiornika. Podczas wybierania poziomu gtosnosci ikonka (D) na wy$wietlaczu bedzie
pokazywata, jak gtosnos¢ sie zwigksza lub zmniejsza.

Wybdr niskiej glosnosci nie wptywa na czuto$¢ elektronicznej niani, ktéra ustawiana jest w sposéb
opisany w poprzednim punkcie, wptywa jedynie na gtosnos$¢ stuchania dzwigkéw na odbiorniku.

5.2.3. Wibracje

Jezeli urzadzenie dla rodzicéw znajduje sie w bardzo hatasliwym otoczeniu, dzwigk z gtosnika
moze nie by¢ styszalny. W takim przypadku mozna wigczy¢ tryb wibracji. W tym trybie urzadzenie
dla rodzicow wibruje za kazdym razem, gdy urzadzenie dla dziecka wykryje dzwiek przekraczajgcy
proég wybranego poziomu czutosci.

Tryb wibracji mozna wtgczy¢ w dowolnym momencie, wystarczy przytrzymac przycisk zwiekszania
gtosnosci (2) przez 5 sekund. Na ekranie wyswietli sie symbol wibracji (E). Aby wytaczy¢ wibracje,
nalezy ponownie przytrzymacé ten sam przycisk (2) przez 5 sekund. Symbol wibracji (E) zniknie.

Po wybraniu najnizszego poziomu gtosnosci tryb wibracji wigczy sie
automatycznie, a na ekranie wyswietli sig¢ symbol wibracji (E).
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5.2.4. Wskaznik tadowania i ostrzezenie o niskim stanie natadowania

W trakcie tadowania akumulatorkéw odbiornika dioda LED, wskazujgca na wiaczenie i tadowanie
(9), miga na zielono (jesli odbiornik jest wtgczony i znajduje sie w trybie LOW), badz na zmiane
na czerwono i pomaranczowo (jesli jest wytgczony lub w trybie ZERO). Oprocz tego wyswietlana
jest réwniez ikona wskazujgca na poziom natadowania akumulatorkéw (A). Po catkowitym
natadowaniu akumulatorkéw ta dioda LED (9) zapali si¢ $wiattem ciggtym, a wskaznik (A) pokaze
catkowicie natadowang baterie.

Przyblizony czas tadowania akumulatorkéw odbiornika wynosi okoto 3-7 godzin, w zalezno$ci od
poczatkowego stanu akumulatorkéw w chwili rozpoczecia procesu.

Przy catkowicie natadowanych akumulatorkach odbiornik moze dziata¢ niezaleznie przez ok. 5-6
godzin i czas ten zaleze¢ bedzie od trwania cykléw nastuchiwania / standby. Maksymalny czas
pracy wynosi 9-11 godzin w przypadku, gdy nadajnik przez wigkszy okres czasu znajduje si¢ w
cichym otoczeniu.

Stan natadowania pokazywany jest na wys$wietlaczu:

= catkowicie natadowany

[EEE}b = natadowany w ok. 3/4

[} = natadowany w ok. 1/2

[P = akumulatorki prawie roztadowane

[P imigajgca dioda = nalezy natadowa¢ akumulatorki

W  przypadku niskiego poziomu natadowania akumulatorkéw odbiornik wydaje dzwigki
ostrzegawcze co 30 sekund, dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (9) miga na
czerwono, a ikonka wskazujgca na poziom natadowania akumulatorkéw (A) miga. Na urzadzeniu
dla dziecka stan witozonych alkalicznych baterii wy$wietla si¢ na ekranie (J).

W tym przypadku, po wyczerpaniu baterii nalezy wymieni¢ je na nowe, poniewaz w przeciwienstwie
do urzadzenia dla rodzicéw, urzadzenie dla dziecka nie ma funkcji ponownego tadowania.

5.2.5. Paging (szukanie odbiornika)

Opcja ta stuzy do szukania odbiornika, kiedy nie wiemy, gdzie on si¢ znajduje. Przydatna jest
réwniez, gdy jeden z rodzicow znajduje sie¢ w pokoju dziecka i chce skontaktowaé sie z drugim.
Na nadajniku nalezy przez 3 sekundy wcisnaé przycisk lampki / szukania nadajnika (16). Wéwczas
odbiornik wyda dzwiek, ktéry mozna wytgczy¢, wciskajgc jakikolwiek przycisk na odbiorniku.

5.2.6. Lampka

Nadajnik wyposazony jest w lampke (16) delikatnie rozswietlajgca ciemny pokdj i dajgca dziecku
poczucie komfortu.

W celu wigczenia lub wytaczenia lampki nalezy wcisnaé przycisk lampki / szukania nadajnika
(16). Lampka mozna sterowac réwniez poprzez wecisnigcie przycisku (3) na odbiorniku. Ikonka
wskazujgca na lampke (B) zostanie wyswietlona w przypadku wigczenia lampki.

5.2.7. Rozmowa z dzieckiem

Za pomocg odbiornika rodzice mogg rozmawiac¢ z dzieckiem (np. aby je uspokoi¢, idgc do niego)
lub ze sobg (jesli jeden z rodzicéw znajduje sie w pokoju dziecka).

Wecisng¢ i przytrzymaé przycisk dwukierunkowy (6), méwi¢ do przedniej czesci odbiornika. Na
wyswietlaczu pojawi sig ikonka wskazujgca na tryb dwukierunkowy (F). Aby ponownie stucha¢
dziecka, zwolni¢ przycisk.

Nalezy pamigta¢, ze nie mozna stucha¢ dziecka, kiedy sig z nim rozmawia do czasu zwolnienia
przycisku dwukierunkowego (6).
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5.2.8. Kolysanki

Mozna uspokoi¢ dziecko podczas zasypiania, puszczajgc mu tagodng kotysanke na nadajniku.
Aby uruchomi¢ te funkcje, nalezy przytrzymac przycisk (8) przez 3 sekundy. Na wyswietlaczu
pojawi sie ikonka wskazujgca na kotysanki (C), a nadajnik zacznie odtwarzac pierwsza kotysanke.
5 dostgpnych kotysanek bedzie odtwarzanych cyklicznie przez 15 minut. Mozna wybra¢
odtwarzanie od pierwszej kotysanki lub wybra¢ melodie, wciskajac przycisk (8).

Aby zmniejszy¢ gtosnos¢ kotysanek, wystarczy przytrzymac przycisk zwigkszania gtosnosci (2)
i nacisng¢ przycisk $ciszania (7). Aby zwiekszy¢ gtosnosé kotysanek, wystarczy przytrzymaé
przycisk $ciszania (7) i nacisngé przycisk zwigkszania gtosnosci (2).

Przytrzymac przycisk (8) przez 3 sekundy, aby wytgczy¢ funkcje kotysanki.

5.2.9. Temperatura

Dla zdrowia dziecka bardzo wazne jest, aby pokd¢j, w ktérym przebywa, miat odpowiednig
temperature.

Poméc moze w tym elektroniczna niania, ktéra na odbiorniku pokazuje temperature panujgca
w pokoju dziecka (w stopniach Celsjusza), informujgc o wzroscie lub spadku temperatury poza
okres$lony zakres. Mozesz zmieni¢ tryb temperatury z °C na F, szybko naciskajac przycisk
kotysanki (8) 3 razy z rzedu.

Jesli temperatura w pokoju wynosi 31°C lub wigcej, na zmiang wyswietlana jest temperatura i
napis HI. Odbiornik do 30 sekund wydaje dzwigk ostrzegawczy.

Jesli temperatura w pokoju wynosi od 16°C do 30°C, jest ona widoczna na wyswietlaczu.

Jesli temperatura w pokoju wynosi 15°C lub mniej, na zmiang wyswietlana jest temperatura i
napis LO. Odbiornik do 30 sekund wydaje dzwigk ostrzegawczy.

Mozna wytgczy¢ powiadamianie, przytrzymujac przycisk $ciszania (7) przez 5 sekund, po tym
czasie ustyszg Panstwo sygnat dzwigkowy informujgcy, ze powiadamianie zostato wytgczone.
Aby ponownie wigczy¢ powiadamianie, wystarczy ponownie przytrzymac przycisk $ciszania
(7) przez 5 sekund, po tym czasie ustyszg Panstwo dwa sygnaty dzwiekowe informujace, ze
powiadamianie zostato wtgczone.

UWAGA: Wskaznik temperatury w trybie ZERO.

Z uwagi na fakt, ze miedzy obydwoma urzadzeniami nie wystepuje state potaczenie, jesli
nie ma sygnatu swietlnego, odbiornik nie jest w stanie pokazywa¢ temperatury nadajnika
w czasie rzeczywistym.

Z tego powodu, gdy wybrany jest tryb ZERO, jednostka rodzicielska po przejsciu w tryb
gotowosci wyswietli napis ECO.

5.2.9. Wybér trybu: zero emisji (ZERO) i niskie promieniowanie (LOW)

Nadajnik wyposazony jest w specjalng technologie transmisji zwang Zero Emisji. Kiedy znajduje
sie w trybie standby i nie wykrywa zadnego dzwigku w otoczeniu, w ktérym sie znajduje, nie
emituje zadnego promieniowania.

Mozna wybra¢ tryby komunikacji miedzy odbiornikiem a nadajnikiem: Niskie Promieniowanie
(LOW) lub Zero Emisji (ZERO). W tym celu przez co najmniej 5 sekund nalezy przytrzymac¢
przycisk (16) na nadajniku.

UWAGA: Po wytaczeniu i ponownym wiaczeniu urzadzenia domysinie ustawiany jest tryb
LOW (cichy).

1) Tryb Zero Emisji (ZERO)
Ustawianie:
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Sprawdzi¢, czy dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (9) $wieci sig na zielono - oznacza
to, ze elektroniczna niania jest ustawiona na tryb LOW (jesli $wieci sie na pomararnczowo, nie
trzeba nic robi¢, poniewaz urzgdzenie jest juz ustawione na tryb ZERO). Aby wigczy¢ tryb ZERO,
na nadajniku wcisna¢ przycisk (16) przez co najmniej 5 sekund. W trakcie wciskania przycisku
stycha¢ bedzie sygnat dzwiekowy z odbiornika, ktéry zniknie po paru sekundach. Nastepnie dioda
LED (9) zmieni kolor z zielonego na pomaranczowy, wskazujgc na uruchomienie trybu ZERO.
Dziatanie:

W trakcie normalnego dziatania elektronicznej niani (LOW) nadajnik okresowo wysyta sygnat
Swietlny do odbiornika, informujac, ze urzadzenie jest wigczone i dziata, mimo ze nadajnik nie
wykrywa zadnego dzwieku.

Jednakze, mozna wybra¢ tryb dziatania ZERO, wéwczas sygnat swietiny nie jest wysytany, a
urzadzenie w trybie standby nic nie emituje. Jesli nadajnik nie wykrywa zadnych dzwigkéw w
swoim otoczeniu, $rednia emisja wynosi zero, a urzgdzenie nie emituje zadnego promieniowania.
Jesli nadajnik wykrywa dzwigk o natezeniu powyzej wybranego progu czutosci VOX, zaczyna
przekazywac¢ sygnat do odbiornika w celu ustanowienia komunikacji migdzy urzgdzeniami.
Proces ten trwa krdcej niz sekunde.

Od tej chwili odbiornik odbiera dzwigki wytapywane przez nadajnik.

UWAGA: Wskaznik poza zasiegiem

Z uwagi na fakt, ze nadajnik okresowo nie przesyta sygnatu swietinego po wyborze trybu
»ZERO”, odbiornik nie jest w stanie wykry¢, czy znajduje si¢ on w jego zasiggu. Dlatego tez
moze si¢ zdarzy¢, ze odbiornik bedzie znajdowat si¢ poza zasiggiem dziatania nadajnika, a
rodzice nie beda tego swiadomi.

Zaleca si¢ stosowanie tego trybu dziatania, jesli odbiornik znajduje si¢ w jednym miejscu
po uprzednim sprawdzeniu zasiggu, np. na szafce nocnej. Mozna rowniez przenosic¢
odbiornik pod warunkiem wczesniejszego sprawdzenia, czy ma odpowiedni zasieg.

UWAGA: Wskaznik temperatury w trybie ZERO.

Z uwagi na fakt, ze miedzy obydwoma urzadzeniami nie wystepuje state potaczenie, jesli
nie ma sygnatu swietlnego, odbiornik nie jest w stanie pokazywa¢ temperatury nadajnika
w czasie rzeczywistym.

Z tego powodu, gdy wybrany jest tryb ZERO, jednostka rodzicielska po przejsciu w tryb
gotowosci wyswietli napis ECO.

2) Normalny tryb dziatania lub tryb niskiej emisji (LOW)

Ustawienie:

Sprawdzi¢, czy dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (9) $wieci si¢ na pomaranczowo
- oznacza to, ze elektroniczna niania jest ustawiona na tryb ZERO (jesli $wieci sie na zielono, nie
trzeba nic robi¢, poniewaz urzadzenie jest juz ustawione na tryb LOW). Aby wigczy¢ tryb LOW,
na nadajniku wcisnaé przycisk (16) przez co najmniej 5 sekund. W trakcie wciskania przycisku
stycha¢ bedzie sygnat dzwiekowy z odbiornika, ktéry zniknie po paru sekundach. Nastepnie dioda
LED (9) zmieni kolor z pomaranczowego na zielony, wskazujac na uruchomienie trybu LOW.
Dziatanie:

Jak juz zostato wskazane, w trakcie normalnego dziatania elektronicznej niani (LOW) nadajnik
okresowo wysyta sygnat $wietliny do odbiornika, informujac, ze urzadzenie jest wtgczone i dziata,
mimo ze nadajnik nie wykrywa zadnego dzwieku. Sygnat ten trwa 1 sekunde i emitowany jest
czterokrotnie co 20 sekund. Jesli odbiornik odbiera sygnat, dioda LED wskazujgca na wigczenie
i tadowanie (9) $wieci sie na zielono, wskazujgc, ze urzadzenie znajduje sie w zasiegu. W
przeciwnym razie, jesli odbiornik nie jest w stanie odebra¢ sygnatu $wietinego po 20 sekundach,
dioda LED wskazujgca na witgczenie i tadowanie (9) miga na przemian na czerwono i zielono,
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wydajac 3-tonowy sygnat ostrzegawczy.

Po wybraniu trybu ,LOW*" ustanawiane jest ciggte potgczenie niskiej mocy miedzy odbiornikiem
a nadajnikiem, w zwigzku z czym nie wystepuje opdznienie w komunikacji, jak w trybie ,ZERO*,
kiedy nadajnik wykrywa dzwigk w trybie standby.

5.2.11. Alarm poza zasiegiem

Jesli potgczenie miedzy odbiornikiem a nadajnikiem zostanie utracone, obie diody LED wskazujgce
na poziom gtosnosci na odbiorniku zaczynajg miga¢ naprzemiennie na czerwono przez 20 sekund,
wskazujgc na wyszukiwanie nadajnika; na wyswietlaczu nie jest pokazywana temperatura (G), a w jej
miejsce migajg dwie poziome kreski. Jesli po tych 20 sekundach potgczenie nie zostanie przywrécone
(odbiornik nie odbiera sygnatu $wietinego wysytanego przez nadajnik), dioda LED wskazujgca na
wigczenie i tadowanie (9) miga naprzemiennie na czerwono i zielono, odbiornik wydaje 3-tonowy
sygnat dzwigkowy, a wskaznik zasiggu (H) réwniez miga w trybie awaryjnym.

W takim przypadku w celu ponownego nawigzania potgczenia miedzy urzadzeniami nalezy
upewni¢ sie, ze odbiornik znajduje sie w zasiegu dziatania nadajnika (nalezy zblizy¢ urzadzenia
do siebie i odczeka¢ ok. 5 sekund) oraz ze oba urzadzenia sg wigczone. Jesli potaczenie nie
zostanie przywrécone, oznacza to, ze odbiornik i nadajnik utracity facznos$¢ i nalezy jg przywrdcic.

5.2.12. Potaczenie urzadzen (parowanie)

Jesli utracono potgczenie miedzy urzadzeniami i nie mozna go przywréci¢ zgodnie z powyzszymi
instrukcjami, prosimy zastosowaé nastepujacag procedure parowania urzadzen: jednoczesnie
nacisna¢ przyciski wigczania / wytgczania na obu urzadzeniach (1 i 18) przez 3 sekundy, kiedy
oba urzadzenia sg wylgczone. Urzgdzenia powinny automatycznie si¢ potgczy¢.

5.3. LOKALIZACJA | USUWANIE MOZLIWYCH PROBLEMOW

Problem Mozliwa przyczyna — co nalezy zrobi¢/sprawdzi¢
Brak odbioru w odbiorniku. - Nie podtgczono adaptera AC/DC do nadajnika. Podtgczy¢
adapter.

- Wylgczony nadajnik. Wigczy¢ nadajnik.

- Wytgczony odbiornik. Wigczy¢ odbiornik.

- Akumulatorki odbiornika sg roztadowane lub prawie
roztadowane.

- Odbiornik znajduje sig poza zasiggiem nadajnika. Zblizyé
do siebie urzadzenia i odczekac 5 sekund na przywrdcenie
tacznosci. Jesli to konieczne, ponownie sparowac oba
urzadzenia (patrz punkt 5.2.12).

+ Nadajnik nie wykrywa zadnego dzwigku w pokoju i wszedt
w tryb standby. Sygnat bedzie ponownie przekazywany po
wykryciu przez nadajnik dzwieku ponad progiem

wykrywania.
Dioda LED wskazujgca na - Odbiornik znajduje sie poza zasiggiem nadajnika. Zblizy¢
wigczenie i tadowanie (9) w do siebie urzadzenia i odczeka¢ 5 sekund na przywrdcenie

odbiorniku miga naprzemiennie | tgcznosci.

na zielono i czerwono oraz |- Utracono tgczno$¢ miedzy odbiornikiem a nadajnikiem.
wydaje sygnat dzwiekowy w 3 Nalezy ponownie sparowaé urzadzenia (patrz punkt 5.2.12).
tonach. Nie stycha¢ dzwigkow | - Wytgczony nadajnik. Wigczy¢ nadajnik.

wytapywanych przez nadajnik.
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Problem

Mozliwa przyczyna — co nalezy zrobi¢/sprawdzi¢

Nie stycha¢ dziecka w
odbiorniku, ale dioda LED
wskazujgca na wigczenie i
tadowanie (9) $wieci na
zielono.

- Na odbiorniku ustawiono min. poziom gto$nosci. Zwigkszy¢
gto$nos¢, wciskajac przycisk (2).

Dioda LED wskazujaca na
wigczenie i tadowanie (9)
miga na czerwono, a odbiornik
co 30 sekund wydaje sygnat
dzwigkowy.

- Akumulatorki sie wytadowuja.

Odbiornik wydaje gtosny i
piskliwy dzwigk.

- Taka sytuacja zdarza sieg, jesli nadajnik i odbiornik znajdujg
sie zbyt blisko siebie. Oddali¢ od siebie urzadzenia.

Dioda LED wskazujaca na
wigczenie jednego z urzgdzen
(9 lub 11) nie zapala sie po
podiaczeniu do sieci.

- Sprawdzi¢, czy problem nie wystepuje w sieci.

- Sprawdzi¢, czy adapter pragdu AC/DC jest prawidiowo
podiaczony do sieci elektrycznej i do gniazdka w urzgdzeniu
(w nadajniku)

- Sprawdzi¢, czy urzagdzenie zostato wigczone, wciskajac
przycisk wigczenia/wylgczenia (1 lub 18).

Nie mozna natadowaé
akumulatorkow.

- Sprawdzi¢, czy adapter pradu AC/DC jest prawidtowo
podtgczony do sieci elektrycznej.

- Stosowane sg zwykfe baterie. Nalezy stosowaé wytgcznie
zatgczone akumulatorki lub inne akumulatorki o takich
samych parametrach (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH).
Nalezy sprawdzi¢ stosowane baterie.

I 6. KONSERWACJA

Urzadzenie nalezy czysci¢ suchg i migkka szmatka. Nie nalezy stosowaé $rodkéw czyszczacych

ani rozpuszczalnikéw.

Il 7. SPECYFIKACJE TECHNICZNE

- Czestotliwosé¢: 2.4GHz

- Zasieg: do 300 m w optymalnych warunkach i w otwartej przestrzeni. W pomieszczeniach mozna
osiagna¢ zasiag do 50 m (z uwagi na wystepowanie przeszkdd, takich jak $ciany, drzwi itp.)

- Nadajnik:

- Akumulatorki: 3 baterie alkaliczne AAA 1.5V (niezatgczone)
- Maksymalny czas dziatania: 10 godz

- Odbiornik:

- Akumulatorki: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (zataczone)

- Moc transmisji:
- Srednia: 10 mW
- Maksymalna: 80 mW

- Maksymalny czas dziatania na natadowanych akumulatorkach (tryb nastuchu/standby

naprzemiennie): 5-6 godz

- Maksymalny czas dziatania na natadowanych akumulatorkach (w przypadku gdy w pokoju
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dziecka przez wigkszo$¢ czasu jest cicho): 9-11 godz
- Zakres temperatury roboczej: 0°C do 50°C
- Zakres wzglednej wilgotnosci roboczej: 20% do 75%

Il 8. INFORMACJE O UTYLIZACJI BATERII | PRODUKTU

- Baterie nalezy utylizowa¢ zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

- Nie mozna miesza¢ odpadéw oznaczonych przekreslonym pojemnikiem z odpadami K
komunalnymi. Nalezy utylizowa¢ w miejscach do tego przewidzianych lokalnymi
przepisami. Mozna réwniez skontaktowac si¢ z punktem sprzedazy, gdzie zakupiono

produkt.

Niniejszym Miniland S.A. oswiadcza, ze ,,89477 digitalk luxe” jest zgodny z zasadniczymi
wymogami oraz pozostatymi stosownymi postanowieniami Dyrektywy 2014/53/UE.
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PYCCKU/ I

OMMABINEHUE

1 BBeneHue

2 Komnnekrauus

3 NHcTpykumsa no 6esonacHoctu

4 XapakTepucTukv nsgenus

5 VIHCTpyKUMA no akcnnyaTauum

6 ObcnyxuBaHne

7 TexHnYeckne xapakTepucTUKn

8 Mopsigok yTunusaumm 6atapen n ycTponctaa

Il 1. BBEOEHUE

MosgpaBnsieM Bac C NpuoBpeTeHreM LMGPOBOrO ayaAMOyCTPOMUCTBA MOCMEAHETO MOKOMEHUS,
npeaHasHavyeHHoro Ans yxoga 3a peGeHKOM. Mbl yBEPEHbI, YTO Bbl OCTAHETECH AOBOIbHbI
Ka4YecTBOM U xapaKTepucTukamu mpearnaraemMoro npoaykta. [ns mMakcumanbHoro yno6ersa u
MOMyYeHUs MyyLLMX Pe3ynsTaTos UCMONb30BaHUs 3TOTO YCTPONCTBA HACTOSITENBHO PEKOMEHYeM
BHUMATENbHO 03HAKOMUTLCS C MHCTPYKLIMEN MO UCMONb30BaHMIO NEPES Ha4anom aKcnyarauuu.
MocpencTeom 6eCNPOBOAHOTO COEAMHEHMS 3TO HEMPUXOTIIMBOE LMPOBOE YCTPOMCTBO MO YXoa4y
3a peBGeHKOM (paamoHsIHS) NO3BOMUT BaM CribiLaTh, YTO MPOMCXOAUT B KOMHATE Masbila.

M 2. KOMMNEKTAUUA

a) 1 poanTenbCkuin Grok (MPUeMHMK)

6) 1 6nok ana pebeHka (NnepefaTymk)

B) 2 6atapeu Trna AAA 1.2V 800mAh Ni-MH ans poguTenbckoro 6noka

r) 1 pyKoBOACTBO MOSb30BaTENs, rapaHTUNAHBINA TarnoH

e) 2 coeguHnTenbHbIX kabens USB

Ecnu yero-n16o 13 BbllwenpuBeAeHHOro CNUCKa He XBaTaeT B BalleM KOMMIeKTe NocTaBKMy,
obpaTuTtech kK CBOEMy AUCTPUOLIOTOPY NN B NYHKT NPoAaXwu.

M 3. UHCTPYKLUA NO BE3ONACHOCTHU

3.1. OBLWWME NHCTPYKLUUU NO BE3OMNACHOCTU

Mepen HavanoM UCMoNb30BaHNS YCTPOICTBA NPOYTUTE BHUMATENBLHO MHCTPYKLIMIO U COXpaHUTe

ee AN BO3MOXHOrO AanbHENLLIEro NCnorib30BaHus.

Mpu ncnonb3oBaHuK No6oro anekTponpuéopa Heo6XoANMO cobnoaaTh OCHOBHbIE MHCTPYKLUM

no 6esonacHocTm:

1.Cnepyet cobntogatb KpanHIol OCTOPOXKHOCTb, ECNW U3JenMe UCMonb3yeTcs AeTbMU U
NOXWUIBIMW NIOABMU UNW PSifoM € HAMK. Koraa YCTPOMCTBO HE UCMOSb3YeTCsl, XpaHuTe ero B
He[oCTYMHOM AnNs AeTel MecTe.

2.HacrTosilLee yCTPOMCTBO He crieayeT UCMoNb30BaTh Kak AVHCTBEHHOE CPEACTBO yXoAa 3a
[eTbMU; OHO HU B KOEM CIly4ae He MOXET CIY>XWTb 3aMeHO OTBETCTBEHHOIO yX0Aa 3a AeTbMU
M NUL@MM MPEKIIOHHOTO BO3pacTa CO CTOPOHbI B3POCHIbIX.

3.He nosBonsiite 4eTsam urpatb € yNnakoBOYHbIMW MaTepuanamu, Hanpumep, NnacTuKoBbIMU
nakeTamu. YCTPOMUCTBO COAEPXKUT AeTanu ManeHbkoro pasmepa. byasre BHUMaTenbHb! 1
OCTOPOXHbI NpY pacnakoske 1 cbopke Npubopa.

4.HE vicnonbayiiTe yCTPOWCTBO, ecnu Ha kabene nuTaHus MMetoTcst noBpexaeHus. Ecnv
YCTPOWCTBO NO yxoAy 3a pebeHkom paboTaet HenpasuIibHO Uy BbINo NOBpEeXAeHo, ANs
npefoTBpaLLEHUst Kakoro-nNMbo pucka CBSHXKUTECh C aBTOPU3OBAHHOW CIYXGOM TEXHNYECKOW
nopaepxkn komnaHum Miniland ans npoBepku 1 pemMoHTa o6opyaoBaHus.

5.He ucnonbayite ogHopa3oBble 6aTapen B pogutensckom 6rnoke. PekomeHaoBaHHbIE K
ncnonb3oBaHuio 6atapen: 2wt AAA 1.2V 800mAh NiMH. HE nbiTaiiTecb BCTaBUTbL B Balle
YCTPOWCTBO NO yxoay 3a pebeHkoM apyrue Gatapeiiku.

6.3AMNMPELWAETCA ogHOBpeMEHHO UCMOoNb30BaTh CTapble U HOBble, OAHOPAa30BbIE U
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MHOropa3soBble GaTapeviku.

7. Pa3meluatb YCTPOWCTBO MO yxoAy 3a pebeHKoM cregyet B MeCcTe C XOpOLUen LpKynsumnen
BO3AYyXa, He CreayeT KnacTb ero Ha noctenbHoe 6enbe, ogexay, Ha yron wkada, kpamn
KHWKHOW NOMKN 1 T.4.

8. He cneayet pasmeluaTtb YCTPONCTBO PSAOM C UCTOYHMKaMM Tenna, TakuMu Kak pagmaTopbl,
KaMWHbI, MAWTbI, U B 30HE NPSIMOTO NonaAaHusi CONMHEYHbIX NyYen.

9. He pa3meLlyaiiTe yCTPOWCTBO PSAOM C TENEBM3OPaMU ¥ paanuonpueMHUKamm, OHM MOTyT CTaTb
NpUYKMHON Nomex B ero pabore.

10.HE nblTantecb peMOHTMPOBAaTL AMEKTPUYECKME UNN MEXaHUYECKNe YacTn yCTponUCTBa
camocTosiTensHo. B 3aToM cnyyae Balle rapaHTus MOXeT BbiTb aHHyNMpoBaHa.

11.MpoBepbTe HaNpsPKeHWe B 3NeKTPUYEcKo CEeTU Ballero oMa Ha NpeaMeT COOTBETCTBUSA
napameTpam, ykazaHHbIM B TEXHUHECKOW cneundukaummn ycTponcTea.

12.Ecnu Bbl He cobrpaeTech UCMoNb30BaTh YCTPOMCTBO B TeHeHUe ANUTENbHOMO BPEMEHH,
cneayeT OTKIYUTB €ro OT UCTOYHUKA NUTaHWA U BbiHYTb 6aTapeliku. MNpu oTknoYeHnn
YCTpOWACTBa OT ceTn Beputechb 3a BUIIKY, HUKOTAA HEe TAHUTE HEMocpeaCTBEHHO cam kabernb.

13.YCTpoWcTBO He npeaHasHayeHo Ans UCMOoMb30BaHUS B YCMOBUSIX MNOBbILUEHHOW BNaXHOCTH.
Hukorga He pa3melariTe 6nok pebeHka unu 3apsaHoe yCTPOWCTBO B MECTE, C KOTOPOTO OHU
MOryT ynacTb B pakoBMHY UKW ApYyryt0 eMKOCTb C Bodon. Korga ycTpocTBO He Ucnonb3yeTcs,
XpaHwUTe ero B CyxoM MecTe.

14.Mepen yTvnusaumen ycTpoiicTea no yxody 3a pebeHkom BbiHbTe GaTapeiiku. OTHecuUTeCh K
3TOMY MpOLIeCCy OTBETCTBEHHO.

3.2. BHUMAHME

- Bo nsbexxaHne HecHacTHbIX Cly4aeB pa3MeLlanTe YCTPOWCTBO B HEAOCTYMNHbIX AN pebeHka
MecTax.

- HacTosiwee ycTpoincTBo npeaHasHadeHo Ans obecneyeHunsi CNoKOMCTBUSA poauTenein, koraa y
HWX HET BO3MOXHOCTU HaxoAMTbCS B OAHOM MOMELLEHWW C MarbILLOM. OTO YCTPOWCTBO HE MOXET
3aMeHUTb OTBETCTBEHHYI0 3ab0Ty B3pocnoro o pebeHke. Bo BpeMs MCnonb30BaHUSi paanoHSIHN
OfVH 13 poguTenen fomkeH 0ba3aTenlbHO HaXOAUTLCSA PSAOM C MOHUTOPOM. YCTPOWCTBO Mo
yxoay 3a pebeHKOM He SIBNSIeTCst MeAULIMHCKMM NpubopoMm; eMy He cnefyeT OBEepATb 300POBbe
1 Bnarononyyne manbiwa. YTobbl y6eamTbes B TOM, YTO C ManbILLOM BCe B NOpsiAKe, O4eHb
Ba)KHO NepMOANYECKN HaBeabIBaTbCS B ETCKYIO KOMHATY.

- Hukorga He ucnonb3ayinte yCTpOWCTBO, eCni ero paboTa MOXeT HaHeCTU Bpes, 340POBbI0
pebeHka unv apyrux vy nmbo HapyLwnTb LEeNOCTHOCTb NomeLleHust. MNponssoauTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTb U HE MPUHMMAET NPETEH3NMN B CBSA3W CO CMEPTbIO, TPaBMOW UK MaTepuasnbHbIM
yLiepbom, NonyyeHHbIX B peaynsTaTe HenpaBuIbHOTO MCMOSb30BaHKS YCTPOMCTBA.

- HenpaBomepHoe ncnonb3oBaHune 3Toro 6ecnpoBoAHOrO yCTPONCTBA MOXET NPUBECTH K
npaBoOBbIM NOCINEACTBUSM.

- OTHecHTeCb OTBETCTBEHHO K MCMONb30BaHWIO N3aenus.

3.3. COBETbI B CNYYAE BO3HUKHOBEHUSA PAOVOMNOMEX
HacToswee obopyaoBaHue NpoLUio NPOBEPKY M COOTBETCTBYET TpeboBaHuAM AvpekTnBbl RED
2014/53/UE. 31n TpeboBaHusi paspaboTaHbl Anst obecneyeHnsi 060CHOBaHHOM 3alUuTbl NPOTUB
BPEAHbIX MOMEX B XMITbIX NOMELLEHHUSIX.
B cnyyae ycTaHOBKM M WCMONb3OBaHUS HacTosiero obopydoBaHUs He B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKLUMSMU MOTYT CO3[aBaTbCsi NOMEXW Anst paanocBsa3sn.
CnepyeT 06paTUTb BHUMaHWE Ha OTCYTCTBUE rapaHTuiA, 4TO 3TO YCTPOICTBO He ByaeT cosaaBaTh
nomex Ans onpeaeneHHoro npuéopa. Ecnu yctpoiicTBo Anst yxoaa 3a pebeHkoM cosfaeT nomexu
ANst MpueMa pafmo Unu TeNeBU3NOHHBIX CUrHanoB, YTO MOXET GbiTb OMpeaeneHo nyTem ero
MOBTOPHOTO BKITIOYEHUS U BbIKITOYEHUS, NONb30BATENO PEKOMEHAYETCS NOMNbITaTbCS YCTPaHUTD
nomMexm criegytoLmm obpasom:

- NepeopueHTVpyiiTE UMM N3MEHNTE MECTOMNONOXEHWE NPUEMHIKA (POANTENBCKOTO Groka).
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- YBenu4bTe paccTtosiHue Mexzay PaanoHsIHEN 1 YCTPONCTBOM — MCTOYHUKOM MOMEX.
- MopakntounTe BTOpOe YCTPOMCTBO K APYTOMY UCTOYHMKY MUTaHUSA, OTAIMYHOMY OT UCTOYHUKA
NUTaHUSA NPUEMHMKA.

- MpokoHcynbTUpyMTech co cryxboi knueHTckon nogaepxkn MINILAND S.A.
[ns BbinonHeHus ycrnoeun avpektvebl RED 2014/53/UE B HacTosiLLEM YCTPOWCTBE UCMOMNb3ytoTcs kabenu
co crneuvarnbHbiM nokpbiTeM. O6opynoBaHue 6e3 COOTBETCTBYIOLLEN cepTudMKaLmm unn kabenm 6e3
creLyansHOro MOKPBITUS MOTYT BbI3bIBaTb MOMEXM MpreMa paano- 1 TENEBU3VMOHHBIX CUTHAOB.
Io6ble M3mMeHeHUsi Unu moamucdUKaumm ycTponcTea, BHECEHHbIE He YNOTHOMOYEHHbLIMU
coTpyAHUKamMu cnyx6bl noaaepxku komnaHun MINILAND, rapaHTuei He NOKpbIBalOTCA.

3.4. NEPEQ HAYAIIOM PABOTbI

Bbi6epuTe nogxoasiee Mecto

- Paamectute 6nok pebeHka Ha HEKOTOPOM PacCTOSIHUM OT TENEBM30POB U PaAMNONPUEMHUKOB.
leHepupyeMble yCTPOMCTBaMM CUrHamMbl MOTYT CTaTb NMPUYUHOWN LLYMOB U AaXe BOCNPOU3BOANTLCS
Yepes AnHamuk 6rioka pebeHka. Ecnv aTo npoucxoaunT, U3MEHWUTE MECTO PACMONOXEHUs
neTckoro Grnoka.

- Briok peGeHka JOMmKeH HaxoauUTbLCs Ha POBHOV MOBEPXHOCTM HA PACCTOSIHUM HE MEHee Tpex
METPOB OT AETCKOMN KpoBaTku. Hukoraa He pa3mellainiTe AeTCKUA GrokK BHYTPU MIONbKM, AETCKOM
KpOBaTKW UM B UTPOBOM MaHexe. Ybeamtech, YTo yCTPOMCTBO, NPOBOAa 1 ajanTep HaxoasaTcst
BHE 30Hbl JOCAraeMoCT BalLero pebeHka unm Apyrmx ManeHbkux aeTen.

+ MomecTtute 6nok pebeHka B MeCTo co CBOGOAHON LMpKynsiLmeit Bo3ayxa; He KnaauTe ero Ha
ofesina, NokpblBana, yribl Wkados, kpasi NOMokK 1 T.4.

- Pasmeluaiite yCcTpOMCTBO HA HEKOTOPOM PacCTOSIHAM OT MCTOYHWKOB Tenna: paanatopos,
KaMVHOB, MANT W BHE 30HbI NMPSIMOro NonagaHusi CONHEYHbIX NyYe.

M 4. XAPAKTEPUCTUKU N3OENUA .

4.1. XAPAKTEPUCTUKU U ANEMEHTbI YNIPABNEHUA BITOKA POOAUTENEMW (pucyHok 1)

1.KHoMKa BKMHOYEHWS/BbIKITOYEHNS

2.KHonka yBenmyeHnst rpoMKoCTn

3.KHonka BkntoveHUst HoYHKKa

4.MukpodoH

5.PenpoaykTtop

6.KHonka ABYCTOPOHHEN CBSA3W AN rONOCOBOro KOHTaKTa ¢ 6rnokom pebeHka.

7 .KHOMKa yMeHbLUEHNS FPOMKOCTM

8.KHoMKa BKMHOYEHWS/BBIKMIOYEHUS KOMNbIGENbHbIX

9.CBeToavoaHbIN HANKATOP BKIMOYEHUS Y 3apsiaa: 3eMeHbI HEMUTatoLLMIA CBET YKa3bIBAET Ha BKITIOHEHHOE

COCTOSIHWE, MUraHWe XeNTbIM UM OTCYTCTBUE CBEYEHUS YKasbiBaeT Ha HU3KWIA 3apsg baTtapen

10.CBeToAMOAHBIN MHAMKATOP HM3KOTO YPOBHS 3BYKa: BbIKIOYEH, ecnn bnok pebeHka He
perncTpupyeT HUKaKkux 3ByKOB, U MUraeT KpacHbIM CBETOM MNPy NOSIBNEHUM 3BYKa, AaXe TUXOro,
13 KOMHaTbl pebeHka

11.CBETOANOAHBIV MHAMKATOP HU3KOTO YPOBHSI 3BYKa: BbIKITIIOYEH, ECMMN 3BYK U3 KOMHaTbI pebeHka
TUXWUIA U MUTaeT KpacHbIM CBETOM NPU PErMCTPUMPOBAHNM FPOMKOTO 3BYyKa.

12.0T1BepcTVie ANS WeNHOoro Lneda

13.07cek baTtapeek (2 x AAA 1.2B 800 MA-Y4 HUKeNb-MeTannornapuaHble, akkyMynsTopHble)

14.3Pa3bem nutaHus USB-C

4.2. XAPAKTEPUCTUKU U ANEMEHTbI YNPABINEHUSA BITOKA PEBEHKA (pucyHok 2)
15.PenpopykTtop
16.KHonka BkNoYeHNs HoYHMKA (KpaTkoe HaxaTtue)/nouck bnoka poautenen (Npu HaxaTtum
W yaepxvBaHum 3 cek.)/pexum Hu3koro/Hynesoro nanyyenmss LOW/ZERO (npw Haxatum u
yaepxviBaHum 5 cek.)
17.CBepoavoAHbIi MHOUKATOP BKITIOYEHUS U COCTOSIHUS HOYHMKA: 3€MIeHbIN CBET yKasbiBaeT Ha
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BKITIOYEHHOE COCTOsiHME Broka pebeHka, a 6onee MoLLHbI Benblii CBET - Ha BKITIOYeHWe
HOYHMKa

18.KHonka BKnto4eHUs/BbIKMIOYEHUS

19.MukpodboH

20.07cek baTtapeek (4 x AAA 1.5B, LwenoyHble, B KOMNNEKT HE BXOASAT)

21.[0aTuuk Temneparypsbl

22.Mepekntoyatens nopora dYysctauTenbHocTn VOX (LOW/HIGH)

23. Pasbem nutanua USB-C

4.3. XKnpgkokpucrannmyeckuin akpaH (pPUCyHokK 3)
. MnpnkaTop ypoBHsi 3apsiga 6atapeu
. MnpnkaTop paboTbl HOYHKKa
. iHaukaTop BKIOYEHUS pexvma KomnblGenbHbIX
. pukatop rpomkocTn
. MnpnkaTop BuGpopexuma
. MiHankaTop pexunma AByHanpaBrieHHOW CBA3N
. Temnepatypa
. iHaukaTop nokpbITUs curHana
MHavkatop pexuma ZERO
WHaukaTop ypoBHs 3apsina 6aTtapeun aetckoro 6roka

CTIOMMOUO >

M 5. PYKOBOACTBO MO 3KCMNYATALUU

5.1. MEPEA WUCMNOJIb3OBAHUEM: MOAKIMHOYEHME MUTAHUA U UCMNONb30OBAHUE

BATAPEEK

Bnok poguTtenei:

MuTaHve Brioka poanTenen aToi MOAENN BUAEOHSIHM OCYLLECTBSIETCS NpY NoMoLLy 6aTepeek unm

npW NMoOMOLLM B KOMMIEKT npeoGpa3oBaTensi nepemMeHHOro/MoCTosiHHOMo Toka (Grnoka nutaHus).

Bknioyaer 2 nepesapsikaemble 6atapeiikn AAA 1.2B 800MA-Y, HUKeNb-MeTannorugpuiHbie

ans 6noka pogutenei. Mbl pekoMeHayeM ucnonb3oBaHue GaTtapeek Anst Gnoka poawTenen,

4YTO NO3BONSIET YCTAHOBUTb KOHTAKT C Griokom pebeHka n3 noGoin Todku (B npepenax paguyca

[eiiCTBMS yCTPOMCTBA).

Mepea nepBbiM WUCMOMbL30BAHWEM WU €CNM YCTPOWUCTBO HE WCMOMb3oBanocb B TeveHue

ANVUTENBHOMO BPeMeHN nepesapshkaeMble akkyMynsaTopbl HEOBXOAVMO 3apsauTb B TEHeHUe Kak

MUHUMYM 16 Yacos.

- CHUMUTE KPbILLKY, 3aKpblBatoLLyto oTcek 6aTapeek (13) Ha TbiNbHOW CTOPOHE POAUTENBCKOTO
6roka, HaXxaB Ha Hee 1 NOTsHYB BHK3. BcTaBbTe akkymynsitopsl, cobniogas nonsipHocTb B
COOTBETCTBUM C MHAMKaLMeE Ha Brioke 1 3aKpoiiTe KPbILLKY.

- Mopgkniounte npunaraembln kabenb USB k nopTy USB-C poautenbckoro 6noka u K

Hagnexallemy agantepy nutauus. MopkniounTe aganTtep nUTaHWs K anekTpoceTu. Bo Bpems

3apsKv CBETOANOAHbIN

MHOMKATOP BKIIOYEHNS 1 3apsakuy (9) MuraeT 3eneHbliM cBETOM. [ocrne oKoHYaHWs 3apsiaku aToT

MHOMKaTOP UHAMKATOP ropUT HeNpepbIBHbLIM 3eMEeHbIM CBETOM.

Bnok pebeHka:

[leTckuin Briok HacTosILLEro yCTponcTBa MOXET paboTaTb OT O4HOPAa30BbIX LLENOYHbIX GaTapeek

(He BXOASAT B KOMMNIMEKT) UMK NPY NOAKMIOYEHNUN K BIEKTPOCETU.

Ecnu Bbl XOTUTE NOAKIMIOYNTL PAAVOHSIHIO K 3IEKTPOCETH, MOAKMIOYMTE LUTEeKep 3apsaHoro kabens,

KoTopbIi BXxoguT B USB-pasbem k USB-pasbemy COOTBETCTByIOLLEro ajantepa NuUTaHus, a

[Apyroi koHel, kabens — k aeTckomy Groky. 3atem, NoakmOUUTE aganTep NUTaAHWS K ANEKTPOCETH.

Ecnu xe Bbl xoTuTe, 4TOGOBI AeTckuii 6ok paboTtan oT 6aTtapeek, CHUMWUTE KpbILLKy 6aTapeiHoro

oTceka (20), BcTaBbTe 3 wenovHble Gatapeviku AAA 1.5V (He BXoAAT B KOMMMEKT) U CHOBa

3akpoiiTte ee.

MoMHuTe, YTO 3TN BaTapelkun Henb3s Nepe3apsanTb, Kak B poanTenbLckom brioke, x Heobxoammo
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3aMEeHUTb HOBbLIMMU, KOra OHU Pas3psasaTCs.

- MNogkntounte USB-pasbem 3apsgHoro kabens k USB-pasbemy agantepa nutaHusi, a Apyrow
KOHeL| - k AeTckoMy Groky. MoakniounTe aganTep K afIeKTPOCeTU.

Mpn HeobxoammocTy nutaHust Bnoka pebeHka oT GaTapeek CHUMUTE KPbILLKY oTceka BaTapeek
(20), packpyTviB BUHTbI, BCTaBbTe 3 LienoyHble 6atapelikn copmata AAA 1.5B (B kOMMNeKT He
BXOAAT) U 3aKPOWTE KPbILLKY

5.2. ®YHKUMOHNPOBAHUE

BknioyeHue ycTpoincTB:

- PognTenbckuin 6nok: HaXKMUTE KHOMKY BKMHOYEHUS/BBIKNOYEHUS (1) v yaepXuBaiiTe ee B TeHeHne
AByX cekyHA. MNpn 3Tom cBETOMHAMKATOP BKIOYEeHMS 1 3apsaa (9) 3aropaeTtcs 3eneHbiM CBETOM.

- Bnok pebeHka: HaxxmuTe KHOMKY BKNoYeHUs/BbIkModeHns (18) n yaepxusainTe ee B Te4eHne
OBYX cekyHA. [pu 3TOM CBETOMHAMKATOP BKMKOYEHUS U paboTbl HoYHKKa (17) 3aropaeTcs
3ereHbIM CBETOM.

Mocne noakntoyYeHns BUAEOHSIHM GOk poanTenei No3BONSAET CrbillaTh 3BYKM, 3apUKCMPOBaHHbIE
B KOMHaTe pebeHka. Takke no paboTe CBETOMHAMKATOPOB MOXHO CyAUTb 06 YpOBHe 3Byka B
KOMHaTe pebeHKa: NMpyM HU3KOM YPOBHE 3ByKa MWraeT KpacHbIM CBETOM TOMbKO MEepBblii 13
cBeTonHaukaTopos (10), Npu BbICOKOM YPOBHE 3ByKa MUratoT kpacHbiM oba nHaukatopa (10 1 11).

BbIknioyeHne ycTponcTB:

- PoamTtenbckuii 6riok: HaXMUTe KHOMKY BKITOYEHUs/BbIKMOYEHMs (1) 1 yaepxuBaiiTe ee B
TeYeHue ABYX CeKyHA.

- Bnok pebeHka: HaxxmuTe KHOMKY BKNoYeHUs/BbIkModeHns (18) n yaepxusainTe ee B Te4eHne
ABYX CEeKyHA,.

5.2.1. 3BykoBas akTuBauus (VOX)

3Ta PyHKUMS 0BGecrneynBaeT BKMIOYEHVE BUAEOHSIHW OT 3BYKa, ECINM OHa HAxo4WMnachk B CrisLLEM
pexvme.

Ecnu 6nok pebeHka He perncTpupyeT HUKaKkux 3BYKOB, UMW €Cni YPOBEHb 3ByKa HbKe nopora
YyBCTBUTENBLHOCTM Gonee 20 cekyHA, Nepeaaya CUrHanoB OT YCTPOWCTBa npekpatuaercsi. OgHako
YCTPOMCTBO MPOAOMKaeT ynaenunBaTh 3BYKOBbIE CUrHasbl, HAXOASCh B PEXVMME MUHUMANbHOO
noTpetneHns aHeprun. Bnok poauTenei NepexoanT B CNALWMIA PEXUM U 3aTHXaeT.

Ecnu 6nok pebeHka dmKeupyeT kakme-nnbo 3BYKM C FPOMKOCTbIO BbILLIE MOPOra YyBCTBUTENbHOCTU
YCTPOWCTBA, OH CHOBA Ha4YMHAET nepeaady cUrHanos Ha 6nok poautenen.

YyBCTBUTENBLHOCTL K 3BYyKam

OpHu  fJetv npou3BomsAT Gonblue LWyma, Yem pApyrue! Bbl MOXeTe HacTpouTb Mnopor
YyBCTBUTENBHOCTY Npubopa, Y4To6bl NPUCNocobuTb ero k cBoeMy Manbiwy. [ins pebeHka, KOTopbIA
CMUT CMOKOMHO U Mria4yeT HErPOMKO, BbICTaBbTE YyBCTBUTENBHOCTb Ha 3HayeHue «Bbicokasy». A
ecnu oH 06bI4HO 13aaeT bornee rpoMKMe 3BYKV BO BPEMS CHA UMW NMPOU3BOANT AOBOMBHO CUITbHbIN
WyM nepen TeMm, Kak AeWACTBUTENbHO 3annakaTb, HACTpPOWTe YyBCTBUTENbHOCTb Ha 3HaYeHue
«Huskas».

B yctpoiicTBe npeaycmoTpeH BblGOp Mexdy 3TUMWU ABYMSI 3HaYEHUSIMU YYBCTBUTENbHOCTM.
[na atoro yctaHosuTe nepeknodatens VOX (22) B nonoxeHne LOW (ana ycTaHOBKW
HWU3KOW YyBCTBUTENbHOCTW). [NA YCTaHOBKM MaKCUMaribHOW YyBCTBUTENbHOCTWU YCTaHOBUTE
nepekntoyatens B nonoxenne HIGH

5.2.2. FlpomkocTb

HacTpoutb rpomMKocTb BOCMPOU3BEAEHUS MOXHO, BblGpaB oAuMH U3 9 3afaHHbIX YpPOBHEN
FPOMKOCTM C MOMOLLbIO KHOMOK YBESMYEHWS/YMEHbLIEHWS TPOMKOCTM (2 1 7) Ha NepeaHei naHenu
6noka pogutenei. MNpu BbIGoOpe ypoOBHSA rPOMKOCTM Ha 3kpaHe nokasbiBaeTcs nuktorpamma (D),
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nokasbiBatoLLas, yBENMYNBaETCs IPOMKOCTb UMU YMEHbLLAETCS.

BbI60p YPOBHSI FPOMKOCTY He BNMSIET Ha YyBCTBUTENBHOCTb BUAEOHSIHU, KOTOpasi HacTpauBaeTcs,
KaK ykasaHo B npepbliayliem nyHKTe. OTW HAcTPOWKW YPOBHS FPOMKOCTU TOMbKO onpeensiort
rPOMKOCTb BOCNPOW3BEAEHNS 3BYKa Ha Brnoke poauTenen.

5.2.3. PEXXUM BUBPALIUU

Ecnu poautenbckuit 6ok HaxoAWTCst B OYEHb LLIYMHOM MOMELLEHWM, MOMb3oBaTENlb MOXET He
ycrbillaTh 3BYK yCTpPOWCTBa. B Takom criyyae nonb3oBaTtenb MOXET akTUBMPOBaTb BUGPOPEXUM.
Korga Bubpopexxum akTBMpOBaH, poauTenbCkuii 6riok BUGpupyeT Besikuid pas, koraa AeTCkuii 6ok
onpegensieT 3BYyK, KOTOPbI rpOMYe BbIGPaHHOIO 1 YCTaHOBMEHHOTO YPOBHS YYBCTBUTENLHOCTU.

BrBpopexnuMm MOXHO akTVBMpOBaTb B M0G0 MOMEHT, AN 3TOro criefyeT HaxaTb U yAepXueaTb
KHOMKY YBernMyeHnsi rpoOMKOCTH (2) B TeveHne 5 cekyHa. Ha aucnnee nosiBUTCst MKoHka BUGpaummn
(E). Ans oTkntoveHnst BUGpaLmM, BHOBb HAXXMUTE Ha Ty e KHOMKY (2), yaepxusas ee B TedeHne
5 cekyHa. VkoHka BuGpauum (E) ncuesHer.

Mpwu BbIGOpe Gonee HU3KOro YPOBHS 3BYKa aBTOMaTUYECKV BKITIOYMTCA BUOPOPEXUM, Ha Ancnee
nosiBnTCs MKoHka (E).

5.2.4. UnavkaTop 3apsiga v npeaynpexaeHue o HU3KOM YpoBHe 3apsifa 6atapeu

Bo Bpems 3apsgku GaTtapeu 6rnoka poguTenei CBeTOMHAMKATOp BKMOYeHWs u 3apsga (9)
MuUraeT 3eneHblM CBETOM (ecrnu Briok poguTtenei BKMIOYEH UM HaxoguTtcs B pexume LOW) unmn
nonepemMeHHO KpacHbIM 1 OpaHXeBbIM (ecrnv 6ok BbIKMOYEH Unn HaxoauTes B pexume ZERO).
Kpome atoro, cocTtosiHue npouecca 3apsifku oTobpakaeTcs Ha MUKTOrpaMMe YpOBHs 3apsifa
6atapen (A). Mpu nonHol 3apsinke Gatapen 3TOT cBeTOMHAMKATOP (9) HaYMHAEeT CBETUTLCS
HenpepbiBHO, @ UHAMKaTOp (A) NokasblBaeT cTaTyc 6atapemn ¢ NoNHON 3apsaKoW.

MpumepHoe Bpems 3apsiaku Gataper B Groke poguTenei coctaBnseT 3-7 4acoB B 3aBUCUMOCTU
OT COCTOSIHWSI GaTapen B MOMEHT Havarna 3apsgku.

MonHocTbio  3apspkeHHble GaTapen obecneyvBaloT aBTOHOMHYO paboTy ycTpoicTBa Ha
npoTshkeHun 5-6 4YacoB B 3aBUCHMOCTM OT ANIMTENIbHOCTM LWKIOB  aKTUBHOCTW/MOKOS.
MakcmmanbHoe BpeMsi aBTOHOMHOWM paboTbl coctaBnsieT go 9-11 yacos, ecnu 6rnok pebeHka
NOAABNSIOLLYIO YaCTb BPEMEHW HAaXOANTCS B TULLIMHE.

CocTosiHWe npoLecca 3apsiaku oTobpaxaeTcs Ha akpaHe:

NOsHbIN 3apsg

[EER b = GaTapes 3apsixeHa NPUMEPHO Ha TPU YETBEPTU
[EE_p = 6aTapes 3apsikeHa NPUMEPHO HaMONOBUHY
[P = 6aTapes nouTV NOMHOCTLIO paspsikeHa

[P mvranve = HeobxoaumMo 3apsauTb Gatapeto

Korga ypoBeHb 3apsina Gatapewn B Onoke poauTtenen nagaeT [0 KPUTUYECKOTO 3HAYeHus,
YCTPOWCTBO U3AAET NpeaynpexaatoLLmii curHan B TedeHne 30 cekyH[, CBETOANOAHBIV HAUKATOP
BKMIOYeHNst 1 3apsida (9) MuraeT KpacHbIM CBETOM, W KpOMeE TOro, MHAMKATOp YPOBHS 3apsiAa
6aTtapen (A) muraet Ha Hyne. Ha akpaHe petckoro Grnoka oTobpaxkaeTcsi ypoBeHb 3apsifa
BCTaBMEHHbIX B YCTPOMCTBO LLEeNoYHbIX 6aTtapeek (J).

B atom cnyyae, nocne Toro kak 6atapeiiku paspsAsTCs, OHW AOMKHbI ObiTb 3aMeHEeHbI HOBbIMY,
MOCKOIbKY, B OTNWYME OT poanTenbCKoro 6rnoka, AeTCKuii 6rok He MeeT hyHKLUMM Noa3apsaku.

5.2.5. NMouckoBbIi BbI3OB (Nouck 6rnoka poautenei)

Ota yHKUMS no3BonsieT o6HapyuUTk Brok poauTeneit B criyyae ytepu cBsian ¢ HAM. Takxke ata

DyHKUMA MOXeT BbiTb MONIE3HOM, eCrnn OAMH U3 poauTenein HaxoauTcst B komHaTe pebeHka u
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TpebyeTcsi cBA3aTLCS C APYTUM.

Haxmute n yaepxwuBaite B TevyeHue 3 CeKyHA KHOMKY BKIIOYEHWS1 HOYHWKa/movcka Ha 6noke
pebeHka (16). Mpu aTom Bnok poauTener M3naeT 3BYKOBOW CUrHam, KOTOPbIA 3aT€M MOXHO
OTKIIOYNTb, HAXaB Ha Ntobyto KHOMKY Ha Grioke poauTenen.

5.2.6. ConpoBoxpaatouiee ocBelleHne (HOUHUK)

Brok pe6beHka ocHalleH CONPOBOXAAIOLLMM OCBeLLEHNEM (HOYHUKOM) (16), 3nyyatoLmm MSrkuin
cBeT, obecneunBaroLLmii KoMGopT pebGeHKy 1 NO3BONALWMA BUAETH B TEMHOM NMOMELLEHWUN.

[ns BKMIOYEHWS! UMK BbLIKIMIOYEHUS HOYHMKA HaXMWUTE KHOMKY BKIIOYEHWSI HOYHMKa/Moucka Ha
6noke pebeHka (16). BknouMTb HOYHMK TaKke MOXHO, HaxaB KHOMKy (3) Ha 6noke poauTtenen.
Mpwv BKMIOYEHMN HOYHMKA Ha Aucrnee nosenseTcsa nuktorpamma (B).

5.2.7. PasroBop c peGeHkoM

C noMoLLbio POANTENLCKOro Br10Ka MOXHO MOrOBOPUTL C peBGEHKOM (HanpumMep, YToGbl YCroKoUTb
pebeHka unu ckasatb, YTO ceilyac nogonaeTe) Unu ¢ kKem-nmbo, KTO HaXoAMTCS B €ro KOMHarTe.
[ins aToro, HaxaB W yAepXunBasi KHOMKY ABYCTOPOHHeW CBsi3n (6), roBopuUTe B NEpeaHIo naHenb
poauTenbckoro 6noka. Ha akpaHe MosiBUTCS MUKTOrpaMma pexuma ABycTOpoHHen cssn (F).
Mocne okoHYaHWsi pasroBopa OTMYCTUTE KHOMKY, Y4TOObl CHOBa CrblaTb LUYM W3 KOMHaTbl
pebeHka.

O6paTtute BHMMaHWe, 4TO BO BPEMS Pa3roBOpa Mpu HaXxaTow KHOMKE 3BYKM U3 KOMHaTbl pebeHka
He CIbILWHbI; ANS BKIOYEHNS 3BYKa HY>HO OTNYCTUTb KHOMKY (6).

[nsi yMeHbLLEHUS1 TPOMKOCTY 3BYYaHWsi KONbIGENbHbIX, YAEpXVBasi HaXaTol KHOMKY yBEnMYeHnst
FPOMKOCTU (2), HaXMWTE KHOMKY YMEHbLUeHWUsI rpomkocTu (7). Ons yBenuyeHuss rpoMKoCTv
3By4aHWsi KOMbIGENbHbIX, YAEPXWUBasi HaXaToW KHOMKY YMEHbLUEHWSI TPOMKOCTU (7), HaxmuTe
KHOMKY yBEenM4yeHnsi rpOMKOCTH (2).

5.2.8. Konbi6enbHble

Hale ycTpoicTBO MOXET MOMOYb YCMOKOUTb pebeHka, YToObl OH Nydlie crnan nof 3BYKU
HeXHoW konblGenbHoN, 3Byyallen n3 getckoro 6noka. [na akTmBaumy aTol yHKLUMN HaxXMmuTe
1 yaepxusante kHonky (8) B TedeHne 3 cekyHAd. Ha akpaHe nosBUTCA NUKTOrpaMmma-uHaMKaTop
pexvuma konbibenbHbix (C), n M3 6noka pebeHka HavyHeT 3ByyaTb nepBas KonblbenbHas. 5
OOCTYNHbIX MENoAMA BOCNPOM3BOASATCA LMKIMYECKN B TedeHne 15 MuHYT. HaxaTtvem Ha KHormky
(8) MOXXHO CMEHUTb NepPBYIO MENOAMIO B CMIMCKE UMW NEPENTH K crieaytoLLen.

[inst yMeHbLLEHUS1 TPOMKOCTY 3BY4aHWsi KONbIGENbHbIX, YAEpXVBasi HaXaTol KHOMKY yBEnMUYeHnst
FPOMKOCTU (2), HaXMWTE KHOMKY YMeEHbLUeHWUsI rpomkocTu (7). Ons yBenuyeHuss rpoMKoCTv
3ByYaHWsi KOMbIGENbHbIX, YAEPXWBasi HaXaToW KHOMKY YMEHbLUEHUSI TPOMKOCTU (7), HaxmuTe
KHOMKY yBEenM4YeHUsi rpOMKOCTH (2).

N5 BbIKNIOYEHUS KONbIGENbHbIX HAXXMUTE U yaepXuBaiiTe B TedeHne 3 cekyHA KHOMKy (8).

5.2.9. Temnepatypa
[insa 300poBbs pebeHka o4eHb BaXHO NOAAEPXVBATL B NOMELLEHUN afeKBaTHbIN TemnepaTypHbIit
peXnMm.
BupeoHsaHa nmeeT dyHkumio oToBpaxeHns TemnepaTypbl B noMelleHun pebeHka (B rpagycax
wkanbl Llenbcusi) Ha poauTenbckoM 6roke, npeaynpexaasi, ecnv Temnepatypa BbIXOAWUT 3a
npeaensl yCTaHOBMEHHOTO AnanasoHa. Bbl MoxeTe U3MeHUTb TemrnepaTtypHblii pexum ¢ °C Ha F,
BbICTPO HaXxaB KHOMKY konbibenbHon (8) 3 pa3a noapsia.
Ecnu Temnepatypa B komHaTe nogHumaeTcs o 31°C v Bbilwe, Ha 3KpaHe MNonepeMeHHo
nokasbiBaeTcs 3HaYeHve Temnepatypbl 1 uHavkauus Hl (“Bbicokast”). Kpome Toro, pogutensckuii
6nok n3gaet npegynpexaatoLLmin 3ByKOBOW curHan kaxable 30 cekyHa,.
Ecnu Temnepatypa B komHaTe Haxoautcsi mexpy 16°C u 30°C, Ha gucnnee otobpaxaeTcs
3HayeHWe TemnepaTypsbl.

92



PYCCKM/
Ecnn Temnepatypa onyckaetca Ao 15°C n Huxe, Ha 3KpaHe MNOMepemMeHHO MNoka3blBaeTcs
3HaveHune Temnepatypbl U uHaukaums LO (“Huskasn”). Kpome Toro, pogutenbckuii 6nok nspaet
npeaynpexaaroLmin 3sByKoBon curHan kaxabie 30 cekyHA.

[iNs OTKMIOYEHUS YBEOOMIMEHUS YAEPXKUBAWNTE HaXaTUeM KHOMKY YMEHbLUEHUS FPOMKOCTU (7)
B TeyeHWe 5 CekyHA, NPO3By4UT curHan (MWck), nogTeepxkaas OTKNtoueHue yHkumn. Ecnv
Bbl XOTUTE BHOBb aKTWBMPOBATb YBEAOMIIEHUS, YAEPXKMBANTE HaXaTUeM KHOMKY YMEHbLUEHUS
rpomkocTy (7) B TedeHue 5 cekyHa, iBa curHana noaTBEPAAT BKIOYeHWE YHKLWM OMOBELLEHNS.

NMPUMEYAHUE: TemnepaTypHbIi yka3aTenb B pexume ZERO (HOJb)

Tak Kkak mexAay ABYMSl YCTPOMCTBaMM He CyLIeCTBYeT NOCTOSIHHOW CBA3WU, POAUTENbCKUMN
610K He B COCTOSIHUM NoKa3biBaTb TEeMNepaTypy C AeTckoro 6rnoka B peanbHOM BPeMEHMU.
Mo 3Tou npuumnHe, Koraa BblGpaH pexum ZERO, poauTenbckui 650K, KOrga OH HaxoauTcsA
B pexume oxupaanus, 6yager otobpaxarts cnoso ECO.

5.2.10. BbiGop pexuma oTcyTcTBUA uanyyeHnus (ZERO) n Huskoro nanyyenus (LOW)

Bnok pebeHka ocHalleH crneunanbHON TEeXHOMOrnew, Has3biBaeMOoW TEXHOMOrven OTCYTCTBUA
n3nyyexusi. Korga 6nok pebeHka HaxoauTCs B CSILLEM PEXUME U HE YNaBnmnBaeT HUKaKNX 3BYKOB
B MOMELLEHWM, OH He U3ny4aeT BooGLLe.

[ins cBSi3M Mexay YCTPOWCTBAMM MOXHO BbliOpaTb pexum Huskoro usnydvenus (LOW) wunu
otcyTcTBuA u3nyyveHust (ZERO). [ins aToro HaxmuTe u yaepxusainTte kHomky (16) Ha aeTckoM
6roke B TeyeHne 5 cekyHa unm Gonee.

NMPUMEYAHUE: Kaxpbii pa3, koraa Bbl Bkniovaete M BbiKNO4aeTe YCTPOWCTBa, NO
yMonyaHuio yctaHaBnuBeaetcs pexumm LOW (Huskun).

1) Pexxum otcyTcTBUA nanyveHus (ZERO)

HacTpoiika:

MpoBepbTe, YTOGLI CBETOMHAMKATOP BKIIOYEHUS U 3apsida (9) CBETUNCS 3eneHblM CBETOM, YTO
03Ha4aeT, YTo YCTPOMCTBO Haxoautcs B pexume LOW HW3KOro M3fyvyeHus (€Cnv uHaukatop
CBETUTCS OpaHXeBbiM CBETOM, 3TO 03HAYaeT, YTO BUEOHSIHS yxe HaxoauTcs B pexume ZERO
N HUKaKVUX OOMOMHUTENbHBIX AENCTBUI NpeanpuHMMaTthk He Tpebyetcs). Bbl MoxeTe BbiGpaTh
XenaeMblii peXxxum CBA3K Mexay ABYMS YCTpoCTBamm, BbICTPo Haxas 3 pasa KHOMKY BKIoYeHNs/
BbIKMtodeHust (1) poanTtenbckoro 6rioka.lpu HaxxaTuy Ha KHOMKY Ha POAUTENbCKOM Groke CribILeH
CBUCTSAILLMIA 3BYK, KOTOPbIA 1UcCYe3aeT Yepe3 HeCKoNbko cekyHn. B 3aBeplieHne Bbl yBuanTe kak
LED wHavkaTop (9) MeHsieT CBOWM LBET C 3eMeHOro Ha OPaHXEBbI, YTO O3HAYaEeT, YTO PEXUM
ZERO (HOIJb) akTuBnpoBaH.

DYHKUMOHMpPOBaHUE:

B HopmanbHOM pexume yHKUMOHMpOBaHUS BUAeoHsHU (LOW) Grok pebeHka nepuogmyecku
nochINiaeT Ha POAWTENLCKUIA BMOK KOHTPOMbHBIN CUrHarm, CBUAETENbCTBYIOLMA O HOpManbHOM
hYHKLIMOHMPOBaHWK YCTPOWCTBA, Aaxe ecniu 6rok peGeHka He ynaBnuBaeT HUKaKuUX 3BYKOB.
Bbi6op pexxvma HyneBoro n3nyyenusi (ZERO) oTkntouaeT nepegady aToro KOHTPOSIbHOIO cUrHana u
cnepoBaTenbHo, Moboe coobLLeHne Mexay ABYMs yCTPONCTBaMU, eCnvi AETCKUI 6ok HaxoamTcst
B cnsLem pexxmme. Ecnn 6nok pebeHka He ynaBnmBaeT HUKaKMX 3BYKOB, NOAAEPXVNBAETCA PEXUM
OTCYTCTBUS U3NYYEHWUS N YCTPOWCTBO He M3Ny4YaeT HUKaKWUX BOMH.

Ecnu 6nok pebeHka hukcupyeT kakme-nnbo 3BykM C (POMKOCTbIO BblLLIE NMOPOra YyBCTBUTENBHOCTU
yCTpOiCTBa B 3aBMCUMOCTU OT yCTaHOBOK napametpa VOX, OH CHOBa HayuHaeT nepegayy
curHanoB Ha 6nok poguTeneit U Mexay AByMsi YCTPOMCTBaMW yCTaHaBNWBAETCA CBS3b. OTOT
npoLecc 3aHMMaeT MeHee CeKyH[bl.

HaunHas ¢ atoro momeHTa 6ok pebeHka cCHoBa nepeaaeT 3BYKW U3 KOMHATbI.
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NPUMEYAHUE: UHamkaTop OTCYTCTBUSA CBA3MN

WU3-3a TOro, 4to Npu BbIGOpe pexuma HyneBoro usnyyeHuss “ZERO” 6nok peGeHka He
nocbINaeT KOHTPONbHbLIX CUrHANoB, 6MoK poAuTenein He MOXeT onpeaenUTb, HAXOAATCA
N YCTPOWCTBA B 30He Npuema curHana. B aTom cnyyae Bo3MoXHbI cUTyaumm, koraa 6mok
poAuTenein okaxeTcs BHe 30Hbl 4OCAraeéMOCTU CUrHana, U poauTenu He 6yAyT 3HaTb 06
3aToMm.

MoaToMy pekomeHAYeTCSA UCMONb30BaTh 3TOT PEXUM, KOrAa POANTENbLCKUI GrIOK HaXoAUTCA
Ha OAHOM MecTe, HanpumMep, Ha HOYHOM CTONMKe, y6eAMBLUMCH NPpeABapUTENbHO B HANUYUK
CBSI3N MeXAy YCTpoMcTBamu. DTOT peXMM MOXHO MCMONb3oBaTb U NpU NepemelleHumn
poauTenbckoro 6roka, Ho NpeABapUTeNbLHO He06X0AMMO Y6eAUTLCS B TOM, YTO NOKpbITUE
CUrHamna HageXHo Ha BCeM NPOCTPaHCTBE BO3MOXHOIO nepeMeLleHus.

NPUMEYAHUE: TemnepaTypHbIit ykasaTenb B pexume ZERO (HOJb)

Tak kak mexay ABYMS YCTPONCTBaMM He CyLLECTBYeT MOCTOSIHHOW CBA3WU, pOAUTENbCKUN
6nok He B COCTOSIHUM NoKa3biBaTb TEMNepaTypy C AeTCKOro 6roka B pearibHOM BPpeMeHU.
Mo 3Toi NnpuumnHe, Koraa BbiGpaH pexum ZERO, poautenbckuin 610K, Korga oH HaxoauTcs
B pexume oxupaaHus, 6yaeT otobpaxatb cnoso ECO.

2) HopManbHbI pexum, Unu pexumM HM3Koro usny4veHus (LOW)

Hactpotika:

[MpoBepbTe, 4TOObI CBETOMHAMKATOP BKIOYEHUs U 3apsga (9) CBETWUNCSH OpaHXeBbiM CBETOM,
4YTO O3Ha4aeT, YTO YCTPOWCTBO Haxoautcsi B pexume ZERO oTtcyTcTBUS u3nyyeHus (ecnu
MHOMKATOP CBETUTCS 3eNeHbIM CBETOM, 9TO O3HAYaET, YTO BUAEOHSIHSA y)Ke HaxoauTCs B pexvume
LOW u HuKakux [ONOMHUTENbHBLIX OEUCTBUIA npeanpuHMmaTb He TpebyeTcs). Bbl MoxeTe
BbIOpaThb XenaeMbiii pexum CBS3W Mexay ABYMS yCTponcTBaMu, 6bICTPO HaxaB 3 pa3a KHOMKY
BKMIOYeHWsI/BbIkNtoYeHus (1) poauTenbckoro 6rnoka. Mpy HaxaTum Ha KHOMKY Ha POAMTENIbCKOM
6noke cribilleH CBUCTSILLMIA 3BYK, KOTOPbIA MCHe3aeT Yepe3 HecKonbko cekyHd. B 3aBeplueHune
Bkl yBuanTe kak LED nHavikaTop (9) MeHsieT CBOW LIBET C OpaHXXeBOro Ha 3eMeHbli, 4TO 03HauYaeT,
410 pexxum LOW akTmBmpoBaH.

DYHKUMOHUpPOBaHUE:

Kak ykasaHo paHee, B HOpMarnbHOM pexume yHKUMOHMPpoBaHNs BuaeoHsHM (LOW) 6rnok pebexka
NepuoaMYecKkn NOCbINaeT Ha POAUTENbCKUIA GNOK KOHTPOMbHbIA CUrHarn, CBUOETENbCTBYOLLNIA
0 HOpManbHOM (YHKLVMOHUPOBaHWM YCTPONCTBA, Aaxe ecnu 6nok pebeHka He ynasnveaeT
HMKaKuMX 3BYKOB. OTOT CUrHanm MMeEET MPOAOIKWUTENbHOCTb 1 CekyHAoy W uanydaetcs 4 pasa
noapsia kaxable 20 cekyHa. Ecnv pogmTenbckuin 6nok nonyyaeT Takow curHarn, CBEToMHAMKaTop
BKMOYEHNs u 3apsiga (9) npogomkaeT CBETUTbCS 3eneHbiM, obo3Hayas, YTo YCTpOWCTBa
HaxofsATcs B Npedenax rpaHuL, npremMa curHana. B npotveHom cryyae, ecnu poautensckuii 6rnok
He nosny4aeTt KOHTPOMbHbIN CUrHan B TedeHne 20 CekyH[l, CBETOMHAMKATOP BKIIOYEHNS 1 3apsija
(9) Muraet nonepemMeHHO KpacHbIM W 3eneHbIM CBETOM; MPU 3TOM Takke pas3faaeTcs 3ByKOBOE
npeaynpexaeHve B Buae TpexkpaTHoro 3BykOBOro curHana.

Mpu BbIGOpe pexuma “LOW” ycTaHaBnvMBaeTCs MOCTOSIHHAs CBA3b MeXAy PoAMTENbCKUM U
AeTckMM BriokoM ¢ OGMEHOM CWUFHamnoB HWU3KOW WHTEHCMBHOCTW, YTO WCKIMIOYAET 3afepxkKy
nepegayu, UMeloLLy0 MecTo B pexumve “ZERO” npu ynaBnvmBaHuM 3BYKOB Ha AeTCkOM Bnoke B
CnsiLLEM pexvme.

5.2.11. CurHan oTcyTCTBUSA NOKPbITUSA

Ecnu nponapjaet cBsisb MeXAy POAWTENLCKMM U AeTCKMM GrokoM, ABa CBETOAMOAHBIX
MHOMKaTopa YPOBHS 3BYKa Ha pPOAUTENbCKOM Oroke Ha4yMHaloT NornepemMeHHO MUratb KpacHbIM
CBETOM Ha npoTsbkeHun 20 cekyH, ykasbiBasi Ha npouecc nouck 6rnoka pebeHka; kpome 3TOro,
nponagaeT MHAVKauus Temnepatypbl (G) Ha akpaHe 3aMeHSIeTCs MUraloLmm nsobpaxeHuem
[ABYX rOpW30HTanbHbIX nonocok. Ecnn B TeyeHne atnx 20 cekyHA CBSI3b Mexay yCTponUcTBaMu
He ycTaHaBnMBaeTcs (He MosyyveH KOHTPOSbHbIA CUrHan oT Aaetckoro Groka), cBeTonHamkaTop

94



PYCCKUM
BKIIOYEHNA 1 3apsida (9) mMuraeT nonepemMeHHO KpacHbIM W 3eMeHbiIM CBETOM; Npu 3TOM Ha
poauTenbckom Ornoke Takke pas3faaeTcs 3BYKOBOE NpeaynpexaeHue B BUAE TPeXKpaTHOro
3BYKOBOrO CUrHana, U MUraeT B pexvme npeaynpexaeHus MHOMKATOp Hanuuus MNOKpbITUS
curHana (H).
B atom cnyyae [Ons BOCCTAHOBMEHWSI CBSI3M MexXay [BYMsi YCTPOMCTBaMu Heobxoaumo
obecneunTb HaxoxaeHne poamTenbekoro 6roka B 3oHe nprema AeTckoro 6noka: pasmectute oba
YCTPOWCTBA PSAOM APYr C APYroM W NOAOXAWTE 5 CeKyHA A0 YCTaHOBIEHWS CBS3M, Npu aToM oba
YCTPOMCTBA AOUIMKHBI GbITb BKITIOUEHbBI. ECNN CBSI3b HE yCTaHaBNMBAETCS, 3TO 03HAYAET, YTO OAHO
13 ycTpoincTs (bnok poguTenei unm bnok pebeHka) Hy>kgaeTcs B nepenogkioveHnm.

5.2.12. NMoakntoyeHue 6rNokoB (yCcTaHOBMNeHue CBA3M)

Ecnu cBasb Mexay ycTponcTBamMu noTepsiHa M He BOCCTaHaBNMBAETCS MPU BbINOMHEHUN AeNCTBUN,
yKa3aHHbIX B NpeaplayLiemM nogpasaerne, BbiNonHUTe crneaytolwye AeACTBUS AN yCTaHOBMNEHNS
CBSI3U MeXAy HAMU: OQHOBPEMEHHO HaXMWUTE KHOTKY BKINoYeHMst Ha obowx ycTpoiicTeax (1 1 18)
1 yaepKuBanTe ux B TedeHve 3 cekyHz, NpeaBapuTenbHO BbIKMIOUMB yeTpoicTBa. MoaknoyeHne
06ounx 610KOB 4OMKHO NMPOM3OWTY aBTOMATUYECKM.

5.3. PYKOBOACTBO MO OEHAPYXXEHUIO U YCTPAHEHUIO HEMCTNIPABHOCTEWN

PMpo6nema Bo3MoxHasi npuyYnHa - 4To Haao caenaTb/NpPoBepuUThL

- K netckomy 6roky He NoakmnoyveH agantep nepemeHHoro/
NocTosiHHOro Toka. MoakntounTe agantep.

- [leTckuii Brok BeIkntoyeH. BkntounTe ero.

- PoouTtenbckuii Gnok BbikMoveH. BknouuTte ero.

- 3apsp Gatapei poguTenbckoro bnoka 3akaH4yvnBaetcs nubo
3aKoH4uncs. MomecTuTe poauTenbckuii 6ok Ha 6asy-3apaaky
Ans noasapsiakv 6atapen.

Het npuema Ha
poanTENbLCKOM
6noke.

- PoauTenbckuii 6rok HaxoauTCsl BHE 30HbI IENCTBUSA AeTCKoro Groka.
MoaHecuTe 0ba ycTpoicTBa ApYr K APYry ¥ NOAOXAUTE OKomno 5
CeKyHA, Noka CBsi3b HE BOCCTAHOBUTCS. B cnyyae HeobxoaumocTn
BbINOMHUTE AENCTBUS 41151 TOBTOPHOIO COMNPsikeHns 06omx ycTponcTs
(cm. pasgen 5.2.12.).

- [leTckuii Gnok He ynasnvBaeT HX OAHOTO 3ByKa B KOMHaTe U nepeLuen
B pexuM oxuaaHnus. MNepegaya curHana noBTOPHO akTUBMPYETCS,
KaK TONbKO AeTCkuin 6ok onpeaenuT kako-nnbo curHan,
NpeBbILLAIOLWMIA YPOBEHb YYBCTBUTENBHOCTY.

Het nprema Ha
poauTENbLCKOM
6noke.

CBeToanoaHbIn MHAMKaTop
BKIIO4EHUS 1 3apsaku (9) Ha
poauTenbckom 6rioke muraet
nonepemMeHHo 3eneHbIM U1
KpacHbIM LiBeTaMu 1 n3gaet
TPONHOW Nuck. He crbiwHbl
CUrHanbl, ynaenmeaemble
OETCKMM BrioKOM.

- Pogutenbckuin Gnok HaxoguTcs BHE 30HbI AEWCTBUS AETCKOro
6noka. MNogHecuTe 06a ycTpoincTsa Apyr K ApYry v NofoxXauTe
OKOMO 5 ceKkyHA, noka CBsi3b He BOCCTAaHOBUTCS.

- YTepsHa CBA3b MeXy POAUTENBCKUM U AETCKMM Brokamu.
Heo6xoanMmo BbINOMHUTL AEACTBUS AJ1S1 TOBTOPHOTO COMPSKEHUs
obounx ycTpoWcTB (cM. pasgen 5.2.12.).

- [leTckuii Brok BeIkntoyeH. BkntounTe ero.

HeBo3moXHo cnbiwats
pebeHka Ha pOAMTENBLCKOM
Brnoke, HoO CBETOANOAHbIN
VHOMKATOP BKIIOYEHUS U
3apsigkv (9) ropuTt 3eneHbIiM
LiBETOM.

- Ha pogntensckom 6noke YCTaHOBMEH MUHUMarbHBbI.
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PlMpo6nema Bo3MoxxHas npuynHa - 4To Hado caenaTb/NPoBepUTL

CseToanoaHbI nHamkatop | - Hu3kuin ypoBeHb 3apsiaa 6atapeit. [omecTuTe poautenbekuia
BKMIOYEHWst U 3apsigkn (9) | 6nok Ha 6asy-3apsaky (14).

MUraeT KpacHbiM LBETOM U
poguTenbckuin Bnok NULWMT
Kaxapble 30 cekyHa.

Poautenbckuin 6nok nspaet | - 310 06bIYHO NPOUCXOAUT, KOrAa POAUTENbCKUIA Briok 1 Bnok
rPOMKUIA N PE3KWiA 3BYK. pebeHka HaxoaATCA Ha CNULLKOM BrIM3KOM pacCTOsiHUM.
PaspenwuTe ycTpoiicTea.

CBeToanoaHbIii MHanKaTop | - MpoBepbTe 3NIeKTPUYECKYIO CETb Ha Hann4ne Kakux-nubo
nto6oro n3 yctponcts (9 n17) | npobnem.

He 3aropaetcs npu - Y6eautech, 4To agantep NepeMeHHOro/NMoCTOSAHHOTO Toka
NOAKIIOYEHUN K NUTaHUs NPaBUNbHO MOAKITIOYEH K ANIEKTPOCETU U pazbemy
3NeKTPUYECKon ceTu. ycTponcTaa (Ans 6noka pebeHka)

- MpoBepkTe NoAKIIOYeHNe YCTPONCTBA, HaxaB KHOMKY
BKMIOYeHMsI/BbIkMtoYernst (1 unm 18).

HeBo3moxHo nogsapsaautb | - Y6eauTtech, 4To agantep nepeMeHHOro/nocTosiHHOro Toka

Gatapeu. NUTaHWs NPaBUNbHO NMOAKITIOYEH K 3NIEKTPOCETU.

- Vicnonbaytotcs ogHopa3sosble 6aTapeiiku (6e3 noasapsakm).
MoMHUTe, YTO Bbl JOMKHbBI UCNOMNbL30BaTh TOMbKO GaTapeu,
BKIIOYEHHbIE B KOMMNIIEKT NocTaBku, NMnbo Apyrve 6atapeiikv
C nof3apsaKon ¢ TeMU e xapakTepucTukamm (2 Gatapeiiki
AAA 1,2V 800mAh Ni-MH). Moxanyicra, npoeepesTe TvN
ncnonb3yemblx 6atapen.

H 6. OBCNY)XXUBAHUE
[Na o4MLLEHNS PaaVOHSAHN UCMONb3YNTE CYXYyHo U MATKYH BETOLWb. He ncnonbaynte umcrawme
CpeacTBa UM pacTBOpUTENN.

M 7. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
-Yacrora: 2,4 'y
- QanbHocTb Aenctaus: Ao 300 M B oNTUManbHbIX YCIIOBUSIX HA OTKPLITOM NpocTpaHcTee. BHyTpu
nomeLLeHnin MoXeT AocTuratb 4o 50 M (B 3aBUCUMOCTM OT NPENATCTBUIA: CTEHbI, ABEPU U T.4.)
- feTckunin 6riok (nepegaTyuk):
- Batapeu: 4 wenoyHble 6atapenku dopmarta AAA 1.5B (B KOMMNEKT He BXOASAT)
- MakcumanbHoe Bpemsi pabotbl: 10 yacos
- Poputenbckuii 6nok (MpuemMHumK):
- barapew: 2 wt. Tna AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (BxogaT B KOMMNMeKT)
- MoLHoCTb M3nyyeHus:
- Cpegtss: 10 mBT
- MakcumansHas: 80 mBT
- MakcumanbHoe Bpemsi paboTbl ¢ 3apsikeHHbIMK BaTapesiMu (nonepeMeHHo aTanbl
npocnywmBaHusi/oxuaaHns): 5-6 yacos
- MakcumanbHoe Bpemsi paboTbl ¢ 3apsikeHHbIMK BaTapesimu (koraa Aetckuid 6nok 6onbLuyio
4YacTb BpeMeHV HaxoauTesi B TuwmnHe): 9-11 yacos
- TemnepaTypHbIn pexxum paboTbl: ot 0°C go +50°C
- AnanasoH oTHOCUTENbHOW BNaXHoOCTK Npu paboTte: ot 20% 8o 75%
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PYCCKU/
I 8. MOPAAOK YTUNU3ALUU BATAPEW U YCTPOUCTBA
Mpu yTunusaumm pagunoHsiHu He 3abyasTe nasneyb 6atapen u yTMnuaMpoBsarb Kx.
OTHecuTech K 9TOMY NPOLLECcCy OTBETCTBEHHO.
He cnepyeT cmelwwmBaTh NpOAYyKUMIO, HA KOTOPYIO HAHECEH CUMBO NepeYepKHYTOro
MYCOPHOTO KOHTelHepa C BbITOBbIM MycOpOM. [1N1s1 NPaBUIbHON YTUNM3ALMM Tak1xX E
NpOAYKTOB CriedyeT OTHECTM UX B MyHKTbI c6opa, onpeaeneHHble MeCTHbIMU BNacTaMM.
B KayecTBe anbTepHaTVBbl Bbl MOXETE CBA3ATLCSA C MYHKTOM NPOAAXMW BaLLEro n3nenvs. M
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miniland DECLARATION OF CONFORMITY

Miniland S.A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal 10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557 775 - www.minilandgroup.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:
((digitalk luxe - Miniland - 89477 - Miniland, S.A. )

to which this declaration refers conforms with the relevant standards or other standardising documents:

- Directive 2014/53/EU of the European Parliament and of the Council of 16 April 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to the making available on the market of
radio equipment.

- EN 301 489-1 V2.2.3 (2019-11) ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 1: Common technical requirements; Harmonised Standard for ElectroMagnetic Compatibility.
- EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09) ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 17: Specific conditions for Broadband Data Transmission Systems; Harmonised Standard
covering the essential requirements of article 3.1(b) of Directive 2014/53/EU.

- EN 300 440 V2.2.1 (2018-07) Short Range Devices (SRD) - Radio equipment to be used in the 1 GHz to
40 GHz frequency range - Harmonised Standard for access to radio spectrum (Endorsement of the English
version EN 300 440 V2.2.1 (2018-07) as a German standard)

- EN 55032:2015/A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission Requirements.
- EN 55035:2017/A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements.
- EN 62368-1:2014+A11:2017 Audio/video, information and communication technology equipment - Part 1:
Safety requirements.

- Electromagnetic Compatibility (EMC) 2014/30/EU

- EN 55032:2015+A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission
Requirements.

- EN 55035:2017+A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements.
- EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for
harmonic current emissions (equipment input current <=16 A per phase).

- EN 61000-3-3:2013/A1:2019 Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 3-3: Limits — Limitation of
voltage changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with
rated current <= 16 A per phase and not subject to conditional connection.

- Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU

- EN 62368-1:2014+A11:2017 Audio/video, information and communication technology equipment - Part 1:
Safety requirements.

- [EC/EN 62133-1:2017 Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes

- Safety requirements for portable sealed secondary cells, and for batteries made from them, for use in
portable applications - Part 2: Lithium systems.

- Directive 2013/56/EU on Batteries modified by 2013/56/EU on Batteries and Accumulators and
Waste Batteries and Accumulators.

- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances)
Regulation (EC) No 1907/2006.

- RoHS.Directive 2015/863 amending Annex Il to Directive 2011/65/EU on the Restriction of the use of
certain hazardous substances In electrical and electronic equipment.

Miniland, S.A.

Chief Executive Officer

José Verdu Francés mlnllnnb
EDUCATIONAL BABY

Onil, Alicante, Spain.

9th December 2021 minilandgroup.com
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\ Technical support: +34 966 557775

Fax +34 965 565 454

www.minilandgroup.com - tecnico@miniland.es

© Miniland, S.A. 2021

Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in Cina. Conservare i dati.

Fabriqué en Chine. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
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